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Selosse Version Originale Grand Cru Extra Brut 
NV 0,75 l 

Champagne 

94+ The Wine Advocate:  "...dried white flowers, 
peach, waxy citrus rind and honeycomb, the wine is 
full-bodied, chalky and tensile, with more tension and 
concentration..." 

0,5 cm, degorge: 2011 

   1 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 

 
 

Bouchard, Pere & Fils (Liger-Belair) La Romanee 
Grand Cru 1993 0,75 l 

Cote de Nuits 

2 cm, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel leicht 
beschädigt 

   2 1 Flasche EUR 640-1280 
________________________________________ 

 
 

Brancaia Il Blu 2001 1,5 l 

Toskana 

93 Wine Spectator 

in, 1er OHK 

   3 1 Magnum EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Domaine René Engel Vosne Romanee Les Brulees 
1er Cru 1997 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

   4 1 Flasche EUR 740-1480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1990 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...cedar, tobacco leaf, cassis, 
and lead pencil shavings. The explosive aromas are 
followed by a fleshy, full-bodied wine..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

   5 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 

 
 

van Volxem Volz Riesling Grosse Lage 2014 0,75 l 

Mosel 

91 The Wine Advocate:  "...very subtle, slightly 
dusty/stony yet very clear, intense and elegant bouquet, 
displaying yellow apples and ripe pips. Full-bodied, 
piquant and juicy on the palate..." 

0,5 cm 

   6 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Shafer Vineyards Cabernet Sauvignon Hillside 
Select 1995 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

98 The Wine Advocate:  "...blackcurrants, graphite, a 
touch of vanilla, sweet tannin and a full-bodied, 
multidimensional mouthfeel, this vintage offers 
stunning aromatics of black fruits, earth, charcoal and 
lead pencil shavings..." 

in, 6er OHK 

   7 6 Flaschen EUR 1500-3000 
________________________________________ 

 

 
 

Feuillatte, Nicolas Cuvee Palmes d'Or Brut 1991 
0,75 l 

Champagne 

0,5 cm, 1er OC 

   8 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 
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Jakob´s Vineyard Cabernet-Sauvignon 2014 0,75 l 

Hemel-en-Aarde 

in 

   9 6 Flaschen EUR 120-180 
________________________________________ 

 

 
 

Barros Almeida Colheita Port 1937 0,75 l 

Douro 

in, Kapsel beschädigt, 1er OHK 

   10 1 Flasche EUR 215-425 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rieussec  1998 0,375 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...dried lemon peel, key lime 
pie and musk perfume with an earthy undercurrent. 
Very rich, concentrated and sexy in the mouth..." 

in, Etikett beschädigt 

    1 halbe Flasche  
 

Chateau Rieussec  1999 0,375 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

in 

    2 halbe Flaschen  
 

Chateau Rieussec  2002 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...aromas of apple tart, cream 
and honey follow through to a full-bodied palate, with 
lots of sweetness and a dried pineapple, vanilla and 
honey aftertaste. Outstanding intensityh..." 
The Wine Advocate:  "...well balanced with fresh 
acidity, nicely poised with spice-tinged honeyed fruit 
with mango and clementine lingering on the finish..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

    2 Flaschen  
 

Chateau Rieussec "R" Vin Sec du Chateau Rieussec 
1985 0,75 l 

Sauternes 

ts, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt, 
Markierungen auf dem Etikett 

    1 Flasche  
 

   11 6 halbe Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 

 
 

Antinori Secentenario 1985 1,5 l 

Toskana 

ts, 1er OHK 

   12 1 Magnum EUR 325-750 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Musar Chateau Musar red 1969 0,75 l 

Bekaa-Valley 

92 The Wine Advocate:  "...the 1969 Chateau Musar is 
fresh and bretty, a big, concentrated and powerful 
wine that is aging brilliantly. Silky in texture (a 
common feature of Musar..." 

hs, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt, ganz 
leicht kellergrau 

   13 1 Flasche EUR 325-700 
________________________________________ 
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Chateau Musar Chateau Musar red 1981 0,75 l 

Bekaa-Valley 

93 The Wine Advocate:  "...the 1981 Chateau Musar is 
simply wonderful, a prime time wine aging 
brilliantly..." 

ts, Etikett stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

   14 1 Flasche EUR 150-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Musar Chateau Musar red 1988 0,75 l 

Bekaa-Valley 

93 The Wine Advocate:  "...powerful and focused on 
opening, this muscular Musar opened with a friendly 
nod..." 

ts 

   15 1 Flasche EUR 115-250 
________________________________________ 

 

Californias best! 

 

Bond Pluribus 2007 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

98+ The Wine Advocate:  "...exhibits tell-tale Spring 
Mountain characteristics of acacia (or is it violets) 
flowers interwoven with blueberry liqueur, black 
raspberries, cassis and crushed rocks. A wine of great 
intensity and full-bodied power..." 

in 

   16 1 Flasche EUR 425-800 
________________________________________ 

 
 

Colgin IX Proprietary Red Estate 2007 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

100 The Wine Advocate:  "...exhibits aromas of spring 
flowers, cedarwood, Asian spices, licorice, blueberries, 
and blackberries. A distinct liqueur of minerals 
buttresses the full-bodied, massive concentration, 
giving an overall impression of elegance, purity, and 
harmony..." 

in 

   17 1 Flasche EUR 425-850 
________________________________________ 

 

 
 

Harlan Estate Proprietary Red 2007 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

100 The Wine Advocate:  "...dense plum/purple-
colored with sweet aromas of barbecue smoke, 
blueberries, blackberries, cassis, licorice..." 

in 

   18 1 Flasche EUR 925-1700 
________________________________________ 

 

 
 

Moueix, Chr./John Daniel Society Dominus 2007 
0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

99 The Wine Advocate:  "...wonderfully expressive, 
vibrant blackberries and black cherries scents to 
begin, giving way to black raspberries and redcurrants 
with touches of Indian spices, potpourri, chargrill, 
sage, espresso, unsmoked cigars and tilled soil..." 

in 

   19 1 Flasche EUR 200-350 
________________________________________ 
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Shafer Vineyards Cabernet Sauvignon Hillside 
Select 2007 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

100 The Wine Advocate:  "...opaque purple in color, 
the 2007 has a stunning nose of sweet crme de cassis, 
black cherries, licorice, and toasty oak, a multilayered, 
full-throttle personality, and a texture that builds and 
builds. Great purity, fabulous fruit intensity and a 
richness..." 

in 

   20 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 

 
 

Sine Qua Non A Capella Pinot Noir 2000 0,75 l 

Kalifornien, Oregon 

91 Wine Spectator:  "...plump, round and exotic in 
flavor, with spicy, peppery, herbal flavors swirling 
through the plum and currant fruit and fine-grained 
texture..." 

2,5 cm 

   21 1 Flasche EUR 480-760 
________________________________________ 

 
 

Sine Qua Non A shot in the dark Syrah 2006 0,75 l 

Kalifornien, Sta Rita Hills 

100 The Wine Advocate:  "...dense purple to the rim 
with an extraordinary perfume of blueberry pie, 
blackberries, soy, Asian spices, and hints of forest floor 
and charcoal..." 

in 

   22 1 Flasche EUR 650-1000 
________________________________________ 

 
 

Sine Qua Non Against the Wall 1996 0,75 l 

Kalifornien, Central Coast 

94 The Wine Advocate:  "...the color is opaque 
black/purple, and the nose offers a combination of 
cassis/blackberry jamminess intermixed with tar, 
pepper, and spice..." 

in, Etikett beschädigt 

   23 1 Flasche EUR 675-1100 
________________________________________ 

 

 
 

Sine Qua Non Albino Chardonnay Viognier 
Roussanne 2001 0,75 l 

Kalifornien, Central Coast 

95 The Wine Advocate:  "...it is a full-bodied white 
offering aromas of lychee nuts, citrus oils, 
honeysuckle, and rose petals. Fabulously rich and 
well-delineated in spite of its large size, it is 
surprisingly light on its feet, and finishes with 
considerable zestiness..." 

2 cm 

   24 1 Flasche EUR 350-500 
________________________________________ 

 

 
 

Sine Qua Non Backward & Forward Roussanne 
Chardonnay 1998 0,75 l 

Kalifornien, Central Coast 

89-92 The Wine Advocate:  "...white peaches, honeyed 
apricots, coconut, and exotic fruits..." 

2 cm, Etikett beschädigt 

   25 1 Flasche EUR 850-1100 
 

2 cm 

   26 1 Flasche EUR 850-1100 
________________________________________ 
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Sine Qua Non Covert Fingers Pinot Noir 2004 0,75 l 

Kalifornien, Sta Rita Hills 

94 The Wine Advocate:   "...covert Fingers is seamless 
and elegant, with a ripe, layered profile of sweet 
cassis, forest floor, licorice and ground herbs..." 

ts 

   27 1 Flasche EUR 260-520 
 

ts 

   28 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 

 

 
 

Sine Qua Non Heart Chorea Syrah 2002 0,75 l 

Kalifornien, Central Coast 

99 The Wine Advocate:  "...possesses extraordinary 
levels of concentration, intensity, and subtle nuances, a 
fabulous nose of charcoal, acacia flowers, creme de 
cassis, blackberries, pain grille, and espresso roast. 
Opulent, full-bodied, and super-intense..." 

in 

   29 1 Flasche EUR 1400-2400 
________________________________________ 

 

 
 
 

Sine Qua Non Hollerin' M Shea Vineyard Pinot 
Noir 2002 0,75 l 

Kalifornien, Oregon 

96 The Wine Advocate:  "...texture inundates the 
palate, and it finishes with tremendous voluptuousness 
and purity. A great hedonistic treat for all the 
senses..." 

1,5 cm 

   30 1 Flasche EUR 280-480 
________________________________________ 

 

 

Sine Qua Non Into The Dark Grenache 2004 0,75 l 

Kalifornien, Sta Rita Hills 

96 The Wine Advocate:  "...fleshy, full-bodied, well-
delineated, structured, powerful, and long..." 

ts 

   31 1 Flasche EUR 625-1000 
________________________________________ 
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Sine Qua Non No. 6 Pinot Noir 2001 0,75 l 

Kalifornien, Oregon 

2 cm 

   32 1 Flasche EUR 250-500 
 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

   33 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 

 
 

Sine Qua Non Ode to E Syrah 2004 0,75 l 

Kalifornien, Central Coast 

99 The Wine Advocate:  "...this beauty flows onto the 
palate with a full-bodied, seamless, pure and 
incredibly layered profile that carries massive fruit and 
concentration..." 

in 

   34 1 Flasche EUR 720-1200 
________________________________________ 

 

 
 

Sine Qua Non OX Pinot Noir 1999 0,75 l 

Kalifornien, Oregon 

2 cm, Etikett beschädigt 

   35 1 Flasche EUR 340-560 
________________________________________ 

 

 
 

Sine Qua Non The Complicator Pinot Noir 1997 
0,75 l 

Kalifornien, Oregon 

in 

   36 1 Flasche EUR 1400-2800 
________________________________________ 
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Sine Qua Non The Duel Syrah 2008 0,75 l 

Kalifornien, Sta Rita Hills 

99 The Wine Advocate:  "...an off-the-hook drinking 
experience with decadent cassis, blackberry, smoked 
meats, crushed flowers and hints of spice..." 

in 

   37 1 Flasche EUR 375-800 
________________________________________ 

 

 
 

Sine Qua Non Twisted and Bent Roussanne 
Chardonnay 1997 0,75 l 

Kalifornien 

95 The Wine Advocate:  "...this is white wine at its 
most concentrated. Light gold with a greenish hue, it 
has the unctuosity and nearly the power of chartreuse 
liqueur, but it is dry, full-bodied..." 

in 

   38 1 Flasche EUR 450-800 
 

in 

   39 1 Flasche EUR 450-800 
________________________________________ 

 
 

Verite La Joie 2007 0,75 l 

Kalifornien, Sonoma County 

100 The Wine Advocate:  "...wonderful perfume of 
roasted coffee, blueberries, blackberries, spring 
flowers, forest floor and crushed rock. Full-bodied and 
viscous without being heavy..." 

in 

   40 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Quilceda Creek Cabernet Sauvignon 2007 0,75 l 

Washington, Columbia Valley 

100 The Wine Advocate:  "...plum, violets, ink, licorice 
and black currants, it flows onto the palate with a 
massive, incredibly full-bodied texture..." 

in 

   41 1 Flasche EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1993 1,5 l 

Champagne 

**** Broadbent:  "...very good length and acidity..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, Kapsel leicht 
beschädigt 

   42 1 Magnum EUR 280-565 
 

1 cm, Kapsel leicht beschädigt 

   43 1 Magnum EUR 280-565 
 

1 cm, Etikett leicht beschädigt, Kapsel beschädigt 

   44 1 Magnum EUR 280-565 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 2000 0,75 l 

Champagne 

94 The Wine Advocate:  "...freshly cut flowers, apricots 
and pears, with sweet notes of mint and licorice that 
linger on the long finish..." 
91 Wine Spectator:  "...peach and berry flavors prevail 
as this plays out on the lingering finish..." 

1 cm, 1er OC 

   45 1 Flasche EUR 150-300 
 

1 cm, 1er OC 

   46 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

 
Moet & Chandon Dom Perignon Brut 2000 0,75 l 
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Champagne 

1 cm, 1er OC 

   47 1 Flasche EUR 150-300 
 

1 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, 1er OC 

   48 1 Flasche EUR 150-300 
 

1 cm, 1er OC 

   49 1 Flasche EUR 150-300 
 

1 cm, 1er OC 

   50 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 2002 1,5 l 

Champagne 

96 The Wine Advocate:  "...apricots, passion fruit and 
peaches emerge from this flashy, opulent Dom 
Perignon..." 
95 Wine Spectator:  "...rich and smoky Champagne in 
a graceful package, with a beautiful, fine-grained 
texture to it and layers of flavorbiscuit, candied lemon 
peel, coffee liqueur, chamomile, pine, crystallized 
honey and wood smoke..." 

1 cm 

   51 1 Magnum EUR 270-540 
 

1 cm 

   52 1 Magnum EUR 270-540 
 

1 cm 

   53 1 Magnum EUR 270-540 
 

1 cm 

   54 1 Magnum EUR 270-540 
 

1 cm 

   55 1 Magnum EUR 270-540 
 

1 cm 

   56 1 Magnum EUR 270-540 
________________________________________ 

 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Edition "Jeff 
Koons" Brut 2004 0,75 l 

Champagne 

0,5 cm, 1er OC 

   57 1 Flasche EUR 130-260 
 

________________________________________ 

 

Moet & Chandon Dom Perignon Edition "Jeff 
Koons" Brut 2004 0,75 l 

Champagne 

0,5 cm, 1er OC 

   58 1 Flasche EUR 130-260 
 

0,5 cm, 1er OC 

   59 1 Flasche EUR 130-260 
 

0,5 cm, 1er OC 

   60 1 Flasche EUR 130-260 
 

0,5 cm, 1er OC 

   61 1 Flasche EUR 130-260 
 

0,5 cm, 1er OC 

   62 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Rosé Brut 2002 
0,75 l 

Champagne 

98 The Wine Advocate:  "...the 2002 Brut Rose 
explodes from the glass with endless layers of huge, 
voluptuous fruit, A big, full-bodied wine, the 2002 is 
probably the most overly vinous, intense Rose ever 
made..." 

0,5 cm, 1er OC 

   63 1 Flasche EUR 240-480 
 

0,5 cm, 1er OC 

   64 1 Flasche EUR 240-480 
 

0,5 cm, 1er OC 

   65 1 Flasche EUR 240-480 
 

0,5 cm, 1er OC 

   66 1 Flasche EUR 240-480 
 

0,5 cm, 1er OC 

   67 1 Flasche EUR 240-480 
 

0,5 cm, 1er OC 

   68 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 
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Roederer, Louis Cristal Brut 2000 0,75 l 

Champagne 

95 The Wine Advocate:  "...elegant and delicate 
bouquet with brioche, ripe apple, green olive and 
iodine aromas. Complex and very salty, with oyster 
and umami flavors, this is a generous and very long 
Cristal..." 

0,5 cm 

   69 1 Flasche EUR 150-300 
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

   70 1 Flasche EUR 150-300 
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

   71 1 Flasche EUR 150-300 
 

0,5 cm 

   72 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Roederer, Louis Cristal Brut 2004 1,5 l 

Champagne 

97 The Wine Advocate:  "...powerful, structured Cristal 
layered with considerable fruit..." 

0,5 cm 

   73 1 Magnum EUR 295-585 
 

0,5 cm 

   74 1 Magnum EUR 295-585 
 

0,5 cm 

   75 1 Magnum EUR 295-585 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Muga Reserva 2015 0,75 l 

Rioja 

92 The Wine Advocate:  "...the wine shows very good 
ripeness but without any excess. It has incipient 
complexity, still young and undeveloped but with very 
good balance between power and elegance, with fine-
grained tannins and integrated acidity. This has to be 
one of the best recent vintages of this popular 
bottling..." 

in 

   76 6 Flaschen EUR 78-150 
 

in 

   77 6 Flaschen EUR 78-150 
________________________________________ 

 

 
 

Bodegas Muga Reserva 2015 1,5 l 

Rioja 

92 The Wine Advocate:  "...the wine shows very good 
ripeness but without any excess. It has incipient 
complexity, still young and undeveloped but with very 
good balance between power and elegance, with fine-
grained tannins and integrated acidity. This has to be 
one of the best recent vintages of this popular 
bottling..." 

in 

   78 6 Magnums EUR 150-300 
________________________________________ 

 

Big Bottle Bordeaux! 
 

 
 

Chateau La Croix Mouton  2005 1,5 l 

Bordeaux, Superieur 

in, 6er OHK 

   79 6 Magnums EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Croix Mouton  2009 1,5 l 

Bordeaux, Superieur 

90 The Wine Advocate:  "...it is a surprisingly big wine 
with notes of smoky barbecue, kirsch, blackberries, 
coffee and cassis. Luscious tannins..." 

in, 6er OHK 

   80 6 Magnums EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Croix Mouton  2011 1,5 l 

Bordeaux, Superieur 

in, 3er OHK 

   81 3 Magnums EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Conseiller  2005 1,5 l 

Bordeaux, Superieur 

in, 6er OHK 

   82 6 Magnums EUR 90-180 
________________________________________ 
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Chateau Le Conseiller  2009 1,5 l 

Bordeaux, Superieur 

in, 3er OHK 

   83 3 Magnums EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Conseiller  2010 1,5 l 

Bordeaux, Superieur 

in, 3er OHK 

   84 3 Magnums EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Conseiller  2011 1,5 l 

Bordeaux, Superieur 

in, 3er OHK 

   85 3 Magnums EUR 30-60 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Le Conseiller  2011 6,0 l 

Bordeaux, Superieur 

in, 1er OHK 

   86 1 Imperial EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Pin Beausoleil  2009 1,5 l 

Bordeaux, Superieur 

in, 6er OHK 

   87 6 Magnums EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Pin Beausoleil  2011 1,5 l 

Bordeaux, Superieur 

in, 3er OHK 

   88 3 Magnums EUR 45-90 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Le Pin Beausoleil  2011 3,0 l 

Bordeaux, Superieur 

in, 1er OHK 

   89 1 Doppelmagnum EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Pin Beausoleil  2014 1,5 l 

Bordeaux, Superieur 

in-ts, 3er OHK 

   90 3 Magnums EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Pin Beausoleil  2014 3,0 l 

Bordeaux, Superieur 

in, 1er OHK 

   91 1 Doppelmagnum EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cap de Faugeres  2011 1,5 l 

Cote de Castillon 

in 

    2 Magnums  
 

in, Etikett beschädigt 

    1 Magnum  
 

   92 3 Magnums EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cap de Faugeres  2011 3,0 l 

Cote de Castillon 

in, 1er OHK 

   93 1 Doppelmagnum EUR 25-50 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cap de Faugeres  2014 1,5 l 

Cote de Castillon 

in 

    2 Magnums  
 

in, Etikett beschädigt 

    1 Magnum  
 

   94 3 Magnums EUR 30-60 
________________________________________ 
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Chateau d'Aiguilhe  2014 3,0 l 

Cote de Castillon 

91 The Wine Advocate:  "...wonderful, quite detailed 
bouquet with black cherries, melted tar, minerals and a 
touch of sea spray..." 

in, 1er OHK 

   95 1 Doppelmagnum EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clos Floridene Chateau Clos Floridene 
rouge 2011 1,5 l 

Graves 

in, 3er OHK 

   96 3 Magnums EUR 75-135 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cambon la Pelouse  2009 1,5 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

90 The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple in color, 
with loads of sweet berry fruit as well as hints of 
licorice and charcoal, the wine displays a lush 
texture..." 

in, 3er OHK 

   97 3 Magnums EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cambon la Pelouse  2010 1,5 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in, 3er OHK 

   98 3 Magnums EUR 75-135 
________________________________________ 

 
 

Chateau Charmail  2007 3,0 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in, 1er OHK 

   99 1 Doppelmagnum EUR 45-90 
 

in, 1er OHK 

   100 1 Doppelmagnum EUR 45-90 
 

in, 1er OHK 

   101 1 Doppelmagnum EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 
 

 
 
 

Chateau La Lagune  2010 1,5 l 

Haut-Medoc, 3e Cru Classé 

90 The Wine Advocate:  "...deep garnet in color, the 
2010 la Lagune springs from the glass with scents of 
baked plums, boysenberries and dried mulberries plus 
touches of underbrush, damp soil and a medicinal 
waft..." 

in, 3er OHK 

   102 3 Magnums EUR 345-675 
________________________________________ 

 
 

Chateau Paloumey  2007 3,0 l 

Haut-Medoc 

in, 1er OHK 

   103 1 Doppelmagnum EUR 40-80 
 

in, 1er OHK 

   104 1 Doppelmagnum EUR 40-80 
 

in, 1er OHK 

   105 1 Doppelmagnum EUR 40-80 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Paloumey  2010 1,5 l 

Haut-Medoc 

in, 3er OHK 

   106 3 Magnums EUR 75-135 
________________________________________ 

 
 

Chateau Paloumey  2010 3,0 l 

Haut-Medoc 

in, 1er OHK 

   107 1 Doppelmagnum EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Chateau Paloumey  2010 6,0 l 

Haut-Medoc 

in, 1er OHK 

   108 1 Imperial EUR 100-200 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Senejac  2010 1,5 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in, 3er OHK 

   109 3 Magnums EUR 105-210 
________________________________________ 
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Chateau Sociando-Mallet  2005 1,5 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

93+ The Wine Advocate:  "...sweet creme de cassis and 
blueberries, this is concentrated essence of blue and 
black fruits, with some underlying minerality..." 

in, 6er OHK 

   110 6 Magnums EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet  2010 1,5 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in, 3er OHK 

   111 3 Magnums EUR 165-270 
________________________________________ 

 
 

Domaine Andron  2011 3,0 l 

Haut-Medoc, 3e Cru Classé 

in, 1er OHK 

   112 1 Doppelmagnum EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Domaine Andron  2011 6,0 l 

Haut-Medoc, 3e Cru Classé 

in, 1er OHK 

   113 1 Imperial EUR 90-180 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Malescot-Saint-Exupery  2010 1,5 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...black raspberries, creme de 
cassis and spring floral notes intermixed with forest 
floor and a hint of charcoal are followed by an 
opulent, sexy, full-bodied wine whose tannins have 
become much sweeter..." 

in, 3er OHK 

   114 3 Magnums EUR 345-675 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rollan de By  2009 1,5 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

91 Wine Spectator:  "...very fleshy, this delicious red 
shows plum, raspberry and blackberry pt de fruit notes 
backed by spice cake, anise and toasty vanilla. The 
finish is long and polished. Merlot, Cabernet 
Sauvignon, Cabernet Franc and Petit Verdot..." 

in, 3er OHK 

   115 3 Magnums EUR 75-135 
________________________________________ 

 
 

 
 

Chateau Poujeaux  2009 1,5 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

90 The Wine Advocate:  "...expressive blackberry 
preserves, prunes, sauted herbs and fragrant earth 
notes with hints of tobacco and fallen leaves..." 

in, 3er OHK 

   116 3 Magnums EUR 165-345 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clerc-Milon Rothschild  2005 1,5 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...Clerc Milons 2005 has a 
dense purple color and a beautifully sweet, creamy 
blackcurrant nose of cedar wood and flowers..." 

in, 6er OHK 

   117 6 Magnums EUR 870-1770 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Grand-Puy-Lacoste  2010 1,5 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...black cherries, stewed 
plums and blackberry preserves with hints of bouquet 
garni, tapenade and dried lavender..." 

in, 6er OHK 

   118 3 Magnums EUR 405-810 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand-Puy-Lacoste  2014 1,5 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

92+ The Wine Advocate:  "...wild strawberry and 
cedar aromas, backed up with mineral-soaked 
blackberry fruit. This gathers momentum wonderfully 
in the glass..." 

in, 3er OHK 

   119 3 Magnums EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pedesclaux  2010 1,5 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...solid core of cassis and 
blackberry fruit is liberally framed by dark cocoa and 
espresso notes and carried through the caressing, 
blueberry-, spice- and licorice-filled finish..." 

in, 3er OHK 

   120 3 Magnums EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2014 1,5 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...lively blackberry, cedar, 
flint and graphite aromas that are not powerful..." 

in, 3er OHK 

   121 3 Magnums EUR 510-1020 
________________________________________ 
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Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2015 1,5 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...displays a medium to deep 
garnet-purple color and is elegantly fruited with 
crushed red currants, black raspberries and cassis 
with touches of lavender, rose hips, tilled soil, fungi 
and charcuterie..." 

in, 3er OHK 

   122 3 Magnums EUR 540-1080 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2015 3,0 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...displays a medium to deep 
garnet-purple color and is elegantly fruited with 
crushed red currants, black raspberries and cassis 
with touches of lavender, rose hips, tilled soil, fungi 
and charcuterie..." 

in, 1er OHK 

   123 1 Doppelmagnum EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet  2010 3,0 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...creme de cassis, there are 
also some violets and other assorted floral notes, 
massiveness and intensity but never comes across as 
heavy, overbearing or astringent, massive richness..." 

in, 1er OHK 

   124 1 Doppelmagnum EUR 655-1305 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet  2015 1,5 l 

Pauillac, 5e Cru classe 

97 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in 
color, the nose opens with exuberant black currants, 
red currants and black raspberries scents plus an 
evocative undercurrent of cedar chest, dusty earth, 
cloves, chocolate box and Provence herbs with a 
fragrant waft of lavender..." 

in, 3er OHK 

   125 3 Magnums EUR 480-945 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
rouge 2015 1,5 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...garnet-purple colored with 
a warm plums, mulberries and earth-scented nose with 
a touch of dried herbs..." 

in, 3er OHK 

   126 3 Magnums EUR 345-675 
________________________________________ 

 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte rouge 2009 1,5 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...finest wine ever made by 
proprietors Daniel and Florence Cathiard, the 2009 
Smith-Haut-Lafitte exhibits an opaque blue/purple 
color in addition to a glorious nose of acacia flowers, 
licorice, charcoal, blueberries, black raspberries, lead 
pencil shavings and incense..." 

in, 3er OHK 

   127 3 Magnums EUR 945-1890 
________________________________________ 

 

 
 

Domaine de Chevalier   Domaine de Chevalier 
rouge 2011 1,5 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...boasts a dense ruby/purple 
color as well as a big, sweet bouquet of subtle 
charcoal, graphite, black currants and black cherries. 
Rich and full-bodied with a multilayered mouthfeel and 
a long, complex, stunning finish..." 

in, 3er OHK 

   128 3 Magnums EUR 210-405 
________________________________________ 

 
 

Chateau Malartic-Lagravière Chateau Malartic-
Lagravière rouge 2010 1,5 l 

Pessac-Léognan 

93 Wine Spectator:  "...shows a hefty dose of toast, but 
remains polished and well-embedded in a core of 
crushed plum, steeped blackberry and cherry compote 
flavors..." 

in, 3er OHK 

   129 3 Magnums EUR 210-405 
________________________________________ 
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Chateau Gazin  2010 1,5 l 

Pomerol 

96 The Wine Advocate:  "...caramelized black cherry 
and black currant fruit interwoven with mocha, white 
chocolate, subtle toast and hints of coffee beans and 
tobacco leaf..." 

in, 3er OHK 

   130 3 Magnums EUR 480-945 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon-La-Gaffeliere  2014 1,5 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...rounded raspberry, kirsch, 
mulberry and light honeyed scents that seem pure and 
seductive..." 

in, 3er OHK 

   131 3 Magnums EUR 300-615 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon-La-Gaffeliere  2015 1,5 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple color 
and a cedar-laced nose to begin, giving way to 
fragrant underlying scents of roses and violets with a 
core of crushed black currants, blackberries and Bing 
cherries plus hints of fallen leaves and dusty earth..." 

in, 3er OHK 

   132 3 Magnums EUR 435-885 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Cote de Baleau  2002 1,5 l 

Saint-Emilion 

in, 6er OHK 

   133 6 Magnums EUR 150-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau Faugeres  2014 1,5 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in, 3er OHK 

   134 3 Magnums EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Chateau Faugeres  2014 3,0 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in, 1er OHK 

   135 1 Doppelmagnum EUR 70-135 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Confession  2010 1,5 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

93 The Wine Advocate:  "...an absolutely stunning wine 
from the Janoueix family, this dense, full-bodied, 
wonderfully floral and blueberry/blackberry-scented 
wine shows some toasty vanillin, but then hits the 
palate with a full-bodied thunder and cascade of 
glycerin and fruit in its luscious personality. 
Captivating and seductive, thick, juicy, full-bodied and 
pure, this is a beautiful St.-Emilion fruit bomb..." 

in, 3er OHK 

   136 3 Magnums EUR 135-270 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Monbousquet  1999 1,5 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...exotic aromas, incredible 
texture, and abundant fruit are reminiscent of 
Pomerol's renowned micro-cuvee, Le Pin..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

   137 3 Magnums EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Boscq  2003 1,5 l 

Saint-Estephe 

in, 6er OHK 

   138 6 Magnums EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lilian Ladouys  2009 1,5 l 

Saint-Estephe, Cru Grand Bourgeois 

90 The Wine Advocate:  "...elegant, with loads of black 
currant fruit, cherries and dusty, loamy soil notes as 
well as hints of tobacco leaf, spice box and cedar, it is 
a medium to full-bodied..." 

in, 3er OHK 

   139 3 Magnums EUR 105-210 
________________________________________ 
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Chateau Lilian Ladouys  2009 3,0 l 

Saint-Estephe, Cru Grand Bourgeois 

90 The Wine Advocate:  "...elegant, with loads of black 
currant fruit, cherries and dusty, loamy soil notes as 
well as hints of tobacco leaf, spice box and cedar, it is 
a medium to full-bodied..." 

in, 1er OHK 

   140 1 Doppelmagnum EUR 70-135 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lilian Ladouys  2010 6,0 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

in, 1er OHK 

   141 1 Imperial EUR 150-300 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Montrose  2010 3,0 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...deep, almost opaque in 
color, it has a tightly wound, arresting nose of 
blackberry, bilberry, crushed violets and graphite all 
with quite brilliant delineation..." 

ts, 1er OHK 

   142 1 Doppelmagnum EUR 675-1350 
________________________________________ 

 

Chateau Phelan-Segur  2010 1,5 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

91 The Wine Advocate:  "...dense ruby/purple color, 
ripe mulberry and black currant fruit intermixed with 
some floral notes, and a hint of subtle oak as well as 
touches of lavender and licorice..." 

in, 3er OHK 

   143 3 Magnums EUR 210-405 
________________________________________ 

 
 

Chateau Branaire-Ducru  2004 1,5 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...complex licorice, 
cranberry, boysenberry, and floral notes interwoven 
with notions of plums and figs..." 

in, 6er OHK 

   144 6 Magnums EUR 420-810 
________________________________________ 

 
 

Chateau Branaire-Ducru  2007 1,5 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

in, 6er OHK 

   145 6 Magnums EUR 330-690 
________________________________________ 

 
 
 

Chateau Branaire-Ducru  2010 1,5 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...inky bluish purple color 
and loads of mulberry, raspberry, black currant, 
graphite and floral notes in its intense aromatics..." 

in, 3er OHK 

   146 3 Magnums EUR 345-675 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose  1999 1,5 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...blackberry, mineral and mint 
on the nose. Full-bodied, with plenty of fruit and racy, 
polished tannins on the finish..." 

in, 6er OHK 

   147 6 Magnums EUR 600-1230 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Leoville Las Cases  2012 1,5 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

93+ The Wine Advocate:  "...has gorgeous minerality, 
plenty of blueberry and blackcurrant fruit that is 
super-pure, an opaque ruby/purple color, medium 
body and firm structured, slightly austere 
personality..." 
94 Wine Spectator:  "...dark plum, blackberry paste 
and cassis in reserve. The sleek finish shows admirable 
length and a mouthwatering echo of iron..." 

in, 3er OHK 

   148 3 Magnums EUR 645-1290 
________________________________________ 
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Chateau Leoville-Barton  2009 1,5 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...opaque purple color as well 
as a bouquet of licorice, forest floor, unsmoked cigar 
tobacco and a hint of earth. The wine reveals 
tremendous denseness and richness, a broad, savory 
mouthfeel and elevated tannins in the finish..." 

in, 3er OHK 

   149 3 Magnums EUR 480-945 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton  2010 1,5 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...deep garnet in color, and 
the nose is a little tired, with notes of stewed plums and 
dried cherries over hints of balsamic, tobacco, spice 
box and fried herbs..." 

in, 3er OHK 

   150 3 Magnums EUR 510-885 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton  2015 1,5 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...warm red currants, black 
raspberries and dark chocolate with wafts of cigar box, 
violets and bay leaves..." 

in, 3er OHK 

   151 3 Magnums EUR 345-675 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton  2016 1,5 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, the 2016 Leoville Barton delivers a superstar 
nose of crme de cassis, plum preserves and blueberry 
compote with suggestions of fragrant earth, unsmoked 
cigars, licorice and cedar chest. Medium to full-
bodied, rich and seductive with firm yet velvety 
tannins, it has a decadently rich finish..." 

in, 3er OHK 

   152 3 Magnums EUR 435-885 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre  2014 1,5 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

93+ The Wine Advocate:  "...the palate is full-bodied 
with great density and power. There is a lot of weight 
in this Saint Julien, spicy in the mouth with a healthy 
pinch of white pepper towards the finish that feels long 
in the mouth..." 

in, 3er OHK 

   153 3 Magnums EUR 270-540 
________________________________________ 

 

 
 

Torres, Miguel Cabernet Sauvignon Manso Velasco 
1995 0,75 l 

Curico 

in, 6er OHK 

   154 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 

 
 

Vinedos de Paganos La Nieta 2004 0,75 l 

Rioja 

97 The Wine Advocate:  "...sandalwood, incense, Asian 
spices, lavender, truffle, black cherry, and 
blackberry..." 

1 cm 

   155 2 Flaschen EUR 220-340 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Leda Vinas Viejas 1998 0,75 l 

Castilla y Leon 

90 The Wine Advocate:  "...it reveals abundant spicy 
oak, full body, and layers of fruit and richness in its 
concentrated, powerful personality..." 

in, 6er OHK 

   156 5 Flaschen EUR 175-300 
________________________________________ 
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Quinta Sardonia  2004 0,75 l 

Castilla y Leon 

96 The Wine Advocate:  "...deep purple in color with 
an already complex perfume..." 

in 

    2 Flaschen  
 

in, Etiketten verschmutzt 

    2 Flaschen  
 

   157 4 Flaschen EUR 300-440 
________________________________________ 

 
 

Bodegas El Nido Clio 2004 0,75 l 

Jumilla 

97 The Wine Advocate:  "...a glass-coating opaque 
purple, it exhibits a sensational nose of earth, 
mushroom, leather, blueberry, and blackberry jam. On 
the palate the wine is supple-textured, complex, with 
vibrant flavors of spicy blue and black fruits and a big-
time WOW factor..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

    1 Flasche  
 

ts, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

    1 Flasche  
 

   158 2 Flaschen EUR 150-220 
________________________________________ 

 

 
 

Bodegas Artazu Santa Cruz de Artazu 2001 0,75 l 

Navarra 

1,5 cm, 6er OHK 

   159 5 Flaschen EUR 200-300 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Clos Mogador 2003 0,75 l 

Priorat 

94 The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple-colored 
wine, offers an impressive nose of toast and smoke, 
earth, charcoal, and blue fruits. It is dense, layered..." 

ts, 6er OHK 

   160 6 Flaschen EUR 420-720 
________________________________________ 

 

 
 

Barbier, Rene Espectacle del Montsant 2007 0,75 l 

Priorat 

98 The Wine Advocate:  "...sexy bouquet of mineral, 
Asian spices, incense, truffle, and black cherry 
compote. This leads to a full-bodied, plush, 
succulent..." 

2,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

   161 1 Flasche EUR 165-220 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Espectacle del Montsant 2010 0,75 l 

Priorat 

98 The Wine Advocate:  "...spectacular nose, with such 
perfume that it feels almost like a white, with notes of 
lilies, rose petals, lychee, orange blossom, candied 
violets and blood oranges..." 

2,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

   162 1 Flasche EUR 165-220 
________________________________________ 

 
 

Capafons Osso Masos d'en Cubells 2001 0,75 l 

Priorat 

The Wine Advocate:  "...the 2001 Masos den Cubells 
exhibits a dark plum/ruby/purple color along with a 
complex nose of plums, raspberries, cherries, and 
damp soil..." 

in, 6er OHK 

   163 3 Flaschen EUR 90-150 
________________________________________ 

 
 

Celler Cal Pla Mas d'en Compte Planots 2004 0,75 l 

Priorat 

97 The Wine Advocate:  "...inky purple, the wine has 
an extraordinary bouquet of damp earth, truffle, creme 
de cassis, and kirsch. Thick and opulent on the palate, 
this powerful effort is a pure pleasure machine..." 

in 

   164 4 Flaschen EUR 300-440 
________________________________________ 
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Celler del Pont Lo Givot 1998 0,75 l 

Priorat 

90 The Wine Advocate:  "...this barrique-aged, 
attractive, sweet, concentrated, dense purple-colored 
1998 is a blend of 33% 90-100-year old Grenache, 
32% 100-year old Carignan, and the rest young vine 
Cabernet Sauvignon and Syrah..." 

ts 

   165 2 Flaschen EUR 60-100 
________________________________________ 

 

 
 

Celler del Pont Lo Givot 2001 0,75 l 

Priorat 

ts 

   166 2 Flaschen EUR 60-100 
________________________________________ 

 

 
 

Cellers Ripoll Sans Closa Batllet 2001 0,75 l 

Priorat 

96 The Wine Advocate:  "...believe it or not, this wine 
smelled like a hypothetical blend of the famed 
Pomerol, Le Pin, and the two distinctive Cabernet 
Sauvignons from Napa Valley, Colgin and Bryant. 
Truly great stuff, it boasts an inky/purple color as well 
as a gorgeous nose of blueberry liqueur intermixed 
with violets, licorice, toast, and crushed stones..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

    1 Flasche  
Clos Figueras  2001 0,75 l 

Priorat 

96 The Wine Advocate:  "...exhibits an inky purple 
color, great richness, and tremendously intense, 
provocative aromas of black fruits, crushed stones, and 
flowers. Full-bodied, with fabulous richness, an 
expansive texture, and a long, firm, structured, well-
delineated finish..." 

in, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

    1 Flasche  
Mas Martinet, Peres Clos Martinet 2001 0,75 l 

Priorat 

96 The Wine Advocate:  "...with great density and 
fabulously explosive aromatics (acacia flowers, 
crushed blackberries, blueberry liqueur, and wet 
stones), this full-bodied, compellingly rich, 
multilayered, awesome wine is a great example of what 
makes the Priorat appellation so special..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

    1 Flasche  
Rotllan Torra Amadis 2001 0,75 l 

Priorat 

93-95 The Wine Advocate:  "...a sensational bouquet of 
blackberry liqueur, acacia flowers, crushed stones, and 
sweet oak emerges from a wine of great purity, layers 
of flavor, an opulent texture, and a sweet finish..." 

ts 

    1 Flasche  
Rotllan Torra Tirant 2001 0,75 l 

Priorat 

96-98 The Wine Advocate:  "...inky/purple-colored to 
the rim, it boasts a spectacular bouquet of blueberries, 
blackberries, and the regions classic crushed stone 
minerality. This full-throttle yet remarkably elegant 
2001 possesses tremendous intensity and texture as 
well as layers of flavor..." 

ts 

    2 Flaschen  
 

   167 6 Flaschen EUR 290-490 
________________________________________ 
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Clos i Terrasses Clos Erasmus 2005 0,75 l 

Priorat 

100 The Wine Advocate:  "...it is super-fragrant with 
aromas of crushed stone, slate, cinnamon, baking 
spices, cassis, kirsch, blueberry, and wild black 
cherry..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

   168 1 Flasche EUR 325-650 
________________________________________ 

 
 

Fra Fulco Cellars Vieilla de Cartoixa 2001 0,75 l 

Priorat 

in 

   169 2 Flaschen EUR 80-130 
________________________________________ 

 

 
 

Mas d'En Gil Clos Fonta 1998 0,75 l 

Priorat 

92 Wine Spectator:  "...coffee, chocolate and licorice 
aromas are alluring, and follow through on the palate, 
where they mingle with plum and prune flavors backed 
by muscular tannins. Rich and ripe. An ager..." 

in, 6er OHK 

   170 4 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 

 
 

Mas Doix DOIX Costers de Vinyes Velles 2004 0,75 
l 

Priorat 

98 The Wine Advocate:  "...deep purple, the aromas 
are other-worldly with truffle, tar, graphite, kirsch, and 
wild blueberry among the array of scents leaping from 
the glass..." 

in 

    5 Flaschen  
 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

    1 Flasche  
 

6er OHK 

   171 6 Flaschen EUR 720-1200 
________________________________________ 

 

 
 

Mas Doix  2000 0,75 l 

Priorat 

in, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

    1 Flasche  
 

Mas Doix  2001 0,75 l 

Priorat 

96 The Wine Advocate:  "...the nose displays more 
tertiary notes including an amalgam of minerals, 
licorice, incense, black spices, and a confiture of black 
fruits..." 

in 

    1 Flasche  
 

   172 2 Flaschen EUR 165-280 
________________________________________ 
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Merum Osmin 2004 0,75 l 

Priorat 

97 The Wine Advocate:  "...opaque purple-colored, the 
wine offers up a fragrant nose of scorched earth, spice 
box, cherry, raspberry, and blueberry liqueur. Full-
flavored and opulent on the palate, this chewy wine 
has an extroverted personality with layers of supple 
fruit, ripe tannin, superb balance, and a 60-second 
finish..." 

in 

   173 4 Flaschen EUR 260-400 
________________________________________ 

 
 

Vall Llach Idus 2001 0,75 l 

Priorat 

92 The Wine Advocate:  "...offers up aromas of 
raspberries, cherries, and that striking liquid 
minerality typical of this appellation. Medium-bodied 
with copious quantities of sweet fruit as well as 
undeniable complexity and character..." 

in 

    1 Flasche  
 

Vall Llach  2001 0,75 l 

Priorat 

96 The Wine Advocate:  "...this deep ruby/purple-
colored offering exhibits great intensity, a beautifully 
textured mid-palate, and a 45-second finish..." 

in 

    2 Flaschen  
 

   174 3 Flaschen EUR 220-340 
________________________________________ 

 
 

Aalto Aalto PS 2004 0,75 l 

Ribera del Duero 

95 Wine Spectator:  "...expressive and intense, this 
impressive red marries elegance and power, delivering 
rich flavors of blackberry, pomegranate, dark 
chocolate, mineral and spice over ripe, firm tannins..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

   175 2 Flaschen EUR 200-320 
________________________________________ 

 

 
 

Abadia de Retuerta Cuvee el Campanario 1996 0,75 
l 

Ribera del Duero 

93 The Wine Advocate:  "...the wine's bouquet falls in 
the black fruit spectrum of aromas - blackberries, 
black raspberries, and overripe cherries. Full-bodied 
and tightly-knit..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

   176 6 Flaschen EUR 270-420 
________________________________________ 

 

 
 

Bodegas Alejandro Fernandez Pesquera Cosecha 
Especial 1986 0,75 l 

Ribera del Duero 

92 Wine Spectator:  "...this tight, concentrated and 
complex Spanish red oozes with fruit flavor and has 
very firm tannins and acidity. Blackberry and 
raspberry flavors linger on the finish, joined by hints of 
butter and spice..." 

hs, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt, 3 x Kapseln 
oxidiert 

   177 6 Flaschen EUR 570-1140 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Alejandro Fernandez Pesquera Reserva 
1996 0,75 l 

Ribera del Duero 

The Wine Advocate:  "...exhibits an ostentatious 
bouquet of smoky oak, earth, tobacco, licorice, and 
jammy red and black fruits. Full-bodied, thick, rich, 
and mouthfilling, this opulent wine possesses structure 
as well as tannin..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

   178 6 Flaschen EUR 450-600 
________________________________________ 
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Bodegas Conde   Neo 2001 0,75 l 

Ribera del Duero 

in, 6er OHK 

   179 3 Flaschen EUR 105-150 
________________________________________ 

 

 

Bodegas Conde   Neo Punta Esencia 2004 0,75 l 

Ribera del Duero 

98 The Wine Advocate:  "...the 2004 Neo Punta 
Esencia has nearly as much power as the 2005 but 
with glossier fruit, a plush personality, and 
considerable elegance. Give it 6-8 years and it will 
reward you with a drinking window extending from 
2016 to 2034..." 

in 

   180 3 Flaschen EUR 180-300 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Mauro Mauro Vendimia Seleccionada 
2000 0,75 l 

Ribera del Duero 

92 Wine Spectator:  "...powerful yet polished, this 
international-style beauty shows rich, ripe blackberry 
and cassis flavors, with lots of chocolate oak and 
accents of cinnamon, licorice and caraway. It has a 
silky texture, but there's plenty of grip, and floral and 
spicy notes linger on the finish..." 

ts 

   181 2 Flaschen EUR 180-260 
________________________________________ 

 
 

Moro, Emilio Malleolus de Valderramiro 2004 0,75 
l 

Ribera del Duero 

97 The Wine Advocate:  "...dense, rich, powerful but 
also elegant, this is a suave offering that will also 
require another 10+ years of cellaring. It admirably 
reflects the greatness of the 2004 vintage in Ribera del 
Duero..." 

in, 3er OHK 

   182 3 Flaschen EUR 255-450 
________________________________________ 

 
 
 

 
 
 

Moro, Emilio Malleolus de Valderramiro 2005 0,75 
l 

Ribera del Duero 

97 The Wine Advocate:  "...the 2005 Malleolus de 
Valderramiro is a dense opaque purple color. It has a 
roasted character along with Asian spices, incense, 
and a cocktail of black fruits. Powerful on the palate, 
this is a packed effort with loads of fruit..." 

in, 3er OHK 

   183 3 Flaschen EUR 270-450 
________________________________________ 

 

 
 

Moro, Emilio Malleolus Sanchomartin 2004 0,75 l 

Ribera del Duero 

96 The Wine Advocate: "...2004 Malleolus de 
Sanchomartin is also purple/black in color. It displays 
an impressive perfume of roasted herbs, balsamic, 
black fruits, licorice, and a hint of truffle. Dense, 
layered, powerful but totally harmonious, all the 
ingredients are present for future greatness. Give it 12-
15 years and drink it through 2044..." 
97 Wine Spectator:  "...this massively structured red is 
powerful and unyielding. But beneath the tannins are 
rich, expressive flavors of blackberry, licorice, 
tobacco, espresso and mineral, and even floral and 
citrus notes..." 

in, 3er OHK 

   184 3 Flaschen EUR 360-600 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Romeo La Cueva del Contador 2004 0,75 
l 

Rioja 

97 The Wine Advocate:  "...espresso roast, scorched 
earth, black currants, blueberry and chocolate..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

   185 2 Flaschen EUR 220-340 
 

in, Etiketten beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

   186 2 Flaschen EUR 220-340 
________________________________________ 
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Benjamin Romeo La Vina de Andres 2004 0,75 l 

Rioja 

98 The Wine Advocate:   "...mere 200 bottles of the 
2004 La Vina de Andres Romeo. This wine is tightly 
wound and remains an infant developmentally..." 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

   187 2 Flaschen EUR 300-440 
 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

   188 2 Flaschen EUR 300-440 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Artadi Pagos Viejos 2004 0,75 l 

Rioja 

97 The Wine Advocate:  "...with a sublime nose of pain 
grille, spice box, cherries, raspberries, and wild blue 
fruits. This is followed by a dense, plush, full-flavored, 
sexy wine with perfect balance and remarkable 
elegance for a wine so powerful..." 

ts, 6er OHK 

   189 6 Flaschen EUR 450-780 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Artadi Vina el Pison 1995 0,75 l 

Rioja 

97 The Wine Advocate:  "...Earth, minerals, tobacco, 
smoke, balsamic, and black cherry lead to a succulent, 
concentrated, persistent wine with great depth and 
concentration. Long and seamless in the finish..." 

2,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

   190 1 Flasche EUR 225-420 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Artadi Vina el Pison 2004 0,75 l 

Rioja 

100 The Wine Advocate:  "...espresso, balsamic, Asian 
spices, pain grille, mineral, and black cherry lead to a 
velvety, mouth-filling, deep wine that effortlessly 
combines elegance with power..." 

1,5 cm, 6er OHK 

   191 4 Flaschen EUR 1440-2800 
________________________________________ 

 
 
 

 
 
 

Bodegas Muga Aro 2004 0,75 l 

Rioja 

98 The Wine Advocate:  "...opulent and layered, the 
wine has superb depth, great concentration and a very 
long finish..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, 1er OHK 

   192 1 Flasche EUR 200-300 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Muga Muga Reserva Seleccion Especial 
2001 0,75 l 

Rioja 

94 The Wine Advocate:  "...complex bouquet of cedar, 
spice box, black cherries, currants, licorice, and 
vanilla is followed by a full-bodied, opulent, rich red 
boasting loads of fruit, surprising elegance for a wine 
of this depth and richness, and impeccable balance..." 

ts 

   193 5 Flaschen EUR 200-350 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Muga Torre Muga 1994 0,75 l 

Rioja 

91  The Wine Advocate:  "...dark ruby with a garnet 
rim. It, too, is layered and plush with underlying 
structure..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

   194 2 Flaschen EUR 190-250 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Muga Torre Muga 2001 0,75 l 

Rioja 

97 The Wine Advocate:  "...the 2001 Torre Muga is an 
undeniably great wine. Still a deep purple color, on the 
palate it is densely packed, rich, and structured for the 
long haul. Give it another 8-10 years of cellaring and 
drink it through 2041..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt 

    5 Flaschen  
 

Bodegas Muga Torre Muga Reserva 1991 0,75 l 

Rioja 

91 Wine Spectator:  "...cocoa and coffee testifying to 
the winemaker's deft use of oak. It's balanced and long, 
offers ripe, lively flavors of fresh blackberries and 
plums..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

    1 Flasche  
 

   195 6 Flaschen EUR 475-700 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Roda Cirsion 2004 0,75 l 

Rioja 

93 The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple in color, 
it exhibits a stunning nose of acacia flowers, black 
cherry, black currant, and spice box..." 

in, 1er OHK 

   196 1 Flasche EUR 100-170 
________________________________________ 
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Bodegas Roda Roda I Reserva 1996 0,75 l 

Rioja 

The Wine Advocate:  "...made from 100% Tempranillo, 
it reveals a saturated ruby color in addition to 
abundant new oak and smoky, earthy, red and black 
fruits in the nose. With admirable volume and flesh as 
well as elegance, this spicy, well-made Rioja..." 

in 

   197 2 Flaschen EUR 280-400 
________________________________________ 

 

 
 

Bodegas Sierra Cantabria Finca El Bosque 2004 
0,75 l 

Rioja 

98 The Wine Advocate:  "...the 2004 Finca El Bosque 
raises the bar. Its aromatics are already multi-
dimensional and very seductive. Satin-textured with the 
tannins beginning to integrate, it has remarkable 
depth, succulent spicy black fruit flavors, as well as 
another 8-10 years of cellaring potential. It is one of 
the finest wines of a great vintage..." 

in 

   198 2 Flaschen EUR 200-300 
________________________________________ 

 
 

La Rioja Alta Gran Reserva 904 1985 0,75 l 

Rioja 

90 The Wine Advocate:  "...1985 Gran Reserva 904 
exhibits a medium deep ruby color with considerable 
garnet and rust at the edge. The aromatics are 
extremely intense and compelling, offering up scents of 
plum-like fruit intermixed with smoke, minerals, 
tobacco, cherries, earth, and licoric..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

   199 3 Flaschen EUR 420-600 
________________________________________ 

 

 
 

La Rioja Alta Rioja Gran Reserva 890 1981 0,75 l 

Rioja 

92 The Wine Advocate:  "...the 1981 Gran Reserva 890 
boasts a knock-out nose of smoke, charcoal, vanillin, 
black fruits, and cigar smoke. The wine's terrific fruit 
seemingly belies the relatively advanced medium ruby 
color with significant amber at the edge. There is 
tannin in the background, but the wine is broad and 
expansive, with considerable sweet fruit, glycerin, and 
length..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

   200 1 Flasche EUR 235-350 
 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt 

   201 1 Flasche EUR 235-350 
________________________________________ 

 

 

Marques de Grinon Coleccion Personal Reserva 
1989 0,75 l 

Rioja 

ts 

   202 3 Flaschen EUR 150-210 
________________________________________ 
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Marques de Grinon Dominio de Sugar Enartis 1999 
0,75 l 

Rioja 

Wine Spectator:  "...traditional style. This supple red 
offers berry, raisin and tea flavors, with notes of spice 
and vanilla..." 

in, 6er OHK 

   203 5 Flaschen EUR 300-500 
________________________________________ 

 

 
 

Marques de Murrieta Castillo Ygay Gran Reserva 
Especial 1987 0,75 l 

Rioja 

The Wine Advocate:  "...it is a deep ruby/purple-
colored, ripe, dense, concentrated, tannic wine with 
plenty of spicy notes..." 

in-ts, 6er OHK 

   204 3 Flaschen EUR 420-600 
________________________________________ 

 

 
 

Celler de Capcanes Cabrida 1996 0,75 l 

Tarragona 

in, 6er OHK 

   205 6 Flaschen EUR 270-420 
________________________________________ 

 

 
 

Vega de Toro Numanthia 1998 0,75 l 

Toro 

95 The Wine Advocate:  "...the 1998 Numanthia is an 
explosively rich, super-concentrated wine of riveting 
intensity. The color is a dense purple, and the wine has 
soaked up its 18 months in new French oak. It offers a 
smoky, blackberry and cherry-scented nose of 
extraordinary purity and precision..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

   206 2 Flaschen EUR 170-300 
________________________________________ 

 
 

Vega de Toro Numanthia 2000 0,75 l 

Toro 

93 The Wine Advocate:  "...juicy, and concentrated, it 
displays notes of creme de cassis, melted licorice, spice 
box, and earth..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

   207 2 Flaschen EUR 100-160 
________________________________________ 

 
 

Vega de Toro Numanthia 2001 0,75 l 

Toro 

95 The Wine Advocate:  "...the spectacular, opaque 
purple-colored 2001 offers an explosive nose of melted 
licorice, barbecue smoke, blackberries, creme de 
cassis, camphor, and graphite..." 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt 

   208 2 Flaschen EUR 100-160 
________________________________________ 

 
 

Vega de Toro Numanthia 2003 0,75 l 

Toro 

96 The Wine Advocate:  "...intense nose of espresso 
roast, pain grille, sweet black cherries, and creme de 
cassis is followed by a full-bodied, intensely-
concentrated, rich, well-delineated, moderately 
structured, pure red..." 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt 

   209 3 Flaschen EUR 195-300 
________________________________________ 
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Vega de Toro Numanthia 2004 0,75 l 

Toro 

98 The Wine Advocate:  "...wild blueberry, and 
blackberry liqueur that roars from the glass. On the 
palate the wine is full-bodied, dense, and already 
beginning to show complexity..." 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt 

   210 3 Flaschen EUR 225-360 
________________________________________ 

 

 
 

Bodegas Catena Zapata Malbec Adrianna Vineyard 
2006 0,75 l 

Mendoza 

95 The Wine Advocate:  "...silky palate feel, sweet 
flavors, and exceptional length..." 

in, 6er OHK 

   211 6 Flaschen EUR 270-540 
 

in, 6er OHK 

   212 6 Flaschen EUR 270-540 
 

in, 6er OHK 

   213 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Salomon Estate Alttus Shiraz 2003 1,5 l 

South Australia 

ts, 1er OHK 

   214 1 Magnum EUR 100-200 
 

ts, 1er OHK 

   215 1 Magnum EUR 100-200 
________________________________________ 

 

 
 

Domaine Leflaive Puligny-Montrachet Clavoillon 
1er Cru 2007 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm, 12er OHK 

   216 12 Flaschen EUR 1800-3600 
________________________________________ 

 
 

Rossignol, Nicolas Volnay Santenots 1er Cru 2012 
0,75 l 

Cote de Beaune 

90-92 The Wine Advocate:  "...red, earthy fruit here 
than Ronceret with a long, tightly wound, laconic 
finish..." 

0,5 cm 

   217 12 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Geantet Pansiot Gevrey Chambertin Poissenots 1er 
Cru 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

   218 12 Flaschen EUR 840-1680 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Fleur de Bouard  2005 0,75 l 

Lalande de Pomerol 

93 The Wine Advocate:  "...rich, concentrated, full-
bodied and performs far above its official pedigree..." 

in, 12er OHK 

   219 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Brane-Cantenac  2005 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

92+ The Wine Advocate:  "...nose with gravel-tinged 
red berry fruit intermingling with cedar, graphite and 
pine needle scents..." 

in, 12er OHK 

   220 12 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lascombes  2010 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...dried herbs, tilled soil and 
black olives over a blackcurrant cordial and plums 
preserves core plus a touch of crushed rocks..." 

in, 12er OHK 

   221 12 Flaschen EUR 900-1800 
________________________________________ 
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Chateau Malescot-Saint-Exupery  2010 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...black raspberries, creme de 
cassis and spring floral notes intermixed with forest 
floor and a hint of charcoal are followed by an 
opulent, sexy, full-bodied wine whose tannins have 
become much sweeter..." 

in, 12er OHK 

   222 12 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 
 

Chateau Margaux  2006 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...airiness and wonderful 
definition on the nose: wild strawberry, redcurrant, 
cedar and crushed roses soaring from the glass..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Füllstand 
geschätzt, 6er OHK 

   223 6 Flaschen EUR 1980-3960 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rauzan Segla  2005 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...gorgeous bouquet that 
leans slightly more to red berry fruit, intermingling 
with iris and rose petals, veins of cedar and fresh 
mint..." 

in, 12er OHK 

   224 12 Flaschen EUR 1020-2040 
________________________________________ 

 
 
 

Chateau Latour  2005 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...plum/purple color and a 
gorgeous nose of graphite, crme de cassis, and floral 
notes with some forest floor in the background..." 

in, 12er OHK 

   225 12 Flaschen EUR 7440-12480 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  2010 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...baked black cherries, crme 
de cassis, blackberry compote and bouquet garni with 
suggestions of sweaty leather, pencil lead, cedar chest 
and black truffles plus a hint of crushed rocks. Full-
bodied..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Füllstand 
geschätzt, 6er OHK 

   226 6 Flaschen EUR 3600-7200 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2009 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...slowly giving way to 
notions of warm black cherries, blackcurrant cordial, 
stewed plums and sauted herbs with hints of damp soil, 
tobacco and beef drippings..." 

in, 12er OHK 

   227 12 Flaschen EUR 1440-2880 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet  2010 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...creme de cassis, there are 
also some violets and other assorted floral notes, 
massiveness and intensity but never comes across as 
heavy, overbearing or astringent, massive richness..." 

in, 12er OHK 

   228 12 Flaschen EUR 1740-3480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Branon  2010 0,75 l 

Pessac-Leognan 

97 The Wine Advocate:  "...this wine is still backward, 
but very full, rich, and impressively pure in texture..." 

in, 6er OHK 

   229 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Haut-Brion  2010 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...creme de cassis, blueberry 
pie and baked plums followed by nuances of dark 
chocolate, licorice and cloves..." 

1 cm, 12er OHK 

   230 12 Flaschen EUR 6600-13200 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Chevalier   Domaine de Chevalier 
rouge 2005 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...graphite, subtle charcoal, 
blackberry and blackcurrant fruit, a medium to full-
bodied mouthfeel, silky tannins, and a long, multi-
dimensional finish..." 

in, 12er OHK 

   231 12 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 
 

 



	 34	

Chateau Bonalgue  2005 0,75 l 

Pomerol 

94 Wine Spectator:  "...subtle nose of mineral, 
blackberry and licorice. Full-bodied, with well-
integrated tannins and a fruity, silky texture on the 
finish. Smoky even..." 

in, 12er OHK 

   232 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Certan de May  2005 0,75 l 

Pomerol 

95+ The Wine Advocate:  "...beautiful coffee, cedar 
wood, Christmas fruitcake, black cherry and 
blackcurrant fruit jump from the glass of this full-
bodied, rich, multi-layered, and very impressive Certan 
de May..." 

in, 12er OHK 

   233 11 Flaschen EUR 770-1540 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau l´Eglise-Clinet  2006 0,75 l 

Pomerol 

96 The Wine Advocate:  "...black and red fruit, crushed 
rose petals, a touch of potters wheel and dried herbs..." 

in, 6er OHK 

   234 6 Flaschen EUR 660-1320 
 

in, 3er OHK 

   235 3 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 

 
 

Vieux Chateau Certan  2006 0,75 l 

Pomerol 

96 The Wine Advocate:  "...coffee, toast, and 
extravagant levels of black currants and blackberries. 
Hints of charcoal and flowers add to the wine's 
exquisite character..." 

in, 12er OHK 

   236 12 Flaschen EUR 1320-2640 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 2010 
0,75 l 

Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...deep purple, with loads of 
bouquet garni, beef blood, blackberry, kirsch, smoke 
and truffle, this wine is full-bodied, rich and showing 
even better than it did last year..." 
96 Wine Spectator:  "...dark, dense and very closed 
now, this has a tremendous core of crushed plum, 
linzer torte and blackberry confiture waiting in 
reserve..." 

1 cm, 6er OHK 

   237 6 Flaschen EUR 270-540 
 

1 cm, 6er OHK 

   238 6 Flaschen EUR 270-540 
 

1 cm, 6er OHK 

   239 6 Flaschen EUR 270-540 
 

1 cm, 6er OHK 

   240 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Clos Saint Jean Chateauneuf du Pape "Sanctus 
Sanctorum" 2009 1,5 l 

Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...open and exotic, with 
notes of kirsch liqueur, cassis, toasted almonds, 
sandalwood, lavender, and crushed flowers that you 
can smell from across the room, the 2009 Chateauneuf 
du Pape Sanctus Sanctorum expands on the palate, 
with incredible concentration..." 

1 cm, 1er OHK 

   241 1 Magnum EUR 770-1540 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Janasse Chateauneuf-du-Pape 
"Chaupin" 2009 0,75 l 

Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...scents of purple raspberries 
and hints of Mexican chocolate. Full-bodied and silky-
textured..." 

1,5 cm, 12er OHK 

   242 12 Flaschen EUR 600-1200 
 

1,5 cm, 12er OHK 

   243 12 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 
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Guigal, Etienne Saint Joseph "Vignes de 
l'Hospices" 2010 0,75 l 

Rhone 

94+ The Wine Advocate:  "...serious minerality in its 
cassis, licorice, toast and smoked meat-like 
aromatics..." 

0,5 cm, 12er OHK 

   244 12 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 

 
 

Jaboulet Aine, Paul Hermitage La Chapelle 2010 
0,75 l 

Rhone 

97+ The Wine Advocate:  "...massively concentrated 
and dense, it offers sensational minerality to go with 
tons of dark fruits, bacon, black olive, beef blood and 
graphite..." 

1 cm, 6er OHK 

   245 6 Flaschen EUR 750-1500 
 

1 cm, 6er OHK 

   246 6 Flaschen EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Les Cailloux (Lucien et Andre Brunel) 
Chateauneuf-du-Pape Cuvee Centenaire 2010 0,75 l 

Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...displays lots of creme de 
cassis, vanilla and wood spice intermixed with licorice 
and roasted herbs. This medium to full-bodied, 
opulent, rich effort is impressive..." 

1 cm 

   247 6 Flaschen EUR 480-960 
 

1 cm 

   248 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Perrin Domaine du Clos des Tourelles Gigondas 
2010 0,75 l 

Rhone 

92-94 The Wine Advocate:  "...surreal concentration, 
an almost liquid minerality with hints of spring 
flowers, red, blue and black fruits that represent a 
broad smorgasbord of dark berries, and an impressive 
finish that is long, textured and powerful..." 

1 cm 

   249 12 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

 
 

Chateau Belair  2005 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

in, 12er OHK 

   250 12 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mondotte  2010 0,75 l 

Saint-Emilion 

96 The Wine Advocate:  "...prunes, baked black 
cherries and balsamic with touches of spice cake, 
hoisin and smoked meats..." 

in, 6er OHK 

   251 6 Flaschen EUR 1560-2880 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie-Macquin  2010 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...crushed rock and 
chalkiness, along with licorice, black truffle, smoked 
game and black fruits dominate the aromatics and 
flavor..." 

in, 12er OHK 

   252 12 Flaschen EUR 960-1920 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  2009 1,5 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...inky/black/purple color 
along with an extraordinary bouquet of white flowers 
interwoven with blackberry and blueberry liqueur, 
incense, charcoal and graphite..." 

in, 12er OHK 

   253 6 Magnums EUR 3180-6360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases  2005 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...dark fruit, wet rocks, 
graphite, and subtle background toast/vanillin. Full-
bodied, masculine, and very deep and concentrated..." 
98 Wine Spectator:  "...black in color, with incredible 
aromas of crushed blackberry, mineral, licorice and 
lead pencil. Full-bodied, with a mind-blowing texture 
of seamless tannins that coat every millimeter of the 
palate..." 

in, 12er OHK 

   254 12 Flaschen EUR 2040-4080 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre  2010 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...sauted herbs and pencil 
shavings on the nose, giving way to scents of 
redcurrant jelly, baked plums and cedar chest plus a 
waft of cassis..." 

in, 12er OHK 

   255 12 Flaschen EUR 1080-2160 
________________________________________ 
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Massolino Vigneto Margheria Barolo 2005 0,75 l 

Piemont 

93 The Wine Advocate:  "...plums, spices, licorice, 
iron, herbs and flowers in a chiseled, beautifully 
articulated style, with a long, pure finish..." 

ts 

   256 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Vietti Barolo Castiglione 2013 0,75 l 

Piemont 

93+ The Wine Advocate:  "...consistent and steady, 
offering amazing value and quality with each new 
release..." 

1 cm 

   257 6 Flaschen EUR 150-300 
 

1 cm 

   258 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Antinori Brunello di Montalcino Pian delle Vigne 
1999 0,75 l 

Toskana 

91 The Wine Advocate:  "...the aromas are so strong, 
they are almost too much to take in at once. Theres no 
denying however that the wine boasts solid foundations 
and good construction. What it lacks is the softer 
definition and lighter nuances of Brunello..." 

in, 6er OHK 

   259 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 

 
 

Fonseca Vintage Port 2011 0,75 l 

Douro 

97-99 The Wine Advocate:  "...strident bouquet with 
lifted scents of freshly picked blackberries, kirsch, 
crushed stone and a dash of Hoi Sin and oyster sauce. 
It is very well-defined, very focused and direct..." 

in, 6er OHK 

   260 6 Flaschen EUR 360-720 
 

in, 6er OHK 

   261 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Fonseca Vintage Port Guimaraens 1996 0,75 l 

Douro 

92 The Wine Advocate:  "...very intense, powerful 
bouquet with blackberry, sloe, fresh figs and licorice. 
There are faint touches of toffee just underneath..." 

in, 6er OHK 

   262 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 

 
 

Taylor Vintage Port 2011 0,75 l 

Douro 

96-98 The Wine Advocate:  "...cassis at first before 
blackberry and raspberry politely ask it to move aside, 
followed by wilted rose petals and Dorset plum..." 

in, 6er OHK 

   263 6 Flaschen EUR 300-600 
 

in, 6er OHK 

   264 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 

Bourgogne! 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Corton Grand Cru 1989 
0,75 l 

Cote de Beaune 

1 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

   265 1 Flasche EUR 300-600 
 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

   266 1 Flasche EUR 300-600 
 

3 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

   267 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 
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Domaine G. Roumier Chambolle Musigny Village 
1988 0,75 l 

Cote de Nuits 

Wine Spectator:  "...very focused, nicely tart and fairly 
tannic, packed with delicious raspberry and cherry 
flavors. A toasty, earthy quality lends it complexity..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

   268 1 Flasche EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Chambolle Musigny Village 
1999 0,75 l 

Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate:  "...expressive bouquet of 
raspberry, cherry, rose petal, rich soil and 
potpourri..." 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

   269 1 Flasche EUR 320-640 
 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

   270 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Ruchottes Chambertin Grand 
Cru 1997 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...spicy red cherries, dense 
layers of currants, and hints of oak can be discerned in 
its profound aromatics..." 

1 cm, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

   271 1 Flasche EUR 600-1200 
 

1 cm, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

   272 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Lechenaut Clos de la Roche Grand Cru 
1998 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

    1 Flasche  
 

Domaine Lechenaut Clos de la Roche Grand Cru 
1999 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

    2 Flaschen  
 

   273 3 Flaschen EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Clos de Vougeot Grand 
Cru 1989 0,75 l 

Cote de Nuits 

94 Wine Spectator:  "...ripe and generous, with currant 
and cherry flavors persisting into a long finish..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

   274 1 Flasche EUR 340-680 
 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

   275 1 Flasche EUR 340-680 
 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

   276 1 Flasche EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 
 

Domaine Meo-Camuzet Nuits Saint Georges Aux 
Boudots 1er Cru 1989 0,75 l 

Cote de Nuits 

2 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

   277 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Nuits Saint Georges Aux 
Boudots 1er Cru 1990 0,75 l 

Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple color, a 
terrific nose of black fruits, minerals, licorice, and new 
oak..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

   278 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Nuits Saint Georges Aux 
Murgers 1er Cru 1989 0,75 l 

Cote de Nuits 

94 Wine Spectator:  "...beautiful oak and fruit 
complexities, with deep, intense, rich cherry and 
currant flavors. The toasty, buttery oak notes add 
dimension and texture to the flavors..." 

1 cm 

   279 1 Flasche EUR 330-660 
 

2 cm 

   280 1 Flasche EUR 330-660 
 

3,5 cm 

   281 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Domaine Ponsot Clos de la Roche Vieilles Vignes 
Cuvee Williams Grand Cru 1988 0,75 l 

Cote de Nuits 

1,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, ganz leicht kellergrau 

   282 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Domaine René Engel Clos de Vougeot Grand Cru 
1997 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

   283 1 Flasche EUR 800-1600 
________________________________________ 
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Domaine René Engel Vosne Romanee Les Brulees 
1er Cru 1997 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

   284 1 Flasche EUR 740-1480 
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

   285 1 Flasche EUR 740-1480 
________________________________________ 

 

 
 

Gros, Jean Richebourg Grand Cru 1989 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...attractive bouquet of dark 
chocolate, plummy fruit, figs and rich spices..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

   286 1 Flasche EUR 1000-2000 
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

   287 1 Flasche EUR 1000-2000 
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

   288 1 Flasche EUR 1000-2000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux  1999 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...impressive mineralit with a 
gorgeous graphite seam..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

   289 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rollan de By  2005 0,75 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

in, 12er OHK 

   290 12 Flaschen EUR 180-300 
________________________________________ 

 
 
 

Lafite Rothschild! 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1998 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...sandalwood, creme de 
cassis, smoked meats, black pepper and garrigue with 
touches of chargrill, dried herbs and mincemeat pie..." 

in, Etikett verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

   291 1 Flasche EUR 550-1100 
 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

   292 1 Flasche EUR 550-1100 
 

in 

   293 1 Flasche EUR 550-1100 
 

in, Etikett leicht verschmutzt 

   294 1 Flasche EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1999 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...opaque ruby/purple color is 
accompanied by a complex bouquet of lead pencil, 
graphite, cedar, creme de cassis, toast, and vanilla..." 

in, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt 

   295 1 Flasche EUR 480-860 
 

in 

   296 1 Flasche EUR 480-860 
 

in 

   297 1 Flasche EUR 480-860 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  2002 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...cassis and cherry jam. 
Opaque purple to the rim, relatively light on its feet, 
but super-concentrated and intense..." 
95 Wine Spectator:  "...crushed berries, currants and 
spices, with tobacco notes. Beautiful. Full-bodied, with 
gorgeously velvety tannins and a long finish of pretty 
fruit..." 

in 

   298 1 Flasche EUR 420-840 
 

in 

   299 1 Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 
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Chateau Lafite-Rothschild  2004 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...graphite, black cherries, 
cassis, scorched earth, and minerals. Medium to full-
bodied with fabulous fruit, impressive richness, 
refreshing acidity..." 

in 

   300 1 Flasche EUR 540-1080 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Latour  2002 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple to the rim, 
with notes of English walnuts, crushed rocks, black 
currants, and forest floor, dense, full-bodied, and 
opulent..." 

in 

   301 1 Flasche EUR 395-790 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1998 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...massive, with awesome 
concentration, mouth-searing tannin levels, and a 
saturated flavor profile that grips the mouth with 
considerable intensity..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

   302 1 Flasche EUR 330-660 
 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

   303 1 Flasche EUR 330-660 
 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

   304 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion  2004 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

95 Wine Spectator:  "...wonderful aromas of dried 
flowers, currant, berries and mineral..." 

1,5 cm 

   305 2 Flaschen EUR 560-1120 
 

1,5 cm 

   306 2 Flaschen EUR 560-1120 
 

1,5 cm 

   307 2 Flaschen EUR 560-1120 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Clinet  1989 0,75 l 

Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...concentration, and highly 
extracted style have resulted in a massive wine with a 
whopping finish..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Kapsel oxidiert 

   308 1 Flasche EUR 450-900 
 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

   309 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Trevallon  1998 0,75 l 

Provence 

in, 12er OHK 

   310 10 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beau Sejour-Becot  2000 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...sensational perfume of 
smoky barbecue, jammy black currants, kirsch, 
licorice, and a touch of pain grille. Fleshy, savory, and 
full-bodied..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

   311 4 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre  1983 1,5 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...possesses a multi-
dimensional bouquet of cassis, herbs, spices, and 
toasty new oak, rich, medium to full-bodied, luscious 
flavors, and an opulent, velvety-textured finish..." 

in, Etikett stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

   312 1 Magnum EUR 160-315 
 

ts, Etikett stark verschmutzt 

   313 1 Magnum EUR 160-315 
________________________________________ 
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Edna Valley Vineyard Chardonnay 2003 0,75 l 

Kalifornien, Central Coast 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

    3 Flaschen  
 

Mer Soleil Chardonnay Barrel Fermented 2003 0,75 
l 

Kalifornien, Central Coast 

2,5 cm 

    4 Flaschen  
 

   314 7 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1996 0,75 l 

Champagne 

98 The Wine Advocate:  "...crushed rocks, honeysuckle, 
lemon oil, orange marmalade, and white pear provide 
a stunning aromatic display as well as palate 
impression..." 

1 cm, 1er OC 

   315 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Sociando-Mallet  2000 3,0 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

92 The Wine Advocate:  "...licorice, intensely ripe, 
black currant fruit, and cedar wood. Extremely 
unevolved, impressively concentrated, massive, 
powerful..." 

in, Kapsel beschädigt, 1er OHK 

   316 1 Doppelmagnum EUR 160-315 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Sociando-Mallet  2003 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

92 Wine Spectator:  "...beautiful and intense aromas of 
blackberry, lightly grilled meat and currant. Full-
bodied, with loads of fruit and big, velvety tannins. 
Blockbuster..." 

in, 12er OHK 

   317 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Bouscassé Vieilles Vignes 
1998 0,75 l 

Madiran 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

   318 6 Flaschen EUR 90-150 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Brane-Cantenac  2005 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

92+ The Wine Advocate:  "...nose with gravel-tinged 
red berry fruit intermingling with cedar, graphite and 
pine needle scents..." 

in, 6er OHK 

   319 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau d`Arsac  2005 0,75 l 

Margaux, Cru Bourgeois Exceptionnel 

in, 12er OHK 

   320 12 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau du Tertre  1996 0,75 l 

Margaux, 5e Cru Classe 

88-90 The Wine Advocate:  "...black ruby/purple color, 
a sweet black fruit-scented nose..." 

ts, 12er OHK 

   321 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 
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Chateau Lascombes  2005 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

93 Wine Spectator:  "...dark in color, with an 
impressive nose of licorice, toasty oak, chocolate and 
blackberry. Full-bodied, with silky tannins and a long, 
caressing finish. Very pretty and structured..." 

in 

   322 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Margaux  1994 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

91+ The Wine Advocate:  "...dense plum/purple color 
and a big, sweet nose of black fruits intermixed with 
licorice, camphor, vanilla, and a hint of flowers..." 

in 

   323 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau D'Escurac  2005 0,75 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

in, 12er OHK 

   324 12 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Chasse-Spleen  2005 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

90 Wine Spectator:  "...soft tannins and an aftertaste of 
chocolate and delicate fruit..." 

in, 12er OHK 

   325 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Behere Courtin   2009 0,75 l 

Pauillac 

in, 6er OHK 

   326 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Clerc-Milon Rothschild  2005 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...Clerc Milons 2005 has a 
dense purple color and a beautifully sweet, creamy 
blackcurrant nose of cedar wood and flowers..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

   327 6 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Armailhac  2005 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...cedar wood, forest floor, 
black and red currants, spice box and earth..." 

in 

   328 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild  2003 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...full-bodied, dense, and 
well-structured, this stunning cuvee..." 

in 

   329 6 Flaschen EUR 300-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild  2005 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...asian plum sauce, 
blackcurrants, and sweet cherries, this wine is 
seductive..." 

in 

   330 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  2005 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

98 Wine Spectator:  "...delivers blackberry, dried 
porcini, tobacco and licorice aromas. Full-bodied, 
with layers of velvety tannins and loads of dark 
chocolate, cigar box, currant..." 
96 The Wine Advocate:  "...priorities elegance and 
poise over intensity of fruit..." 

in 

   331 1 Flasche EUR 500-1000 
 

in 

   332 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1998 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...massive, with awesome 
concentration, mouth-searing tannin levels, and a 
saturated flavor profile that grips the mouth with 
considerable intensity..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

   333 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 
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Chateau Mouton-Rothschild  2000 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...cassis, licorice, damp 
earth, and sweet oak. It reveals a cassis liqueur-like 
flavor profile with a hint of truffles..." 

in 

   334 1 Flasche EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Pontet-Canet  2003 3,0 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...full-bodied classic boasts 
a dense purple color as well as a superb nose of 
graphite, creme de cassis, forest floor, licorice and a 
hint of truffles..." 

in, 1er OHK 

   335 1 Doppelmagnum EUR 315-630 
________________________________________ 

 
 

 
 

Chateau Haut Bergey Chateau Haut Bergey rouge 
2008 0,75 l 

Pessac-Leognan 

91 The Wine Advocate:  "...elegant, complex 2008 
Haut-Bergey offers up notes of smoked tobacco, cassis, 
cherries, licorice, Asian plum sauce and spice box..." 

in 

   336 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Haut-Brion  2005 1,5 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...full-bodied mouthfeel 
(though very light and delicate on its feet), and 
incredible length characterize this great Haut-Brion..." 

2 cm 

   337 1 Magnum EUR 1240-2475 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion  1998 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...pretty perfume of potpourri, 
spice box, menthol, sandalwood, tobacco and new 
leather..." 
96 Wine Spectator:  "...licorice, blackberry, warm 
stones and a hint of sweet tobacco. Full-bodied, with 
flavors of berries, iodine and chocolate. The tannin 
structure builds on the palate..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

   338 1 Flasche EUR 250-500 
 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

   339 1 Flasche EUR 250-500 
 

in 

   340 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
rouge 1999 1,5 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...there is a fabulous bouquet 
of smoke, blueberries, raspberry cassis, and liquid 
minerals..."  

in 

   341 2 Magnums EUR 270-540 
________________________________________ 
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Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
rouge 2001 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...exceptional concentration, 
a fabulous texture, and a 50-second finish, this 
brilliant achievement is one of the vintage's 
monumental wines..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

   342 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
rouge 2003 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...smoky tobacco, earth, 
loamy soil, forest floor, black cherries, plums and 
cassis..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

   343 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
rouge 2005 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...full body, extraordinary 
concentration, plenty of chocolate, smoke, cassis, and 
blackberry flavors, and that unmistakable volcanic 
ash-like earthiness that comes from this appellation..." 

in, 6er OHK 

   344 6 Flaschen EUR 720-1320 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau l´Eglise-Clinet  2005 0,75 l 

Pomerol 

99 The Wine Advocate:  "...blackberry, raspberry, hints 
of black tea and black truffle..." 

in 

   345 1 Flasche EUR 340-680 
 

in 

   346 1 Flasche EUR 340-680 
 

in 

   347 1 Flasche EUR 340-680 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau La Fleur de Gay  1998 0,75 l 

Pomerol 

94 Wine Spectator:  "...Shows exotic aromas of spice, 
meat and game as well as lots of ripe berry. Full-
bodied, with soft, ripe tannins and a long, long finish. 
On the level of the stupendous 1990..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt 

   348 3 Flaschen EUR 240-360 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau La Fleur Petrus  1998 0,75 l 

Pomerol 

97 Wine Spectator:  "...raspberry, plum and 
boysenberry confiture pumping along, carried by a 
remarkably dense but creamy structure. The finish 
shows hints of rooibos tea, alder and singed pain 
d'pices, giving this impressive range..." 

ts, 6er OHK 

   349 6 Flaschen EUR 810-1620 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Providence  2005 0,75 l 

Pomerol 

93+ The Wine Advocate:  "...new saddle leather, 
licorice, truffle, loamy soil, forest floor and earth, with 
plenty of rich blackcurrant and black cherry fruit 
behind all of these nuances..." 

in, 6er OHK 

   350 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Prieurs de la Commanderie  2008 0,75 l 

Pomerol 

ts, 12er OHK 

   351 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 
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Chapoutier, Max Cote Rotie Les Becasses 1999 0,75 
l 

Rhone 

90 The Wine Advocate:  "...classic nose of cassis, 
smoke, espresso, and tapenade. This wine is 
voluptuous as well as elegant..." 

1,5 cm 

   352 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Hermitage Monier de la 
Sizeranne 1999 0,75 l 

Rhone 

1,5 cm 

   353 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cabrieres Chateauneuf-du-Pape 1995 1,5 l 

Rhone 

1,5 cm 

    1 Magnum  
 

Domaine Tour Saint Michel Chateauneuf-du-Pape 
2000 1,5 l 

Rhone 

1,5 cm 

    1 Magnum  
 

   354 2 Magnums EUR 40-80 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau de la Nerthe Chateauneuf-du-Pape Cuvee 
Cadettes 1995 0,75 l 

Rhone 

90 The Wine Advocate:  "...the ruby/purple-colored 
1995 offers tight but promising aromas of red and 
black fruits, scorched earth, wood some, and vanilla..." 

2,5 cm, 6er OHK 

   355 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Grand Tinel Chateauneuf-du-Pape 
1998 0,75 l 

Rhone 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

   356 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 

 
 

Domaine Jamet Cote Rotie 1999 1,5 l 

Rhone 

97 The Wine Advocate:  "...sensationally rich, 
concentrated and full-bodied, it reveals a classic 
bouquet of pepper, smoked herbs, black currants and 
licorice. One sexy Cote Rotie that's just hard to resist, 
it's drinking perfectly today but will evolve nicely for 
another decade or more..." 

3 cm 

   357 1 Magnum EUR 430-855 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Barde Haut  2005 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

92+ The Wine Advocate:  "...chalk, crushed rock, 
blackcurrants and black cherries. It is a big, masculine 
style..." 

in, 12er OHK 

   358 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon-La-Gaffeliere  2005 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...fragrant, lush, seductive 
wine offers up plum, Christmas spices and crme de 
cassis. This dense garnet/purple wine also has loads of 
blackcurrant and black cherry fruit, terrific aromatics, 
a full-bodied mouthfeel, beautiful purity, texture, and a 
long, long finish..." 

in 

   359 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 
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Chateau Cheval Blanc  1998 0,75 l 

Saint-Emilion 

100 The Wine Advocate:  "...deep garnet-brick in color 
and absolutely explodes with scents of exotic spices, 
incense, dried roses, cigar box and licorice, with a 
core of crme de cassis and dried cherries plus touches 
of black tea and dusty earth..." 
98 Wine Spectator:  "...blueberry, sweet tobacco, 
leather and pipe tobacco turning to raisins and 
Christmas cake. What a wine. Full-bodied, with chewy 
tannins and a very well-integrated palate..." 

ts 

   360 1 Flasche EUR 650-1300 
 

ts 

   361 1 Flasche EUR 650-1300 
 

ts 

   362 1 Flasche EUR 650-1300 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Clos Fourtet  2003 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

98 The Wine Advocate:  "...boasts an inky/purple color 
as well as copious notes of blackberries, licorice, 
violets, and a striking chalky minerality. Full-bodied, 
voluptuously textured and stunningly pure, this great 
Bordeaux is one of the vintages superstars..." 

ts 

   363 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau l´Angelus  1995 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

92+ The Wine Advocate:  "...massive, powerful, rich 
offering with plenty of ripe, sweet tannin..." 

in 

   364 2 Flaschen EUR 500-1000 
 

in 

   365 2 Flaschen EUR 500-1000 
 

in-ts 

   366 2 Flaschen EUR 500-1000 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau La Mondotte  1999 0,75 l 

Saint-Emilion 

94 The Wine Advocate:  "...it is full-bodied and 
sumptuous, possessing amazing extract and richness 
for the vintage..." 

in 

   367 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 
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Chateau La Tour Figeac  1995 1,5 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in 

   368 2 Magnums EUR 110-230 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Pavie  1999 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

92 The Wine Advocate:  "...foresty notes, plenty of 
spice box, blackcurrant and black cherry fruit, some 
background toasty oak..." 

in 

   369 3 Flaschen EUR 450-900 
 

in 

   370 3 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie-Macquin  2003 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...the wine exhibits a dense 
blue/black color to the rim along with a stunning nose 
of asphalt, truffle, blackberry, cassis, lead pencil 
shavings and forest floor..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

   371 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Troplong-Mondot  1998 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...blueberry, blackberry, 
licorice, vanillin, and truffle-like aromas. Dense, full-
bodied, and pure..." 

ts, 6er OHK 

   372 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 

Chateau Calon-Segur  2003 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...generous and rich, this 
high class, full-bodied wine will undoubtedly be more 
approachable than its closest spiritual sibling, the 
1982..." 

in, 12er OHK 

   373 12 Flaschen EUR 840-1680 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Montrose  2003 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...deep blue/purple color as 
well as a stunning perfume of blueberries, black 
currants, blackberries, licorice and camphor. Dense, 
full-bodied and rich with an unctuous texture, well-
integrated, melted tannins, and a long,heady finish..." 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt, 6er OHK 

   374 6 Flaschen EUR 780-1440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose  2005 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...graphite and cedar emerge 
with time, even an unusual floral scent that is 
uncommon with respect to this property, whilst all the 
time retaining fantastic focus and delineation..." 

in, 6er OHK 

   375 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Branaire-Ducru  2000 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...sweet jammy black 
raspberries, cassis, violets, and subtle new oak. A wine 
of opulence, strength, richness, structure, purity, and 
depth..." 

in, 6er OHK 

   376 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose  1999 0,375 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...blackberry, mineral and mint 
on the nose. Full-bodied, with plenty of fruit and racy, 
polished tannins on the finish..." 

in-ts 

   377 6 halbe Flaschen EUR 150-270 
________________________________________ 

 
 



	 47	

Chateau Lagrange  2000 0,75 l 

Saint-Julien, 3e Cru Classè 

93 Wine Spectator:  "...muscular red, rippling with 
bramble-edged tannins that push the dense core of 
blackberry, fig and boysenberry fruit paste flavors 
along. Juicy star anise notes and a swath of well-
roasted apple wood add even more range on the 
finish..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

   378 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Leoville-Barton  1998 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...opaque purple-colored, 
muscular, full-bodied, classically made St.-Julien 
displays impressive concentration, chewy, highly-
extracted flavors of black fruits, iron, earth, and spicy 
wood, and a powerful mouth-feel..." 

in, 6er OHK 

   379 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre  2003 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...dense purple color with a 
touch of lightening at the edge as well as notes of 
creosote, barbecue smoke, jammy black currants, 
licorice and spice box. This intense, voluptuously 
textured, full-bodied..." 
96 Wine Spectator:  "...pure cassis on the nose. 
Impressive. Full-bodied, thick and powerful, with loads 
of fruit and big, velvety tannins. Goes on for minutes 
on the palate. Huge wine. Very, very impressive..." 

in 

   380 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Chateau Saint-Pierre  2003 0,375 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...beefy, masculine, vigorous, 
full-bodied wine, the 2003 Saint-Pierre is just 
beginning to hit full maturity. A lovely bouquet of 
cedarwood, forest floor, roasted herbs, black currants, 
new saddle leather and spice is followed by a long, 
well-made, beefy, rich, voluptuously textured wine with 
low acidity and ripe tannin..." 

in 

   381 6 halbe Flaschen EUR 120-210 
 

in 

   382 6 halbe Flaschen EUR 120-210 
________________________________________ 

 

 
 

Antinori Solaia 1997 0,75 l 

Toskana 

96 The Wine Advocate:  "...sweet, open aromatics lead 
to a rich, full-bodied expression of dark cherries, 
plums, menthol and spices..." 
97 Wine Spectator:  "...dark ruby red color. Currant, 
Christmas cake, mint and spices. Full-bodied, with 
ultrafine tannins and a long, long finish. This is 
balanced and refined. It's layered and beautiful..." 

ts 

   383 2 Flaschen EUR 380-760 
________________________________________ 

 

 
 

Fattoria di Felsina Fontalloro 1997 1,5 l 

Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...dense ruby/purple-colored, 
with a chocolate espresso-scented nose infused with 
cherry liqueur, it is a full-bodied, sweet wine with 
wonderful fatness..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, 1er OHK 

   384 1 Magnum EUR 90-180 
________________________________________ 
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Fattoria di Felsina Maestro Raro 1997 0,75 l 

Toskana 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

   385 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Fattoria di Felsina Vigneto Rancia Chianti Classico 
Riserva 1997 1,5 l 

Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...crushed flowers and 
licorice are some of the nuances that add complexity 
on the soft finish..." 

in, 1er OHK 

   386 1 Magnum EUR 70-135 
________________________________________ 

 

 

Fontodi Flaccianello 1998 1,5 l 

Toskana 

90 Wine Spectator:  "...reticent bouquet, more in the 
woodsy, savory camp. A racy version, with tension and 
meaty, tobacco and leather flavors, punctuated by 
dusty tannins..." 

ts, 1er OHK 

   387 1 Magnum EUR 160-315 
________________________________________ 

 
 

Poggio Scalette Il Carbonaione 1997 0,75 l 

Toskana 

92 Wine Spectator:  "...super, well-crafted red, with 
wonderful aromas of violet, berry and fresh oak. Full-
bodied and very silky, with plenty of fruit and a long, 
caressing finish..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

   388 5 Flaschen EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

Poliziano Le Stanze 1997 0,75 l 

Toskana 

Gambero Rosso:  3 Gläser 

in-ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

   389 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

 
 

Tenuta San Guido Guidalberto 2007 0,375 l 

Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...the wine reveals gorgeous 
inner perfume and endless layers of fruit that coat the 
palate all the way through to the long finish..." 

in 

   390 6 halbe Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 1998 0,75 l 

Toskana 

91+ The Wine Advocate:  "...impressive charge of dark 
fruit integrity, fullness and freshness. Lingering 
mineral tones add polished elegance and a sense of 
delineated grace..." 

ts 

   391 3 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Maculan Fratta Breganze 2000 1,5 l 

Venetien 

91 The Wine Advocate:  "...gorgeous aromas of cigar 
smoke intermixed with cedar, cassis, chocolate, and 
espresso. Full-bodied, rich, and layered, this is a 
Pauillac from Veneto..." 

in 

   392 2 Magnums EUR 140-270 
________________________________________ 

 

 
 

Masi Amarone della Valpolicella Costasera 2005 
0,75 l 

Venetien 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

   393 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 
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Chateau Montelena Cabernet Sauvignon Estate 
2002 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

96+ The Wine Advocate:  "...an inky/blue/purple color 
in addition to a tight, but promising nose of black 
currants, crushed rocks, earth and spice..." 

in-ts 

   394 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montelena Cabernet Sauvignon Estate 
2005 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

95 The Wine Advocate:  "...crushed blackberries, black 
cherries and Bing cherries with hints of raspberry 
leaves, bay leaves and underbrush plus a waft of pencil 
shavings..." 

in 

   395 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Ridge Cabernet Sauvignon "Monte Bello" 2006 
0,75 l 

Kalifornien, Santa Cruz 

94+ The Wine Advocate:  "...cassis, cherries, pencil 
lead, dark chocolate, cigar box and dried rose petal..." 

in 

   396 3 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Ridge Cabernet Sauvignon "Monte Bello" 2008 
0,75 l 

Kalifornien, Santa Cruz 

95+ The Wine Advocate:  "...muscular Monte Bello is 
finally beginning to unwind, offering up rich aromas of 
black cherry, cassis, dried mountain laurel, loamy soil 
and burning embers..." 

in 

   397 3 Flaschen EUR 510-1020 
________________________________________ 

 
 
 
 

Down Under! 

 
 

Branson Coach House Greenock Block Shiraz 2003 
0,75 l 

Barossa Valley 

92 Wine Spectator:  "...ripe, velvety and generous with 
its black cherry, black pepper, dried tomato and 
licorice flavors, a counterpoint of spicy, smoky oak 
adding an extra layer without taking over. Has depth 
and persistence, excellent balance..." 

ts 

   398 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 

 
 

Gibson Shiraz 2004 0,75 l 

Barossa Valley 

92 The Wine Advocate:  "...sweet blueberry and 
blackberry fruit intermixed with notions of creosote 
and toasty oak..." 

in 

   399 6 Flaschen EUR 120-240 
 

in 

   400 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Gibson Wilfreda Blend  2003 0,75 l 

Barossa Valley 

90 Wine Spectator:  "...generous with its minty, tarry 
black cherry and spicy oak flavors, lingering on the 
broad finish. Shiraz, Mourvdre and Grenache..." 

0,5 cm 

   401 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 
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Hare's Chase Shiraz 2002 0,75 l 

Barossa Valley 

91 The Wine Advocate:  "...exhibits a dense purple 
color in addition to a big, peppery, black currant and 
berry-scented nose with notions of white flowers and 
licorice in the background. Deep and chewy, with low 
acidity and medium to full body..." 

in 

   402 6 Flaschen EUR 150-240 
 

in 

   403 6 Flaschen EUR 150-240 
________________________________________ 

 
 

Hobbs Semillon sweet 2006 0,375 l 

Barossa Valley 

in 

   404 6 halbe Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 

 
 

Hobbs Shiraz 2006 0,75 l 

Barossa Valley 

92 The Wine Advocate:  "...purple/black in color, it 
offers up a brooding bouquet of toast, smoke, violets, 
blueberry, blackberry, and Asian spices..." 

in 

   405 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Hobbs Shiraz - Viognier 2006 0,75 l 

Barossa Valley 

90 The Wine Advocate:  "...expressive aromatically 
because of the Viognier component but is less 
voluminous on the palate leading to a slightly compact 
finish..." 

in 

   406 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 

 
 

Hobbs Shiraz "Gregor" 2005 0,75 l 

Barossa Valley 

96 The Wine Advocate:  "...deeply colored than its 
siblings, it has a liqueur, port-like character to its 
aromas and flavors..." 

in 

   407 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 

 
 

Kilikanoon Greens Vineyard Shiraz 2003 0,75 l 

Barossa Valley 

2 cm 

   408 6 Flaschen EUR 180-330 
________________________________________ 

 
 

Kilikanoon Shiraz "M" 2005 0,75 l 

Barossa Valley 

92+ The Wine Advocate:  "...mineral, pencil lead, and 
scorched earth aromas as well as notes of blueberry 
and blackberry..." 

0,5 cm 

   409 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Red Nectar Cabernet Sauvignon 2005 0,75 l 

Barossa Valley 

91 Wine Spectator:  "...plush, round and generous with 
its black cherry and raspberry fruit, shaded evocatively 
with hints of licorice, prune and dried blueberry. The 
fruit keeps echoing on the finish, enveloped by soft 
tannins..." 

in 

   410 6 Flaschen EUR 90-180 
 

in 

   411 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 
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Red Nectar Shiraz 2005 0,75 l 

Barossa Valley 

91 Wine Spectator:  "...round and generous with its 
black cherry and raspberry fruit, shaded evocatively 
with hints of licorice, prune and dried blueberry..." 

in 

   412 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 

 

Rusden Christine's Vineyard Grenache 2005 0,75 l 

Barossa Valley 

91 The Wine Advocate:  "...medium to full-bodied, it 
displays a velvety texture, succulent, candied red fruit 
flavors, and a silky finish..." 

ts 

   413 6 Flaschen EUR 90-180 
 

ts 

   414 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Rusden Ripper Creek Cabernet Sauvignon - Shiraz 
2005 0,75 l 

Barossa Valley 

94 The Wine Advocate:  "...splendid nose of scorched 
earth, saddle leather, black currant, blackberry, and 
blueberry pie..." 

ts 

   415 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Rusden Zinfandel Chookshed 2004 0,75 l 

Barossa Valley 

93 The Wine Advocate:  "...pure, juicy, succulent 
Zinfandel exhibits aromas of spring flowers, blueberry 
liqueur, pepper, and spice. It is unquestionably the 
finest Australian Zinfandel I have ever tasted..." 

in 

   416 6 Flaschen EUR 180-300 
________________________________________ 

 
 
 

Schwarz Wine Nitschke Block Shiraz 2005 0,75 l 

Barossa Valley 

Wine Spectator:  "...dark and juicy, with a cinnamon 
and walnut edge to the ripe blackberry and currant 
flavors, finishing smooth..." 

0,5 cm 

   417 6 Flaschen EUR 150-240 
________________________________________ 

 
 

Schwarz Wine Company Grenache Thiele Road 
2005 0,75 l 

Barossa Valley 

Wine Spectator:  "...bright and tangy, with a 
pomegranate note running through the cherry and 
spice flavors, rolling on through the supple finish..." 

0,5 cm 

   418 6 Flaschen EUR 90-180 
 

0,5 cm 

   419 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Standish The Standish Shiraz 2005 0,75 l 

Barossa Valley 

96 The Wine Advocate:  "...chocolate, creme de cassis, 
game, mint and anise..." 

3 cm 

   420 6 Flaschen EUR 420-840 
 

3 cm 

   421 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Teusner "Joshua" Grenache - Mataro -Shiraz 2006 
0,75 l 

Barossa Valley 

91 The Wine Advocate:  "...the 2006 Joshua is an 
unwooded cuvee composed of 65% Grenache, 25% 
Mataro, and 10% Shiraz. Dark ruby-colored, it offers 
expressive, fruity aromas of violets, black cherry, and 
black raspberry. Supple-textured, layered, and sweetly 
fruited, the wine has no hard edges straight through to 
its pure finish..." 

3 cm 

   422 6 Flaschen EUR 90-150 
 

3 cm 

    5 Flaschen  
 

5 cm 

    1 Flasche  
 

   423 6 Flaschen EUR 90-150 
________________________________________ 

 
 

Torbreck The Descendant 2003 0,75 l 

Barossa Valley 

96 The Wine Advocate:  "...spectacular perfume of 
flowers, blackberries, cassis, licorice, and honeysuckle 
is followed by an unctuously textured, full-bodied red 
displaying a seamless integration of wood..." 

2 cm 

   424 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 
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Two Hands Wines Shiraz Bella's Garden 2013 0,75 l 

Barossa Valley 

94+ The Wine Advocate:  "...has wonderfully pure 
black and blue fruit notes of crushed blackberries, wild 
blueberries and cassis with nuances of black pepper, 
star anise, tar and cumin seed. Big, rich and 
concentrated in the mouth, the full-bodied palate 
bursts with peppered blackberry flavors supported by 
firm, grainy tannins and lively acidity, finishing with 
great persistence..." 

2 cm 

   425 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 

 
 

Two Hands Wines Shiraz Yacca Block Single 
Vineyard Menglers Hill 2012 0,75 l 

Barossa Valley 

96 Wine Spectator:  "...a big, broad-shouldered frame 
allows glimmers of transparency through the dense 
thicket of fine tannins in this Shiraz, showing cherry 
and raspberry flavors. The finish picks up dried 
blueberry and mocha notes that don't quit. All the 
pieces are in place for a wine that could age 
magnificently..." 

in 

   426 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 

 
 

Yalumba Shiraz "Octavius" 1998 0,75 l 

Barossa Valley 

97 The Wine Advocate:  "...loaded, intense, rich, 
classic example of full-throttle and full-bodied old vine 
Barossa Shiraz..." 

in, 6er OHK 

   427 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 
 

 

Kangarilla Road Zinfandel 2003 0,75 l 

McLaren Vale 

90 The Wine Advocate:  "...one of my favorite McLaren 
Vale wineries, Kangarilla Road offers very realistic 
prices for the quality of their wines. Substantial and 
rich, but still elegantly styled is the fig, fruit cake, 
black cherry, and pepper-scented 2003 Zinfandel 
McLaren Vale. Heady, well-made..." 

in 

   428 6 Flaschen EUR 60-120 
 

in 

   429 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Kilikanoon Shiraz Parable 2005 0,75 l 

McLaren Vale 

93 The Wine Advocate:  "...mineral, truffle, roasted 
meat, blackberry, and blueberry compote. Full-bodied 
and brooding on the palate..." 

0,5 cm 

   430 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Mitolo Shiraz Reiver 2004 0,75 l 

McLaren Vale 

in 

   431 6 Flaschen EUR 210-420 
 

in 

   432 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Henry's Drive Cabernet Sauvignon Reserve 2000 
0,75 l 

Padthaway 

90 The Wine Advocate:  "...it offers more power, 
tannin, structure, and possibly more depth..." 

ts 

   433 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 

 
 

Warrenmang Shiraz Black Puma 2000 1,5 l 

Pyrenees 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, 1er OHK 

   434 1 Magnum EUR 115-225 
________________________________________ 

 
 



	 53	

Warrenmang Shiraz Black Puma 2008 0,75 l 

Pyrenees 

in 

   435 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Gilberts Shiraz 1999 0,75 l 

South Australia 

in 

   436 12 Flaschen EUR 120-240 
 

in 

   437 12 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Normans Winery Shiraz Chais Clarendon 1997 0,75 
l 

South Australia 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt 

   438 6 Flaschen EUR 120-180 
________________________________________ 

 

 
 

Warrenmang Shiraz 1999 0,75 l 

South Australia 

ts 

   439 12 Flaschen EUR 240-480 
 

ts 

   440 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 

 
 

Yalumba Cabernet Sauvignon/Shiraz "The 
Reserve" 1996 0,75 l 

South Australia 

96 The Wine Advocate:  "...a rich, full-bodied, 
concentrated effort revealing tremendous fruit depth, 
enormous power and weight as well as impeccable 
balance and purity..." 

ts 

   441 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 

 
 

Warrenmang Grand Pyrenees 1999 1,5 l 

Victoria 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, 1er OHK 

   442 1 Magnum EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Saintsbury Carneros Pinot Noir Reserve 1997 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

2 cm 

   443 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 

 
 

Weingut Crusius Schlossböckelheimer Felsenberg 
Riesling Auslese 1985 0,75 l 

Nahe 

2,5 cm, Etiketten leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
leicht kellergrau, Kapsel ganz leicht beschädigt 

    4 Flaschen  
 

Verwaltung der Staatsweingüter Eltville 
Rauenthaler Baiken Riesling Spätlese 1983 0,75 l 

Rheingau 

1 cm, Etikett leicht verschmutzt, leicht kellergrau 

    1 Flasche  
 

   444 5 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 
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Kühn, Peter Jakob Landgeflecht PJK Unikat 
Riesling trocken 2014 0,75 l 

Rheingau 

97 The Wine Advocate:  "...the 2014 Rheingau Riesling 
Trocken "Landgeflecht" opens with a super ripe and 
aromatic bouquet with very fine mineral aromas. On 
the palate, this is a gorgeous and highly elegant 
composition of ripe and lush fruits with fine tannins, 
minerals and a coolish depth. The 2014 is silky 
textured, creamy in its highly sensual juiciness and 
reveals great finesse and fine minerality..." 

0,5 cm, 6er OHK 

   445 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Kühn, Peter Jakob Oestricher Doosberg Riesling 
Großes Gewächs 2016 0,75 l 

Rheingau 

95 The Wine Advocate:  "...deep, clear, intense and 
slightly oaky as well as yeasty  bouquet with its 
discreet cognac and caramel notes. Round, lush and 
intense but transparent, fresh and very elegant on the 
ripe, almost smooth but subtly structured and 
persistent palate, this is a juicy, concentrated, 
beautifully balanced and persistent Riesling with fine 
tannins and lingering mirabelle flavors..." 

0,5 cm, 6er OHK 

   446 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2016 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

   447 2 Flaschen EUR 170-340 
 

0,5 cm 

   448 2 Flaschen EUR 170-340 
 

0,5 cm 

   449 2 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2016 0,75 l 

Rheinhessen 

93+ The Wine Advocate:  "...clear, fresh, chalky and 
intensely fruity nose..." 

0,5 cm 

   450 2 Flaschen EUR 200-400 
 

0,5 cm 

   451 2 Flaschen EUR 200-400 
 

0,5 cm 

   452 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 

Chablis Dauvissat! 

 
 

Dauvissat, Renè et Vincent Chablis La Forest 1er 
Cru 2013 0,75 l 

Chablis 

90 The Wine Advocate:  "...plenty of citrus fruit 
combining nicely with slate and flinty notes. Trs 
Chablis! The palate is well balanced with a crisp line 
of acidity, nicely integrated oak that lends weight, 
smoke and walnut surfacing towards the finish..." 

0,5 cm 

   453 6 Flaschen EUR 360-720 
 

0,5 cm 

    4 Flaschen  
 

0,5 cm, Kapsel leicht beschädigt 

    1 Flasche  
 

   454 5 Flaschen EUR 300-600 
 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel stark 
beschädigt 

   455 4 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Dauvissat, Renè et Vincent Chablis Les Clos Grand 
Cru 2012 0,75 l 

Chablis 

92 The Wine Advocate:  "...hints of yellow flowers and 
damp autumnal undergrowth..." 

0,5 cm 

   456 2 Flaschen EUR 300-600 
 

0,5 cm 

   457 2 Flaschen EUR 300-600 
 

0,5 cm, Kapsel leicht beschädigt 

   458 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Dauvissat, Renè et Vincent Chablis Les Preuses 
Grand Cru 2012 0,75 l 

Chablis 

92-94 The Wine Advocate:  "...very precise granite, 
smoke and gunflint bouquet that is reserved but 
compelling..." 

0,5 cm 

   459 3 Flaschen EUR 450-900 
 

0,5 cm, Kapsel stark beschädigt 

   460 3 Flaschen EUR 450-900 
 

0,5 cm 

   461 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Egly-Ouriet Grand Cru  Brut 2007 0,75 l 

Champagne 

1 cm 

   462 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 



	 55	

 
 

Egly-Ouriet Rose Grand Cru Brut NV 0,75 l 

Champagne 

92+ The Wine Advocate:  "...fresh red berries and 
cherries on the nose lead to a very fruity, firm, fresh 
and elegantly textured palate. The wine is lovely, clear 
and mineral, with aromatic sweet cherry fruit and 
delicate tannin structure..." 

1 cm 

   463 3 Flaschen EUR 135-270 
 

1 cm 

   464 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Colin Deleger Chassagne-Montrachet Les Vergers 
1er Cru 2002 0,75 l 

Cote de Beaune 

93 The Wine Advocate:  "...fleshy, intense, and 
medium-bodied, this sappy, well-focused wine displays 
a flavor profile of resin-coated stones and 
chartreuse..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

    1 Flasche  
 

Moreau, Bernard Chassagne-Montrachet Grandes 
Ruchottes 1er Cru 2002 0,75 l 

Cote de Beaune 

92 The Wine Advocate:  "...hallowed terroirs. Honeyed 
minerals, spices, and gravel can be found in this 
complex efforts aromatics..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

    1 Flasche  
 

   465 2 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Fourcas-Hosten  1985 0,75 l 

Listrac-Medoc, Cru Bourgeois 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

    2 Flaschen  
 

Chateau Lagrange  1979 0,75 l 

Saint-Julien, 3e Cru Classè 

ts, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

    1 Flasche  
 

hs, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

    1 Flasche  
 

   466 4 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Kirwan  2005 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...third-growth, this intense, 
powerful and concentrated wine should play to its 
strengths in a vintage such as 2005, with its enormous 
tannin and density..." 

in, 6er OHK 

   467 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Lascombes  2005 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

93 Wine Spectator:  "...dark in color, with an 
impressive nose of licorice, toasty oak, chocolate and 
blackberry. Full-bodied, with silky tannins and a long, 
caressing finish. Very pretty and structured..." 

in, 12er OHK 

   468 9 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Hermitage Chante Alouette blanc 
1984 0,75 l 

Rhone 

2 cm, Etikett verschmutzt 

    1 Flasche  
 

1,5 cm, Etikett verschmutzt, Kapsel beschädigt 

    1 Flasche  
 

2 cm, Etikett stark verschmutzt 

    1 Flasche  
 

4 cm, Etikett stark verschmutzt 

    1 Flasche  
 

4 cm, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

    1 Flasche  
 

   469 5 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 

 
 

Domaine Charvin Chateauneuf-du-Pape 2006 0,75 l 

Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...lovely sweet notes of glove 
leather, roasted meats, spice box, ground pepper, 
kirsch, and raspberries are present in this deep..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

   470 5 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 
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Domaine Charvin Chateauneuf-du-Pape 2007 0,75 l 

Rhone 

96+ The Wine Advocate:  "...concentrated, structured, 
full-bodied beauty that has the classic elegance of the 
estate..." 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

    3 Flaschen  
 

Domaine Giraud Chateauneuf-du-Pape Les 
Gallimardes 2006 0,75 l 

Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...dried herbs, sweet black 
cherries, black licorice and crushed rock. Big, full-
bodied, beautifully textured and mouth-filling..." 

2 cm 

    3 Flaschen  
 

   471 6 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 

 

Domaine Giraud Chateauneuf-du-Pape Les 
Grenaches de Pierre 2011 0,75 l 

Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...plenty of black raspberry, 
cassis and licorice along with loads of Provencal herbs 
and flowers..." 

0,5 cm, 6er OHK 

   472 6 Flaschen EUR 240-480 
 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

   473 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Grand Veneur Chateauneuf-du-Pape 
Cuvee les Origines 2010 0,75 l 

Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...opaque purple color as well 
as a sweet bouquet of blackberries, espresso roast, ink 
and graphite..." 

1,5 cm, 6er OHK 

   474 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

 

Mas de Boislauzon Chateauneuf-du-Pape 2007 0,75 
l 

Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...spice, saddle leather, 
garrigue and herbs to go with a core of sweet red 
fruit..." 

1 cm 

   475 5 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Mas de Boislauzon Chateauneuf-du-Pape 2010 0,75 
l 

Rhone 

92 The Wine Advocate:  "...concrete tank as well as old 
wood foudres. Copious aromas of garrigue, seaweed, 
ground pepper, creme de cassis and kirsch jump from 
the glass of this opaque ruby/purple-colored, full-
bodied, multidimensional, rich..." 

1 cm 

   476 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 

 
 

Mas de Boislauzon Chateauneuf-du-Pape Cuvee du 
Quet 2005 0,75 l 

Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...pretty darn close in this 
vintage. Blackberries, cracked black pepper, currants, 
tar and hints of crushed rock flow nicely to a full-
bodied..." 

1,5 cm, 1er OHK 

   477 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Mas de Boislauzon Chateauneuf-du-Pape Cuvee du 
Quet 2009 0,75 l 

Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...dense purple color is 
accompanied by an exquisite bouquet of boysenberries, 
mulberries, blueberries and other wild mountain blue 
and black fruits..." 

1 cm, 1er OHK 

   478 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mondotte  1982 0,75 l 

Saint-Emilion 

in, Etikett beschädigt, verschmutzt, Markierung auf 
dem Etikett 

   479 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 
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Chateau Larcis-Ducasse  2009 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...compelling scents of kirsch, 
dried roses, Black Forest cake and crme de cassis with 
hints of black tea, cigar box and menthol..." 

in 

    5 Flaschen  
 

in, Etikett leicht beschädigt 

    1 Flasche  
 

   480 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Branaire-Ducru  2003 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...silky tannins, lots of cedary, 
spice box, floral, black cherry, forest floor and velvety 
leather-like notes, full body, and an opulent, 
complex..." 

in, 12er OHK 

   481 12 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre  2003 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...dense purple color with a 
touch of lightening at the edge as well as notes of 
creosote, barbecue smoke, jammy black currants, 
licorice and spice box. This intense, voluptuously 
textured, full-bodied..." 
96 Wine Spectator:  "...pure cassis on the nose. 
Impressive. Full-bodied, thick and powerful, with loads 
of fruit and big, velvety tannins. Goes on for minutes 
on the palate. Huge wine. Very, very impressive..." 

in, 6er OHK 

   482 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Corino, Giovanni Barolo Vecchie Vigne 2009 0,75 l 

Piemont 

in 

   483 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 
 

Corino, Renato Barolo Riserva 2010 0,75 l 

Piemont 

94 Wine Spectator:  "...rich and plush, with oak spice 
shading the black cherry, plum, tar and tobacco 
flavors. Firm, dusty tannins underline all the elements 
as this expands on the spicy aftertaste. Shows excellent 
harmony and sweet fruit on the finish..." 

in 

   484 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 

 

Scavino, Paolo Barolo Bric del Fiasc 2001 1,5 l 

Piemont 

96 The Wine Advocate:  "...the 2001 Barolo Bric del 
Fiasc is a gorgeous wine laced with smoke, tar, 
licorice and menthol. The 2001 remains powerful and 
authoritative, with more than enough fruit to balance 
its huge tannins. Today it comes across as almost 
impenetrably young..." 

ts 

   485 1 Magnum EUR 180-360 
 

ts 

   486 1 Magnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Scavino, Paolo Barolo Bric del Fiasc 2007 1,5 l 

Piemont 

96 The Wine Advocate:  "...smoke, tar, freshly cut 
flowers, new leather and licorice are some of the 
aromas and flavors..." 

ts, 3er OHK 

   487 3 Magnums EUR 405-810 
________________________________________ 

 
 

Scavino, Paolo Barolo Bric del Fiasc 2008 0,75 l 

Piemont 

95 The Wine Advocate:  "...dark red fruit, flowers, mint 
and spices flow from this graceful, refined Barolo..." 

in 

   488 3 Flaschen EUR 180-360 
 

in 

   489 3 Flaschen EUR 180-360 
 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

   490 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 
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Scavino, Paolo Barolo Bric del Fiasc 2008 1,5 l 

Piemont 

95 The Wine Advocate:  "...dark red fruit, flowers, mint 
and spices flow from this graceful, refined Barolo..." 

ts, 1er OHK 

   491 1 Magnum EUR 135-270 
 

ts, 1er OHK 

   492 1 Magnum EUR 135-270 
 

ts, 1er OHK 

   493 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Scavino, Paolo Barolo Monvigliero 2007 0,75 l 

Piemont 

94 The Wine Advocate:  "...explosive core of dark red 
fruit, rose petals, mint and spices..." 

in 

   494 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Sebaste, Mauro Barolo Ghe Riserva 2010 0,75 l 

Piemont 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

   495 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Deutz Cuvee William Deutz Brut 1985 0,75 l 

Champagne 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

   496 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Deutz & Geldermann Rosé Brut 1985 0,75 l 

Champagne 

1 cm 

   497 3 Flaschen EUR 375-750 
 

1 cm 

   498 3 Flaschen EUR 375-750 
 

1 cm 

   499 3 Flaschen EUR 375-750 
________________________________________ 

 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Rosé Brut 1969 
0,75 l 

Champagne 

1,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, Depotbildung 

   500 1 Flasche EUR 810-1620 
 

1,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, Depotbildung 

   501 1 Flasche EUR 810-1620 
________________________________________ 

 

 
 

Moet & Chandon   Brut Imperial Rosé 1988 0,75 l 

Champagne 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

   502 3 Flaschen EUR 300-600 
 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

   503 3 Flaschen EUR 300-600 
 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

   504 2 Flaschen EUR 200-400 
 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

   505 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 
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Perrier-Jouet Reserve Belle Epoque 1995 3,0 l 

Champagne 

3 cm 

   506 1 Doppelmagnum EUR 650-1300 
________________________________________ 

 
 

Roederer, Louis Brut 1983 0,75 l 

Champagne 

1 cm 

   507 3 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 

 
 

Bouchard, Pere & Fils Beaune Clos de la Mousse 
1er Cru 1989 0,75 l 

Cote de Beaune 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

   508 5 Flaschen EUR 300-575 
 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

   509 2 Flaschen EUR 120-230 
 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

   510 2 Flaschen EUR 120-230 
_______________________________________ 

 
 

Bouchard, Pere & Fils Beaune Les Teurons 1er Cru 
1989 0,75 l 

Cote de Beaune 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

   511 4 Flaschen EUR 220-440 
 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

   512 3 Flaschen EUR 165-330 
 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

   513 3 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 

Domaine Francois Charles Pommard Village 1998 
0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

   514 6 Flaschen EUR 150-270 
 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

   515 6 Flaschen EUR 150-270 
________________________________________ 

 

 
 

Lupe Cholet Nuits Saint Georges Les Porets 1er 
Cru 1937 0,75 l 

Cote de Nuits 

7 cm, Etikett beschädigt, verschmutzt, stark kellergrau, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

   516 1 Flasche EUR 110-215 
________________________________________ 

 

 
 

Baron Patrick de Ladoucette du Chateau Nozet 
Pouilly Fume Baron de L 1982 0,75 l 

Loire 

5 cm 

   517 3 Flaschen EUR 60-120 
 

5 cm 

   518 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 
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Baron Patrick de Ladoucette du Chateau Nozet 
Pouilly Fume Baron de L 1985 0,75 l 

Loire 

6 cm, 6er OHK 

   519 6 Flaschen EUR 90-180 
 

6 cm, 6er OHK 

   520 6 Flaschen EUR 90-180 
 

6 cm, 6er OHK 

   521 6 Flaschen EUR 90-180 
 

5,5 cm 

    3 Flaschen  
 

3 cm 

    1 Flasche  
 

5 cm 

    1 Flasche  
 

8 cm 

    1 Flasche  
 

6er OHK 

   522 6 Flaschen EUR 100-205 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Margaux  1980 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, ganz leicht kellergrau 

   523 1 Flasche EUR 140-275 
 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, ganz leicht kellergrau 

   524 1 Flasche EUR 140-275 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Palmer  1937 0,75 l 

Margaux 

in, Etikett beschädigt, verschmutzt, Kapsel leicht 
beschädigt 

   525 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Grand-Puy-Ducasse  1937 0,75 l 

Pauillac 

ls, Etikett verschmutzt, Kapsel beschädigt, 
Schulteretikett: Cuisinier 

   526 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1977 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

hs, Etiketten stark verschmutzt, Leimstreifen 

   527 3 Flaschen EUR 270-540 
 

hs-ms, Etiketten stark verschmutzt, Leimstreifen, 1 x 
Kapsel oxidiert 

   528 2 Flaschen EUR 180-360 
 

ms, Etikett stark verschmutzt, Leimstreifen 

   529 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 
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Chateau Petit Village  1978 0,75 l 

Pomerol 

hs, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

   530 8 Flaschen EUR 200-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petit Village  1983 0,75 l 

Pomerol 

in-ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

   531 3 Flaschen EUR 90-180 
 

in-ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

   532 3 Flaschen EUR 90-180 
 

in-ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

   533 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Trotanoy  1989 0,75 l 

Pomerol 

90 The Wine Advocate:  "...nicely balanced with a 
pinch of black pepper towards the masculine finish..." 
92 Wine Spectator:  "...elegance and finesse. Medium-
ruby color at the center; a brick-red edge. Aromas of 
berries, raisins and sliced mushrooms. Full-bodied and 
chewy, with lots of round tannins and a tobacco, berry 
aftertaste..." 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt 

   534 2 Flaschen EUR 340-680 
 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

   535 2 Flaschen EUR 340-680 
 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

   536 2 Flaschen EUR 340-680 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau La Gaffeliere Naudes  1937 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Cru Classe 

ms, Etikett stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

   537 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Talbot  1978 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...concentrated, ripe, round, 
rich, herbaceous-scented, black currant fruitiness, a 
bouquet suggestive of plums and cedary, toasty oak, a 
generous texture, and some tannins in the finish..." 

3 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

    2 Flaschen  
 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

    1 Flasche  
 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel stark 
beschädigt 

    1 Flasche  
 

5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

    1 Flasche  
 

   538 5 Flaschen EUR 200-390 
________________________________________ 

 
 

Marchesi di Barolo Barolo Brunate 1988 0,75 l 

Piemont 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

   539 6 Flaschen EUR 150-270 
________________________________________ 

 
 

CVNE Imperial Reserva Especial 1937 0,75 l 

Rioja 

ls, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, stark 
kellergrau, Kapsel leicht beschädigt, Kapsel oxidiert 
und korrodiert 

   540 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 
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Mondavi/Rothschild Opus One 1989 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

Wine Spectator:  "...complexity within the earthy 
currant, cedar and spice notes, though it turns dry on 
the finish..." 

ts, Etikett stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Leckspuren 

   541 1 Flasche EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Domaine Clos du Caillou Chateauneuf-du-Pape les 
Safres 2005 0,75 l 

Rhone 

92 The Wine Advocate:  "...fabulous aromas and 
flavors of sweet blackberries, currants, toasted spice, 
camphor and licorice. Full-bodied, ripe and layered, 
with sweet tannin, this is a borderline fruit bomb that 
dishes out loads of pleasure..." 

1 cm 

   542 5 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

American Wine! 

 
 

Anakota Helena Dakota Vineyard Cabernet 
Sauvignon 2015 0,75 l 

Kalifornien, Knights Valley 

97 The Wine Advocate:  "...char-grilled meat and 
roasted nuts on the nose with a core of crme de cassis, 
violets and crushed plums plus a touch of garrigue..." 

in 

   543 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 

 
 

Andersons Conn Valley Chardonnay 1997 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

1,5 cm, 6er OHK 

   544 6 Flaschen EUR 180-360 
 

1,5 cm, 6er OHK 

   545 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 

 
 

Blankiet Cabernet Sauvignon Paradise Hills 
Vineyard 2004 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

96 The Wine Advocate:  "...cocoa, coffee, chocolate 
and creme de cassis. It cuts a bigger swath across the 
palate than the Merlot, but with no hard edges..." 

ts 

   546 3 Flaschen EUR 390-660 
 

ts 

   547 3 Flaschen EUR 390-660 
 

ts 

   548 3 Flaschen EUR 390-660 
 

ts 

   549 3 Flaschen EUR 390-660 
________________________________________ 

 
 

Blankiet Cabernet Sauvignon Paradise Hills 
Vineyard 2013 0,75 l 

Kalifornien, North Coast 

98 The Wine Advocate:  "...inky purple, with notes of 
lead pencil shavings, white chocolate, espresso bean, 
blackberry and cassis, the wine hits the palate with a 
crescendo of blue and black fruits, a touch of toast, 
licorice and foresty notes. Stunningly rich, full-bodied 
and impressive..." 

in 

   550 6 Flaschen EUR 1050-1800 
________________________________________ 
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Blankiet Paradise Hills Vineyard "Prince of 
Hearts" 2012 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

The Wine Advocate:  "...it is a tasty, elegant, well-made 
wine, ready to drink but certainly capable of lasting a 
decade or more. Some mulberries, baking spices, cedar 
wood..." 

in 

   551 6 Flaschen EUR 270-540 
 

in 

   552 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 

 
 

Bond Pluribus 2009 1,5 l 

Kalifornien, Napa Valley 

97 The Wine Advocate:  "...depth and power. Tar, 
incense, graphite, plums and grilled herbs all flow 
from this dark, sumptuous Cabernet Sauvignon. The 
balance of fruit, tannin and acidity is masterful..." 

in 

   553 1 Magnum EUR 610-1215 
________________________________________ 

 
 

Bond Quella 2009 1,5 l 

Kalifornien, Napa Valley 

96 The Wine Advocate:  "...the 2009 saturates the 
palate with black cherries, plums, smoke and incense, 
all in a firm, brooding style that is highly appealing. 
Vivid and constantly changing in the glass, the Quella 
impresses for its multi-dimensional personality and 
potential..." 

in 

   554 1 Magnum EUR 565-1125 
________________________________________ 

 

Cade Winery Cabernet Sauvignon 2012 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

92 Wine Spectator:  "...firm, tight and richly flavored, 
centered on a core of blackberry and wild berry 
flavors, with dusty underbrush, black licorice and 
cedary oak notes. Ends with a long, persistent finish 
and a tannic backbone that gives the flavors traction. 
Drink now through 2028..." 

in 

   555 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 

 
 

Cain Cellars Cain Five 1996 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

The Wine Advocate:  "...a complex nose of cedar, black 
fruits, tobacco, spice box, and new wood emerges from 
this dark ruby/purple-colored effort. Rich and 
moderately tannic, with excellent to outstanding flavor 
extraction and overall balance..." 

ts 

   556 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Calera Wine Company Jensen Vineyard Pinot Noir 
1991 0,75 l 

Kalifornien, Mount Harlan 

2,5 cm 

   557 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Calera Wine Company Mills Vineyard Pinot Noir 
1991 0,75 l 

Kalifornien, Mount Harlan 

The Wine Advocate:  "...the dark plum/purple color is 
accompanied by autumnal/foresty floor aromas. There 
is plenty of concentration..." 

3 cm, Leckspuren 

   558 6 Flaschen EUR 480-810 
________________________________________ 

 
 

Calera Wine Company Mills Vineyard Pinot Noir 
2007 0,75 l 

Kalifornien, Mount Harlan 

95 The Wine Advocate:  "...forest floor, raspberries, 
fresh mushrooms, sweet currants, and meat juices. The 
provocative, riveting aromatics are followed by a 
medium to full-bodied wine with sweet tannins, dense, 
chewy, lush fruit..." 

0,5 cm 

   559 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 
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Calera Wine Company Mills Vineyard Pinot Noir 
2009 0,75 l 

Kalifornien, Mount Harlan 

95 The Wine Advocate:  "...stunning balance of fruit, 
acidity and structure, along with superb integration of 
the whole clusters..." 

1 cm 

   560 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Calera Wine Company Mills Vineyard Pinot Noir 
2014 0,75 l 

Kalifornien, Mount Harlan 

93+ The Wine Advocate:  "...full-bodied, richly tannic 
and firm, with some fine-grained but firm tannins 
asserting themselves on the finish..." 

1 cm 

   561 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 

 
 

Cliff Lede Vineyards Beckstoffer To Kalon 
Vineyard Cabernet Sauvignon 2014 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

99 The Wine Advocate:  "...graphite, blueberry, 
blackberry, cassis, fruitcake and spice. With incredibly 
rich blue fruits, black fruits, a full body, opulent, 
voluptuously textured and sensational..." 

in 

   562 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

 

Cliff Lede Vineyards Beckstoffer To Kalon 
Vineyard Cabernet Sauvignon 2015 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

99 The Wine Advocate:  "...creme de cassis and baking 
spice core with blackberry preserves and black forest 
cake in the background plus a waft of bay leaves..." 

in 

   563 1 Flasche EUR 200-400 
 

in 

   564 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 

 
 

Cliff Lede Vineyards Cabernet Sauvignon "Moon 
Fantasy" 2015 1,5 l 

Kalifornien, Stags Leap District 

94 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple color 
with a nose of fragrant black berries and black 
cherries with floral notes and dried leaves, menthol, 
bay leaves, cedar and cassis nuances..." 

in 

   565 2 Magnums EUR 400-680 
 

in 

   566 2 Magnums EUR 400-680 
 

in 

   567 2 Magnums EUR 400-680 
________________________________________ 

 
 

Cliff Lede Vineyards Cabernet Sauvignon "Poetry" 
2016 0,75 l 

Kalifornien, Stags Leap District 

99+ The Wine Advocate:  "...candied violets, 
underbrush, cigar boxes, menthol and star anise. Full-
bodied and built like a brick house in the mouth..." 

in, 6er OHK 

   568 6 Flaschen EUR 1320-2640 
________________________________________ 
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Cliff Lede Vineyards Cabernet Sauvignon 
Songbook 2014 0,75 l 

Kalifornien, Stags Leap District 

98+ The Wine Advocate:  "...gorgeous crme de cassis 
notes, a hint of espresso and white chocolate jump 
from the glass of this inky purple wine. 
Multidimensional, extraordinarily rich, concentrated 
and full-bodied..." 

in, 6er OHK 

   569 6 Flaschen EUR 1080-2160 
________________________________________ 

 
 

Cliff Lede Vineyards Sauvignon blanc  2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

   570 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 

 

Colgin Cabernet Sauvignon Tychson Hill 2016 0,75 
l 

Kalifornien, Napa Valley 

100 The Wine Advocate:  "...the 2016 Cabernet 
Sauvignon Tychson Hill Vineyard has gorgeous floral 
notions of lilacs, lavender and roses with sandalwood 
and cinnamon stick sparks over a core of cassis, 
blackberry pie, kirsch and redcurrant jelly plus a waft 
of cigar boxes. The full-bodied palate is rich, 
concentrated, expressive and velvety..." 

ts 

   571 1 Flasche EUR 400-575 
 

ts 

   572 1 Flasche EUR 400-720 
 

ts 

   573 1 Flasche EUR 400-720 
________________________________________ 

 

 
 

Colgin Cariad Proprietary Red 2016 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

100 The Wine Advocate:  "...it has wonderful purity of 
black fruitspreserved plums, blackcurrants and black 
raspberrieswith nuances of iron ore, crushed rocks, 
fertile loam, cedar chest and tobacco leaf. Full-bodied, 
concentrated, muscular and built like a brick house..." 

ts 

   574 2 Flaschen EUR 600-1000 
 

ts 

   575 2 Flaschen EUR 600-1000 
 

ts 

   576 2 Flaschen EUR 600-1000 
________________________________________ 

 

 
 

Colgin IX Proprietary Red Estate 2011 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

92 The Wine Advocate:  "...impressive purity, lots of 
red, blue and black fruits, and not a trace of 
herbaceousness. The oak is nicely integrated in this 
soft, round, generously endowed effort. It should drink 
nicely for a decade or more..." 

in, 3er OHK 

   577 3 Flaschen EUR 1050-2100 
________________________________________ 

 
 

Colgin Syrah IX Estate 2007 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

95 The Wine Advocate:  "...offers up flowery, roasted 
meat, balsamic, tar, and blackberry characteristics in 
a full-bodied format. The wine reveals sweet tannin, 
and layers of fruit, including a note of lavender that 
emerges as the wine sits in the glass..." 

1 cm 

   578 3 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 
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Dalla Valle Maya 2015 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

96-98 The Wine Advocate:  "...sweet plums, spice box 
and kirsch notes with nuances of vanillin, cocoa 
powder, dried herbs and loam..." 

in, 3er OHK 

   579 3 Flaschen EUR 990-1800 
 

in, 3er OHK 

   580 3 Flaschen EUR 990-1800 
________________________________________ 

 
 

Dana Estates Cabernet Sauvignon "Onda" 2013 
0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

92 The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple, exhibits 
creme de cassis notes with some incense and subtle 
charcoal. Its medium to full-bodied, silky smooth and 
clearly meant..." 

in, 6er OHK 

   581 6 Flaschen EUR 840-1680 
________________________________________ 

 
 

Havens Wine Cellar Merlot 1997 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

Wine Spectator:  "...dense, with a supple core of black 
cherry, tar and earth flavors framed by firm tannins..." 

in 

    3 Flaschen  
 

Quilceda Creek Proprietary Red 2009 0,75 l 

Washington, Columbia Valley 

92 The Wine Advocate:  "...includes 15% of Merlot and 
near-negligible amounts of Malbec, Petit Verdot, and 
Cabernet Franc  nicely integrates preserved walnut, 
toasted pecan, and green herbal elements into a matrix 
of cocoa powder, chocolate syrup, and confitured dark 
berries. There is a hint of heat to the finish of this 
plush, plump offering, but neither that nor the wines 
torrefied elements detract from a torrent of sweet berry 
juiciness, nor preclude a sense of energy and a 
dynamic interaction of myriad elements..." 

in 

    3 Flaschen  
 

   582 6 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Havens Wine Cellar Syrah 1997 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

2,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, Leckspuren 

   583 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 

 

Hundred Acre Few and Far Between Vineyard 
Cabernet Sauvignon 2014 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

98 The Wine Advocate:  "...2014 Cabernet Sauvignon 
Few and Far Between opens with tantalizing molten 
chocolate and liquid licorice notions over crme de 
cassis, candied violets, baked red currants, kirsch and 
black tea scents. The palate is full-bodied and firmly 
textured with ripe, grainy tannins while packed with 
floral and black fruit layers, finishing very long and 
minerally with an energetic red fruit lift..." 

in 

   584 1 Flasche EUR 410-700 
 

in 

   585 1 Flasche EUR 410-700 
 

in 

   586 1 Flasche EUR 410-700 
 

in 

   587 1 Flasche EUR 410-700 
 

in 

   588 1 Flasche EUR 410-700 
________________________________________ 

 
 

Hundred Acre Kayli Morgan Vineyard Cabernet 
Sauvignon 2016 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

   589 1 Flasche EUR 410-820 
 

in 

   590 1 Flasche EUR 410-820 
 

in 

   591 1 Flasche EUR 410-820 
 

in 

   592 1 Flasche EUR 410-820 
________________________________________ 
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Lail Vineyards Cabernet Sauvignon Blueprint 2013 
0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

92 The Wine Advocate:  "...the wine is a beautiful 
dense ruby/purple, with ripe, blackcurrant fruit and 
licorice, a subtle hint of oak, silky tannin, full-bodied 
opulence..." 

in 

   593 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 

 
 

Levy and McClellan Cabernet Sauvignon 2006 0,75 
l 

Kalifornien, Napa Valley 

95 The Wine Advocate:  "...beautifully sweet blue and 
black fruits intermixed with espresso roast, smoked 
meats, chocolate, and scorched earth. Dense purple in 
color, deep, rich, broad..." 

in, 1er OHK 

   594 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Mendelson Pinot Gris sweet 1997 0,375 l 

Kalifornien, Napa Valley 

91 Wine Spectator:  "...superrich and sugary, with 
layers of custard, vanilla, apricot, nutmeg and cumin 
notes. Long and sweet on the finish..." 

ts 

   595 3 halbe Flaschen EUR 30-45 
________________________________________ 

 
 

Mer Soleil Chardonnay Barrel Fermented 1997 0,75 
l 

Kalifornien, Central Coast 

The Wine Advocate:  "...this tropical fruit-dominated 
Chardonnay is simple, but round, with good spice, 
obvious wood, and a medium-bodied finish..." 

3 cm 

   596 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 

 
 

Phelps, J. Vineyards Insignia 2016 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

99 The Wine Advocate:  "...notions of wild blueberries, 
warm blackberries, black currant cordial, cloves and 
cedar chest with nuances of camphor, yeast extract, 
charcuterie and candied violets. Medium to full-
bodied, the palate has fantastic elegance and depth..." 

in, 6er OHK 

   597 6 Flaschen EUR 1050-1800 
________________________________________ 

 
 

Plump Jack Reserve Chardonnay 1998 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

The Wine Advocate:  "...with tropical fruit notes 
(primarily pineapple), fine purity, medium body, and a 
moderately intense bouquet." 

2 cm 

   598 9 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 

 
 

Pride Mountain Vineyards Cabernet Sauvignon 
1998 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

93 Wine Spectator:  "...deliciously ripe and complex, 
overflowing with layers of exotic spice, mineral, sage, 
currant and blackberry, and finishing with a burst of 
flavor..." 

ts 

   599 3 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 
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Raymond Vineyard Cabernet Sauvignon Reserve 
1998 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

ts 

   600 12 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 

 
 

Realm Cellars The Bard Proprietary 2015 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

97 The Wine Advocate:  "...very deep garnet-purple 
color and highly perfumed scents of violets, dried 
Provence herbs, lavender and tapenade over a core of 
cassis and blackberry preserves..." 

in 

   601 6 Flaschen EUR 720-1320 
________________________________________ 

 
 

Realm Cellars The Bard Proprietary 2016 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

98 The Wine Advocate:  "...warm cassis, star anise and 
chocolate mint notes with hints of wood smoke, 
tobacco and kirsch, with blackberry compote at the 
core. Full, muscular and built like a brick house with 
layer upon layer of black, blue and red fruits, it 
finishes very long and savory..." 

in 

   602 6 Flaschen EUR 780-1200 
________________________________________ 

 
 

Realm Cellars The Bard Proprietary 2017 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

93 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, it bursts out of the glass with blackcurrant 
cordial, warm plums, redcurrant jelly and chocolate-
covered cherries notes, leading to a minty 
undercurrent with a waft of cinnamon. Medium to full-
bodied..." 

in 

   603 6 Flaschen EUR 510-1020 
________________________________________ 

 

 
 

Rudd Estate Jericho Canyon Vineyard Proprietary 
Red 1998 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

95 The Wine Advocate:  "...extremely full-bodied, with 
sweet tannin, an opulent/voluptuous texture, full body, 
brilliant purity, and low acidity, this wine represents a 
synthesis in style between an exotic right bank 
Bordeaux and a California Cabernet..." 

in 

   604 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Saintsbury Carneros Chardonnay Reserve 1997 
0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

2,5 cm 

   605 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Saintsbury Carneros Chardonnay Reserve 2006 
0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

1,5 cm 

   606 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Spottswoode Cabernet Sauvignon 2015 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

100 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored with a mind-blowingly gorgeous nose that 
defies words: warm cassis, red roses, sandalwood, 
Indian spices, crushed rocks, menthol and iron ore 
with waft of lilacs and truffles..." 

in 

   607 2 Flaschen EUR 350-600 
 

in 

   608 2 Flaschen EUR 350-600 
 

in 

   609 2 Flaschen EUR 350-600 
________________________________________ 
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Spottswoode Cabernet Sauvignon 2016 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

100 The Wine Advocate:  "...the 2016 Cabernet 
Sauvignon is still very tight and youthful, slowly 
unfurling to reveal a multifaceted wine with tons of 
black, blue and red fruit sparksplums, cherries, black 
currants and red currantswith dark chocolate, cedar 
chest, black tea and red roses in the background plus 
wafts of pencil lead and prosciutto..." 

in 

   610 2 Flaschen EUR 350-520 
 

in 

   611 2 Flaschen EUR 350-520 
 

in 

   612 2 Flaschen EUR 350-520 
________________________________________ 

 
 

Spottswoode Sauvignon Blanc  2016 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

   613 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Stonestreet Upper Barn Chardonnay 2014 0,75 l 

Kalifornien, Sonoma County 

96 The Wine Advocate:  "...the wine offers up notes of 
wet gravel, citrus oil, apple blossom, orange 
marmalade, honeysuckle, and a hint of almond paste. 
Fabulous fruit on the attack, mid-palate and finish 
characterizes this dry, gorgeous, compelling 
Chardonnay that should age effortlessly for a decade 
or more..." 

1 cm, 6er OHK 

   614 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Togni, Philip Cabernet Sauvignon 1998 1,5 l 

Kalifornien, Napa Valley 

90 The Wine Advocate:  "...dead-ringer for a top-class 
Pauillac, it offers leafy, cedary, licorice, red and black 
currant, and roasted herb aromas..." 

in 

   615 1 Magnum EUR 160-315 
________________________________________ 

 
 

Tynan, Christopher Judge Family Vineyard Syrah 
2014 0,75 l 

Kalifornien, Bennet Valley 

in 

   616 6 Flaschen EUR 300-600 
 

in 

   617 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Tynan, Christopher Judge Family Vineyard Syrah 
2015 0,75 l 

Kalifornien, Bennet Valley 

in 

   618 6 Flaschen EUR 300-600 
 

in 

   619 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Tynan, Christopher Judge Family Vineyard Syrah 
2016 0,75 l 

Kalifornien, Bennet Valley 

in 

   620 6 Flaschen EUR 300-600 
 

in 

   621 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 

 
 

Tynan, Christopher Meleagris Gallopavo Vineyard 
Cabernet Sauvignon 2014 0,75 l 

Kalifornien, Bennet Valley 

95 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple colored 
2014 Cabernet Sauvignon Meleagris Gallopavo 
Vineyard reveals earthy, broody scents of dried herbs, 
warm blackberries, black cherries and chargrill with 
savory/earthy notions of truffles and yeast extract. The 
full-bodied mouth shows great concentration with firm, 
grainy tannins and a lively herbal lift. It should age 
wonderfully..." 
100 Dunnick 

in 

   622 1 Flasche EUR 350-600 
 

in 

   623 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 
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Tynan, Christopher Meleagris Gallopavo Vineyard 
Cabernet Sauvignon 2016 0,75 l 

Kalifornien, Bennet Valley 

93 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, the 2016 Cabernet Sauvignon Meleagris 
Gallopavo Vineyard features notes of crushed 
blackcurrants, fresh blackberries and red and black 
plums with hints of menthol, bouquet garni and 
unsmoked cigars. Medium to full-bodied, the palate 
delivers taut, muscular black fruits and a firm, grainy 
texture with plenty of freshness and a savory finish..." 

in 

   624 2 Flaschen EUR 500-1000 
 

in 

   625 2 Flaschen EUR 500-1000 
 

in 

   626 2 Flaschen EUR 500-1000 
________________________________________ 

 

 
 

Viader Proprietary Red 2001 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

91 The Wine Advocate:  "...black currants, cedar in a 
very perfumed, medium-bodied, quintessentially 
elegant style..." 

in 

   627 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Viader Syrah 2001 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

Wine Spectator:  "...lots of ripe plum and prune notes, 
too, but altogether a distinctive..." 

0,5 cm 

   628 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 

Jonata  Tierra  2010 0,75 l 

Kalifornien , Central Coast 

92 The Wine Advocate:  "...superb, with a perfect mix 
of complexity, fruit and texture, the 2010 Tierra de 
Jonata is massively constructed and rich, with the 
savory chewiness that’s found in the other vintages 
being nicely balanced by a core of sweet fruit..." 

in 

   629 6 Flaschen EUR 270-540 
 

in 

   630 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 

 
 

Quilceda Creek Cabernet Sauvignon 2015 0,75 l 

Washington, Columbia Valley 

96 The Wine Advocate:  "...minty creme de cassis, 
blackberries, dark chocolate and spice, framed by a 
lavish application of toasty new oak..." 

in 

   631 6 Flaschen EUR 720-1440 
 

in 

   632 3 Flaschen EUR 360-720 
 

in 

   633 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Quilceda Creek Cabernet Sauvignon 2016 0,75 l 

Washington, Columbia Valley 

98 The Wine Advocate:  "...chocolate-covered black 
cherries with elegant blackberry tones effortlessly strut 
their stuff next to seductive tones of French oak spices 
and subtle savory and floral tones..." 

in 

   634 6 Flaschen EUR 720-1440 
 

in 

   635 3 Flaschen EUR 360-720 
 

in 

   636 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1990 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...cedar, tobacco leaf, cassis, 
and lead pencil shavings. The explosive aromas are 
followed by a fleshy, full-bodied wine..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Kapsel oxidiert 

   637 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 
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Chateau d´ Yquem  1976 0,75 l 

Sauternes, 1er Grand Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...bouquet of spices, honeyed 
fruit, pineapples, bananas, coconuts, and overripe 
melons..." 

ts, Etikett verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

   638 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Reserva Especial NV 
0,75 l 

Ribera del Duero 

99 The Wine Advocate:  "...purple-colored, it delivers 
an ethereal perfume of smoke, mineral, scorched earth, 
Asian spices, black currant, and blackberry..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

   639 3 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 
 

Van Volxem! 

 
 

van Volxem Kanzemer Altenberg Alte Reben 
Riesling Grosse Lage 2014 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

   640 6 Flaschen EUR 90-180 
 

van Volxem Kanzemer Altenberg Alte Reben 
Riesling Grosse Lage 2014 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

    3 Flaschen  
 

van Volxem Kanzemer Altenberg Alte Reben 
Riesling Grosse Lage 2015 0,75 l 

Mosel 

92+ The Wine Advocate:  "...ripe and concentrated 
Riesling fruit, this wine has a very fine acidity and 
crystalline minerality..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

    3 Flaschen  
 

van Volxem Kanzemer Altenberg Alte Reben 
Riesling Grosse Lage 2017 0,75 l 

Mosel 

94+ The Wine Advocate:  "...palate combines intensity 
and power with elegance, crystalline purity, mineral 
freshness and even finesse. This is an enormously long, 
rich and powerful dry Riesling with the finesse of slate  
and some minty notes on the aftertaste..." 

0,5 cm 

    3 Flaschen  
 

   641 9 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Kanzemer Altenberg Alte Reben 
Riesling Grosse Lage 2017 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

   642 6 Flaschen EUR 120-240 
 

0,5 cm 

   643 6 Flaschen EUR 120-240 
 

0,5 cm 

   644 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Volz Riesling Grosse Lage 2014 0,75 l 

Mosel 

91 The Wine Advocate:  "...very subtle, slightly 
dusty/stony yet very clear, intense and elegant bouquet, 
displaying yellow apples and ripe pips. Full-bodied, 
piquant and juicy on the palate..." 

0,5 cm 

   645 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 
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van Volxem Volz Riesling Grosse Lage 2014 0,75 l 

Mosel 

91 The Wine Advocate:  "...very subtle, slightly 
dusty/stony yet very clear, intense and elegant bouquet, 
displaying yellow apples and ripe pips. Full-bodied, 
piquant and juicy on the palate..." 

0,5 cm 

    1 Flasche  
 

van Volxem Volz Riesling Grosse Lage 2015 0,75 l 

Mosel 

91+ The Wine Advocate:  "...clear and delicate fruit 
with fine slate aromas on the nose. Clear, fine, piquant 
and elegant, this wine is provided with a perfectly ripe 
and intense fruit, as well as lingering salinity in the 
finish..." 

0,5 cm 

    2 Flaschen  
 

van Volxem Wawern Goldberg Riesling Grosse 
Lage 2014 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

    4 Flaschen  
 

van Volxem Wiltinger Braunfels Riesling Grosse 
Lage 2014 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

    4 Flaschen  
 

   646 11 Flaschen EUR 145-290 
________________________________________ 

 

 
 

van Volxem Volz Riesling Grosse Lage 2015 0,75 l 

Mosel 

91+ The Wine Advocate:  "...clear and delicate fruit 
with fine slate aromas on the nose. Clear, fine, piquant 
and elegant, this wine is provided with a perfectly ripe 
and intense fruit, as well as lingering salinity in the 
finish..." 

0,5 cm 

   647 6 Flaschen EUR 90-180 
 

0,5 cm 

   648 6 Flaschen EUR 90-180 
 

0,5 cm 

   649 6 Flaschen EUR 90-180 
 

0,5 cm 

   650 6 Flaschen EUR 90-180 
 

0,5 cm 

   651 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 

 
 

van Volxem Wawern Goldberg Riesling Grosse 
Lage 2014 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

   652 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Wiltinger Braunfels Riesling Grosse 
Lage 2014 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

   653 6 Flaschen EUR 60-120 
 

0,5 cm 

   654 6 Flaschen EUR 60-120 
 

0,5 cm 

   655 6 Flaschen EUR 60-120 
 

0,5 cm 

   656 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 

 
 

Laurent Perrier Grand Siecle Brut NV 0,75 l 

Champagne 

94 Wine Spectator:  "...warm and rich, offering spice, 
leather and gently oxidative notes, with toast, citrus 
and ginger. It's all married to a refined texture and 
vibrant structure, keeping this focused and persistent, 
with a wonderful kaleidoscopic finish..." 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, Rückenetikett 
beschädigt 

   657 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 
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Chateau Latour  1995 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...exceptional purity, superb 
concentration, and a long, intense..." 

ts, Etikett verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

   658 1 Flasche EUR 360-720 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Laville-Haut-Brion Chateau Laville-Haut-
Brion blanc 1984 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

hs 

   659 3 Flaschen EUR 420-840 
 

ts 

   660 2 Flaschen EUR 280-560 
 

hs, Kapsel ganz leicht beschädigt 

   661 2 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau de la Nerthe Chateauneuf-du-Pape Cuvee 
Cadettes 1986 1,5 l 

Rhone 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, 1erOHK 

   662 1 Magnum EUR 145-295 
 

1,5 cm, Etikett verschmutzt, 1erOHK 

   663 1 Magnum EUR 145-295 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Ausone  1973 0,375 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

ts, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

   664 1 halbe Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau Monbousquet  1975 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

ms, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
leicht kellergrau, Kapsel ganz leicht beschädigt, 
Etikett: Daniel Querre 

   665 1 Flasche EUR 35-70 
________________________________________ 
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Chateau d´ Yquem  1986 0,375 l 

Sauternes, 1er Grand Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...full-bodied, powerful, yet 
impeccably elegant d'Yquem..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

   666 1 halbe Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Doisy-Daene  2010 0,75 l 

Sauternes, 3eme Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...rather direct, crisp 
bouquet, with notes of quince, dried honey and 
beeswax..." 

in 

   667 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 

 
 

Drouhin, Joseph Chablis Les Clos Grand Cru 2006 
0,75 l 

Chablis 

91 The Wine Advocate:  "...rich purple plum and 
lobster sweetness, complemented by hints of salt, zesty 
citrus, and bitter fruit pit..." 

1 cm 

   668 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 

 
 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 1995 1,5 l 

Champagne 

96 The Wine Advocate:  "...fantastic intensity in its 
freshly cut flowers, citrus and spices..." 

1 cm 

   669 1 Magnum EUR 300-565 
________________________________________ 

 

 
 

Dielen Selection Cognac Borderie 1914 0,7 l 

Cognac 

7 cm, bottled 2019 

   670 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 
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Dielen Selection Cognac Grande Champagne 1906 
0,5 l 

Cognac 

8 cm, bottled Maart 2010 

   671 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Domaine Janots-Bos  Santenay Passetemps 1er Cru 
2010 0,75 l 

Cote de Beaune 

2 cm 

   672 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 

 
 

Domaine Rapet Pere & Fils Pernand Verglesses Les 
Belles Filles 2016 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

   673 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Rapet Pere & Fils Pernand Verglesses Les 
Combottes blanc  2015 0,75 l 

Cote de Beaune 

2 cm 

   674 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Vincent Girardin Corton Grand Cru 1998 0,75 l 

Cote de Beaune 

2 cm 

   675 12 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 

 
 

Vincent Girardin Meursault Les Narvaux 1998 0,75 
l 

Cote de Beaune 

93 Wine Spectator:  "...gorgeous. Powerful, full-bodied 
white Burgundy, bursting with intense yet refined 
smoke, toast and ripe fruit aromas. The flavors follow 
in a densely packed texture, and the seductive finish is 
exciting..." 

2 cm 

   676 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Mugnier, Jacques-Frederic Nuits Saint Georges 
Clos de la Marechale 1er Cru 2014 0,75 l 

Cote de Nuits 

The Wine Advocate:  "...the palate is medium-bodied 
with light tannin, plenty of lively and quite tensile red 
fruit that leads to a linear, slightly conservative 
finish..." 

1,5 cm, 6er OHK 

   677 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Vassière de la, Guilbert Mas de Daumas Gassac 
blanc 2016 0,75 l 

Languedoc-Roussillon 

1 cm 

   678 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2004 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...exhibits a deep ruby/purple 
color as well as scents of cocoa, espresso roast, black 
cherries, and cassis..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, 12er OHK 

   679 12 Flaschen EUR 1080-1920 
 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, 12er OHK 

   680 12 Flaschen EUR 1080-1920 
________________________________________ 
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Chateau Branon  2010 0,75 l 

Pessac-Leognan 

97 The Wine Advocate:  "...this wine is still backward, 
but very full, rich, and impressively pure in texture..." 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt, 6er OHK 

   681 6 Flaschen EUR 600-1080 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Cote Rotie Cuvée La Mordorée 
1997 0,75 l 

Rhone 

92-94 The Wine Advocate:  "...the wine is medium to 
full-bodied and moderately tannic, with low acidity, 
superb concentration..." 

1 cm, 6er OHK 

   682 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Hermitage Monier de la 
Sizeranne 1996 0,75 l 

Rhone 

95 Wine Spectator:  "...wonderful minerally red, with 
ripe fruit flavors backed by subtle toasted oak, grilled 
meat, black pepper, cassis and mint. Deploys ripe, 
sweet, palate-coating tannins. Full-bodied, its earthy, 
rocky notes are lovely on the balanced finish..." 

2 cm 

   683 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau de Vaudieu Chateauneuf-du-Pape Amiral 
G 2010 0,75 l 

Rhone 

98 The Wine Advocate:  "...creamy strawberries, black 
cherries, raspberry jam, spring flowers, flowers, 
licorice and lavender. A wine of enormous stature, 
majestic richness and no hard edges..." 

1 cm, 6er OHK 

   684 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 

 
 

Clos Saint Jean Chateauneuf-du-Pape 2008 0,75 l 

Rhone 

90 The Wine Advocate:  "...black cherry, forest floor, 
pepper and underbrush-like aromas and flavors..." 

2 cm 

   685 6 Flaschen EUR 150-300 
 

2 cm 

   686 6 Flaschen EUR 150-300 
 

2 cm 

   687 3 Flaschen EUR 75-150 
 

2 cm 

   688 3 Flaschen EUR 75-150 
 

2 cm 

   689 3 Flaschen EUR 75-150 
 

2 cm 

   690 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Domaine Bosquet des Papes Chateauneuf du Pape 
A la Gloire de Mon Grand-Pere 2016 0,75 l 

Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...the stunning 2016 
Chteauneuf du Pape A la Gloire de Mon Grand-Pre, 
which is good news for lovers of 100% Grenache. 
Drawn from a single parcel in the lieu-dit of Gardiole 
(mostly sandy soils), half of the fruit was destemmed. 
It's full-bodied and concentrated but silky and refined, 
with scintillating purity of cherry and raspberry fruit, 
backed by crisp acids and enlivening hints of orange 
zest on the long, reverberating finish..." 

1 cm 

   691 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 

 
 

Domaine de Fondreche Cotes du Ventoux 
Divergente 2016 0,75 l 

Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...the 2016 Ventoux 
Divergente is tight and focused, deserving of a couple 
of years in the cellar. Smoke, black olive and plum 
notes dominate this full-bodied wine, picking up hints 
of espresso on the long, tannic finish..." 

1 cm 

   692 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 
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Domaine de la Janasse Chateauneuf-du-Pape 
"Vieilles Vignes" 2006 0,75 l 

Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...full-bodied, rich, decadent 
and unctuous on the palate, this beauty gives up 
fabulous notes of dark fruits, dusty soil, licorice, 
roasted herbs and toasted spice..." 

1,5 cm 

   693 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 

 

Domaine de la Solitude Chateauneuf-du-Pape 
Cornelia Constanza 2010 0,75 l 

Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...kirsch liqueur, balsam 
wood, licorice and lavender, this deep ruby wine 
exhibits copious quantities of black raspberry and 
kirsch liqueur notes and delivers a sexy, opulent, full-
bodied mouthfeel, some hefty glycerin and a long, 
heady finish..." 

2 cm, 6er OHK 

   694 6 Flaschen EUR 240-480 
 

2 cm, 6er OHK 

   695 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine de La Vieille Julienne Chateauneuf-du-
Pape 2003 0,75 l 

Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...blockbuster-styled effort 
that shows the vintages perfumed, ripe character. 
Giving up plenty of spices, saddle leather, licorice and 
roasted herb qualities..." 

1,5 cm 

   696 12 Flaschen EUR 300-600 
 

1,5 cm 

   697 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine de La Vieille Julienne Chateauneuf-du-
Pape 2004 0,75 l 

Rhone 

93 Wine Spectator:  "...a great core of fig, blackberry 
and black currant fruit, with racy acidity and fine-
grained tannins..." 

1,5 cm 

   698 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Marcoux Chateauneuf-du-Pape 2007 
0,75 l 

Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...deeper, richer and more 
concentrated than the 2009, it offers classic notes of 
framboise, kirsch, black cherries, garrigue and incense 
in a full-bodied, multi-dimensional and layered style..." 

1 cm 

   699 12 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee 
Reservee 2006 0,75 l 

Rhone 

92 The Wine Advocate:  "...notes of tapenade, garrigue 
and spiced meats..." 

1 cm 

   700 12 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee 
Reservee 2012 0,75 l 

Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...beautiful on the nose, with 
notions of ground pepper, wild herbs, minerality and 
smoked plum and dark fruit, its medium to full-bodied, 
nicely concentrated and has plenty of tannin that 
comes through on the finish..." 

1 cm 

   701 12 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee 
Reservee 2017 0,75 l 

Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...it's medium to full-bodied, 
concentrated and rich, with ample length and hints of 
mocha and licorice on the finish..." 

1 cm 

   702 12 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Domaine Giraud Chateauneuf-du-Pape Les 
Gallimardes blanc 2016 0,75 l 

Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...cherry and raspberry fruit 
flow easily across the palate in this full-bodied, silky 
wine that shows great richness, depth and length 
without excess weight..." 

1,5 cm 

   703 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 
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Domaine Giraud Chateauneuf-du-Pape Tradition 
2006 0,75 l 

Rhone 

92 Wine Spectator:  "...silky and racy, with plum sauce 
and raspberry fruit flavors laced with spice, graphite, 
fruitcake and mineral notes that ripple through the 
lengthy finish..." 

2 cm 

   704 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine Giraud Chateauneuf-du-Pape Tradition 
2008 0,75 l 

Rhone 

90 Wine Spectator:  "...plump and open-knit, with a 
good core of mulled plum, blackberry and crushed 
currant fruit laced with dark tobacco, chestnut and 
sweet earth notes..." 

1 cm 

   705 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Giraud Chateauneuf-du-Pape Tradition 
2014 0,75 l 

Rhone 

89-91 The Wine Advocate:  "...is a pretty, perfumed 
and forward wine that makes the most of the vintage. 
Offering up lots of raspberry, black raspberry, 
strawberry and hints of garrigue, it's all about pretty, 
supple, sexy fruit..." 

2 cm 

   706 6 Flaschen EUR 120-210 
________________________________________ 

 
 

Domaine Giraud Chateauneuf-du-Pape Tradition 
2015 0,75 l 

Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...cherries and dried spices 
mingle easily on the nose and palate, and while the 
wine is full-bodied, it's also amazingly supple, turning 
silky on the long finish. It may not be tremendously 
long-lived, but it's delicious..." 

2 cm 

   707 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 
 

Domaine La Barroche Chateauneuf-du-Pape 
Fiancee 2006 1,5 l 

Rhone 

92+ The Wine Advocate:  "...certainly has a modern 
flair, but is nevertheless a smoking effort that's loaded 
with notions of cassis, blackberry, truffle, olive 
tapenade and pepper. Big, voluptuous, concentrated 
and full-bodied, it's still young and unevolved, and will 
have more than two decades of overall longevity..." 

2 cm, Korken frei von Lack 

   708 1 Magnum EUR 70-140 
________________________________________ 

 

 
 

Domaine La Barroche Chateauneuf-du-Pape 
Signature 2006 1,5 l 

Rhone 

92 The Wine Advocate:  "...terrific depth and full-
bodied richness, classic black cherry, blackberry, 
licorice and spice aromas and flavors and an elegant, 
layered texture..." 

1 cm 

    1 Magnum  
 

1,5 cm 

    1 Magnum  
 

2 cm, Kapsel beschädigt 

    1 Magnum  
 

   709 3 Magnums EUR 135-270 
________________________________________ 

 

 
 

Domaine La Barroche Chateauneuf-du-Pape 
Signature 2007 0,75 l 

Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...the 2007 Chateauneuf du 
Pape Signature is a decadent, voluptuous and 
concentrated Chateauneuf made in a hard-to-resist, 
pedal-to-the-metal style. Beautifully ripe and textured, 
yet still fresh and lively, with tons of sweet black 
raspberry, licorice, leather and Provencal garrigue..." 

2 cm 

   710 12 Flaschen EUR 240-480 
 

2 cm 

   711 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 
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Domaine la Milliere Chateauneuf-du-Pape Vieilles 
Vignes 2003 0,75 l 

Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...deep ruby/plum/garnet with 
a wonderfully sweet and flamboyant nose of kirsch 
liqueur, ground pepper, and garrigue, the wine has a 
beautiful texture, full body, notes of plum, fig, and 
licorice, and a heady, glycerin-imbued finish..." 

2 cm 

   712 12 Flaschen EUR 240-480 
 

2 cm 

   713 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Mas de Boislauzon Chateauneuf-du-Pape 2008 0,75 
l 

Rhone 

90 The Wine Advocate:  "...dense ruby/purple color 
followed by a big, sweet kiss of blueberry pie 
intermixed with kirsch, camphor, incense, truffle, 
roasted herbs and soy..." 

1 cm 

   714 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 

 

Bruno Paillard Nec Plus Ultra Brut 1996 0,75 l 

Champagne 

94 Wine Spectator:  "...a lovely mix of ripe glazed 
apple, peach and pear fruit flavors, offering more 
mature oyster shell, porcini mushroom and toasted nut 
notes, with aromatic hints of ground spice, fresh lily 
and graphite. Fresh and mouthwatering throughout, 
with delicate texture and a long, mineral-tinged 
finish..." 

0,5 cm, 1er OC 

   715 1 Flasche EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Bodega Aleanna Gran Enemigo 2013 0,75 l 

Tupungato 

94 The Wine Advocate:  "...blurry, with dusty aromas, 
spices and aromatic herbs..." 

in, 6er OHK 

   716 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 

 
 

Bodega Aleanna Gran Enemigo Cabernet Franc  
2016 0,75 l 

Tupungato 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Füllstand 
geschätzt, 6er OHK 

   717 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Bodega Aleanna Gran Enemigo Chacayes Single 
Vineyard 2013 0,75 l 

Tupungato 

94 The Wine Advocate:  "...quite ripe and a little 
earthy..." 

in, 6er OHK 

   718 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Bodega Aleanna Gran Enemigo El Cepillo Single 
Vineyard 2013 0,75 l 

Tupungato 

97 The Wine Advocate:  "...distinct savory note 
reminiscent of saffron, thyme, rockrose and other wild 
herbs along with lemon zest..." 

in, 6er OHK 

   719 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Bodega Aleanna Gran Enemigo Gualtallary Single 
Vineyard 2016 1,5 l 

Tupungato 

99 The Wine Advocate:  "...its electric freshness and 
fine tannins; the expression of Cabernet Franc (with 
some Merlot) in the poor, stony and limestone-rich 
soils from the high-altitude vineyards; and the intensity 
this altitude provides, as there is a strong impact from 
the light in the grapes..." 

in, 1er OHK 

   720 1 Magnum EUR 115-225 
 

in, 1er OHK 

   721 1 Magnum EUR 115-225 
________________________________________ 
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Down Under 2nd! 
 

 
 

Barossa Old Vine Company Shiraz 2004 0,75 l 

Barossa Valley 

93-94 The Wine Advocate:  "...lovely aromas of 
blackberries, white flowers, graphite, and white 
chocolate. This rich, full-bodied, layered, powerful..." 

in, 6er OHK 

   722 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Gibson Shiraz "Old Vine Collection" 2003 1,5 l 

Barossa Valley 

94 The Wine Advocate:  "...peppery kirsch and 
raspberry liqueur-like notes jump from the glass of this 
medium ruby-colored, pure Australian Grenache. With 
striking minerality, precision, elegance, complexity, 
and wonderful density..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

   723 1 Magnum EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 
 

Gibson Shiraz "Old Vine Collection" 2004 0,75 l 

Barossa Valley 

95 The Wine Advocate:  "...rich, backward, formidably 
endowed, dense ruby/purple-hued Shiraz boasting a 
huge, spicy, smoky nose, rich, sweet, blackberry and 
cassis fruit as well as hints of melted road tar, pepper, 
and flowers..." 

in, 6er OHK 

   724 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Gibson Shiraz "Old Vine Collection" 2004 1,5 l 

Barossa Valley 

95 The Wine Advocate:  "...rich, backward, formidably 
endowed, dense ruby/purple-hued Shiraz boasting a 
huge, spicy, smoky nose, rich, sweet, blackberry and 
cassis fruit as well as hints of melted road tar, pepper, 
and flowers..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

   725 1 Magnum EUR 115-225 
________________________________________ 

 
 
 

Gibson Wilfreda Blend  2004 0,75 l 

Barossa Valley 

92 The Wine Advocate:  "...aged in old French and 
American wood, exhibits loads of flowery, spicy, 
garrigue, strawberry, and cherry characteristics. 
Medium to full-bodied..." 

0,5 cm 

   726 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Hentley Farm The Beast Shiraz 2005 0,75 l 

Barossa Valley 

92 The Wine Advocate:  "...purple-colored, it exhibits a 
nose of cedar, smoke, leather, scorched earth, violets, 
blackberry, and blueberry compote..." 

in, 6er OHK 

   727 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 

 
 

Hentley Farm The Beast Shiraz 2006 0,75 l 

Barossa Valley 

94 The Wine Advocate:  "...purple and an earthy / 
gamey nose over a core of creme de cassis and 
blackberry cordial, some eucalypt, espresso and iron 
ore..." 

in, 6er OHK 

   728 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 

 
 

Hentley Farm The Beauty Shiraz 2006 0,75 l 

Barossa Valley 

93 Wine Spectator:  "...rich, ripe and generous, but not 
heavy, with a blanket of sweet spicy oak and superfine 
tannins enveloping a pulsing core of blackberry, 
blueberry and plum fruit. The finish keeps echoing 
beautifully..." 

in 

   729 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Hobbs Grenache sweet 2007 0,375 l 

Barossa Valley 

in 

   730 6 halbe Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Hobbs Viognier sweet 2006 0,375 l 

Barossa Valley 

in 

   731 6 halbe Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 
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Kaesler Shiraz "Alte Reben" 2010 0,75 l 

Barossa Valley 

93+ The Wine Advocate:  "...deep purple-black in 
color, the 2010 Alte Reben Shiraz is closed on the nose 
with dense licorice, dark fruits and cassis notes 
accented by vanilla, spice and coffee..." 

in 

   732 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Red Nectar Shiraz 2005 0,75 l 

Barossa Valley 

91 Wine Spectator:  "...round and generous with its 
black cherry and raspberry fruit, shaded evocatively 
with hints of licorice, prune and dried blueberry..." 

in 

   733 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 

 
 

Rusden Christine's Vineyard Grenache 2005 0,75 l 

Barossa Valley 

91 The Wine Advocate:  "...medium to full-bodied, it 
displays a velvety texture, succulent, candied red fruit 
flavors, and a silky finish..." 

in 

   734 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Schwarz Wine Nitschke Block Shiraz 2005 0,75 l 

Barossa Valley 

Wine Spectator:  "...dark and juicy, with a cinnamon 
and walnut edge to the ripe blackberry and currant 
flavors, finishing smooth..." 

0,5 cm 

   735 6 Flaschen EUR 150-240 
________________________________________ 

 

 
 

Schwarz Wine Shiraz Nitschke Block 2006 1,5 l 

Barossa Valley 

94 The Wine Advocate:  "...opaque purple-colored, it 
exhibits a classic bouquet of smoke, mineral, bacon, 
blueberry, and black cherry. Fat and sweet on the 
palate, this opulent, layered effort has tons of flavor, 
great depth, and a fruit-filled finish..." 

1 cm 

   736 1 Magnum EUR 55-110 
________________________________________ 

 

 
 

Standish The Relic 2009 1,5 l 

Barossa Valley 

94 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, it is a little mute to begin on the nose offering 
delicate notes of creme de cassis, crushed blackberries 
and warm blueberries with nuances of Indian spices..." 

3 cm, 1er OHK 

   737 1 Magnum EUR 170-340 
________________________________________ 

 



	 82	

 
 

Standish The Relic 2016 0,75 l 

Barossa Valley 

99 The Wine Advocate:  "...soaring florals and stone 
fruits, while the palate delivers fresh blueberries and 
dried spices..." 

2,5 cm 

   738 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Standish The Schubert Theorem Shiraz 2010 1,5 l 

Barossa Valley 

96+ The Wine Advocate:  "...beautifully perfumed 
black cherry, macerated blackberry and blueberry 
nose that captures a real underlying sweetness and is 
highlighted with touches of chocolate, cumin and 
lavender plus a whiff of pepper..." 

3,5 cm, 1er OHK 

   739 1 Magnum EUR 205-405 
________________________________________ 

 

 
 

Standish The Standish Shiraz 2008 1,5 l 

Barossa Valley 

90 The Wine Advocate:  "...warm black cherry 
preserves, blackberry pie, some licorice and spice..." 

2 cm, 1er OHK 

   740 1 Magnum EUR 160-315 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Standish The Standish Shiraz 2018 0,75 l 

Barossa Valley 

98-100 The Wine Advocate:  "...with hints of herbal 
tea, raspberries, blackberries and licorice. It just 
exudes complexity, while also being full-bodied, plush 
and creamy, with a long, elegant finish..." 

2,5 cm 

   741 6 Flaschen EUR 360-660 
________________________________________ 

 

 
 

Torbreck Juveniles 2001 0,75 l 

Barossa Valley 

The Wine Advocate:  "...this fruit-bomb exhibits 
copious quantities of raspberry, cherry, and blackberry 
fruit, along with hints of Asian spices and Acacia 
flowers. Sweet and expansive (from concentration, not 
sugar), succulent, fleshy, and hedonistic, this sexy, 
fruit-driven, New World red will drink well..." 

2,5 cm 

   742 12 Flaschen EUR 180-360 
 

2,5 cm 

   743 12 Flaschen EUR 180-360 
 

2,5 cm 

   744 12 Flaschen EUR 180-360 
 

2,5 cm 

   745 12 Flaschen EUR 180-360 
 

2,5 cm 

   746 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Torbreck Juveniles 2002 0,75 l 

Barossa Valley 

91 The Wine Advocate:  "...pale to medium garnet in 
color with a touch of brick at the rim, the 2002 
Juveniles has an earthy, meaty, leather character over 
a good core of dried mulberries and kirsch. Medium to 
full-bodied with plenty of mature fruit and savory 
flavors, it has a medium level of chewy tannins and a 
refreshing burst of acid, finishing long and peppery..." 

2,5 cm 

   747 12 Flaschen EUR 180-360 
 

2,5 cm 

   748 12 Flaschen EUR 180-360 
 

2,5 cm 

   749 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Torbreck The Steading 2001 0,75 l 

Barossa Valley 

93 The Wine Advocate:  "...really complex aromas of 
menthol, potpourri, sandalwood, some tobacco and 
leather..." 

2 cm 

   750 12 Flaschen EUR 180-360 
 

2 cm 

   751 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 
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Torbreck The Steading 2002 0,75 l 

Barossa Valley 

93 The Wine Advocate:  "...it represents Australias 
version of Chateauneuf du Pape. The 2002 The 
Steadings big, spicy, earthy nose reveals notions of 
cherry liqueur, licorice, pepper, dried Provencal 
herbs, raspberries, and leather. Ripe, medium to full-
bodied..." 

2 cm 

   752 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Kilikanoon Cabernet Sauvignon Blocks Road 2003 
0,75 l 

Clare Valley 

91 The Wine Advocate:  "...this unfined and unfiltered 
cuvee is a deep, full-throttle Cabernet offering notes of 
loamy soil interwoven with creme de cassis, cigar 
smoke, and spice. Dense, rich, intense, elegant, and 
impressively endowed..." 

in 

   753 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 

 
 

Kilikanoon Shiraz Covenant 2005 0,75 l 

Clare Valley 

92 The Wine Advocate:  "...meat, spice and dried 
plums followed by a touch of menthol..." 

0,5 cm 

   754 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 

 
 

D'Arenberg Cabernet Sauvignon "The Coppermine 
Road" 2001 0,75 l 

McLaren Vale 

93 The Wine Advocate:  "...the Coppermine Road 
Cabernet Sauvignon exhibits an opaque purple color in 
addition to a gorgeous perfume of lead pencil shavings 
intermixed with blackberry and cassis fruit, vanilla, 
Asian spices, and white flowers..." 

in 

   755 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 

 
 

Gibson Grenache "Old Vine Collection" 2003 0,75 l 

McLaren Vale 

94 The Wine Advocate:  "...the 2003 Old Vine 
Collection Grenache is not terribly dissimilar from an 
old Rayas Chateauneuf du Pape. Peppery kirsch and 
raspberry liqueur-like notes jump from the glass of this 
medium ruby-colored, pure Australian Grenache. With 
striking minerality, precision, elegance, complexity, 
and wonderful density..." 

in, 6er OHK 

   756 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Gibson Grenache "Old Vine Collection" 2004 0,75 l 

McLaren Vale 

93 The Wine Advocate:  "...kirsch liqueur, licorice, 
spice box, pepper, and roasted herb notes emerge from 
this big, full, exuberant, extroverted Australian version 
of a top-notch Chateauneuf du Pape..." 

in, 6er OHK 

   757 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Kay Brothers Amery Vineyards Hillside Shiraz 
2003 0,75 l 

McLaren Vale 

in 

   758 6 Flaschen EUR 120-240 
 

in 

   759 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 

 
 

Olivers Taranga Vineyards Shiraz 2002 0,75 l 

McLaren Vale 

93 The Wine Advocate:  "...opaque ruby-colored 2002 
Shiraz exhibits terrific fruit intensity, voluminous, 
beautifully textured..." 

in 

   760 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 
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The Black Chook Sparkling Shiraz NV 0,75 l 

McLaren Vale 

Wine Spectator:  "...pleasantly soft and spicy, with 
pretty berry and licorice flavors vying for attention as 
the fizzy texture flits past..." 

1 cm 

   761 12 Flaschen EUR 60-120 
 

1 cm 

   762 12 Flaschen EUR 60-120 
 

1 cm 

   763 12 Flaschen EUR 60-120 
 

1 cm 

   764 12 Flaschen EUR 60-120 
 

1 cm 

   765 12 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 

 
 

Two Hands Wines Shiraz Ares 2012 0,75 l 

McLaren Vale 

95+ The Wine Advocate:  "...2012 Shiraz Ares reveals 
primary aromas of crushed blackcurrants, black plums 
and blueberries with touches of dark chocolate, 
aniseed, menthol, cedar and yeast extract. 
Concentrated, rich, and packed with black fruits on the 
full-bodied palate, it has a solid backbone of firm, 
chewy tannins and lively acid propping up the 
generous flesh and the finish is very long..." 

in, 3er OHK 

   766 3 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Juillot Corton Les Perrieres Grand Cru 1983 0,75 l 

Cote de Beaune 

2 cm, Etikett beschädigt, verschmutzt 

    1 Flasche  
Domaine Marchand Gevrey Chambertin Les 
Combottes 1er Cru 1990 0,75 l 

Cote de Nuits 

2 cm, Etikett beschädigt, verschmutzt 

    1 Flasche  
 

   767 2 Flaschen EUR 85-170 
________________________________________ 

 

 
 

Domaine Armand Rousseau Ruchottes Chambertin 
Clos des Ruchottes Grand Cru 1987 0,75 l 

Cote de Nuits 

1,5 cm 

   768 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti Richebourg Grand 
Cru 1995 0,75 l 

Cote de Nuits 

90+ The Wine Advocate:  "...forward and earthy with 
sage, dried orange peel and a touch of mint, though it 
feels a little more diffuse that I was expecting. The 
palate is balanced and quite savory, perhaps..." 

4 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, 
Flaschennummer: 05314 

   769 1 Flasche EUR 2200-4400 
________________________________________ 
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Domaine des Lambrays Clos des Lambrays Grand 
Cru 1988 0,75 l 

Cote de Nuits 

3 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

   770 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Francois Lamarche Echezeaux Grand 
Cru 1995 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

   771 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 

 
 

Domaine Lamarche La Grande Rue Grand Cru 
1986 0,75 l 

Cote de Nuits 

3 cm 

   772 1 Flasche EUR 300-600 
 

4 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

   773 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 

Domaine Louis Trapet Chambertin Grand Cru 
1988 0,75 l 

Cote de Nuits 

4,5 cm, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt 

   774 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Clos de Vougeot Grand 
Cru 1986 0,75 l 

Cote de Nuits 

1,5 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

   775 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 

Domaine Rene Engel! 

 
 

Domaine René Engel Vosne Romanee Les Brulees 
1er Cru 1986 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

   776 1 Flasche EUR 700-1400 
 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

   777 1 Flasche EUR 700-1400 
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

   778 1 Flasche EUR 700-1400 
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

   779 1 Flasche EUR 700-1400 
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

   780 1 Flasche EUR 700-1400 
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

   781 1 Flasche EUR 700-1400 
________________________________________ 
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Chateau Sociando-Mallet  1988 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

91 Wine Spectator:  "...chocolate and blackberry 
character, with a hint of mint. Full-bodied, with soft 
tannins and a lots of minty, currant flavors. Delicious 
wine..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

    2 Flaschen  
 

Chateau La Gaffeliere  1988 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

    2 Flaschen  
 

Chateau Lafon Rochet  1990 0,75 l 

Saint-Estephe, 4e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...very concentrated. Full-bodied 
and chewy, with lots of fruit and a medium finish..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

    2 Flaschen  
 

Chateau Les Ormes De Pez  1989 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Grand Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...the opulent and intense 1989 is 
full-bodied and softly tannic..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

    2 Flaschen  
 

ts, Etikett verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt 

    1 Flasche  
 

   782 9 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Kirwan  1986 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...powerful, intense, and tannic 
than the stylish, elegant..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

    3 Flaschen  
 

Chateau Segonnes  1982 0,75 l 

Margaux 

ts, Etiketten stark verschmutzt, Leimstreifen 

    2 Flaschen  
 

Chateau de Fieuzal Chateau de Fieuzal rouge 1986 
0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...extremely tannic and hard, but 
the flavors are fine with herb, cherry and currant 
notes. The tannins then take over, leaving a very dry 
and chewy finish..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

    3 Flaschen  
 

Chateau Clos de Litanies  1988 0,75 l 

Pomerol 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

    2 Flaschen  
 

   783 10 Flaschen EUR 265-530 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Margaux  1992 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...some purple nuances, this 
wine offers up relatively light, somewhat muted notes 
of cassis, licorice, and new oak..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

   784 2 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 1986 0,75 l 

Margaux 

Wine Spectator:  "...weedy black currant, plum and 
spicy, cedary oak flavors are rich and well defined 
with moderate depth and tannins..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

   785 3 Flaschen EUR 270-480 
________________________________________ 

 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 1989 0,75 l 

Margaux 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

    2 Flaschen  
 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel beschädigt 

    1 Flasche  
 

   786 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer  1991 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...excellent definition, a sweet, 
creamy, medium to full-bodied texture, noticeable 
fatness, and a lush, concentrated, rich finish..." 

in, Etiketten beschädigt 

   787 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 
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Chateau Lafite-Rothschild  1986 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...extremely well balanced 
with a crystalline quality, filigree tannin, perfectly 
pitched acidity, a quintessential Lafite-Rothschild with 
a sense of energy and focus undiminished..." 

ts 

   788 1 Flasche EUR 740-1480 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Latour  1990 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...it has plenty of sweetness 
as well as a gorgeous, rich fruitiness..." 

ts, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

   789 1 Flasche EUR 565-1130 
 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

   790 1 Flasche EUR 565-1130 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Latour  1994 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...possesses gorgeously well-
delineated, sweet, highly extracted, concentrated fruit, 
noticeably ripe tannin, and an explosively long, 
authoritative finish..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

   791 1 Flasche EUR 325-650 
 

in, Etikett leicht beschädigt 

   792 1 Flasche EUR 325-650 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Latour Les Forts de Latour, 2e vin de 
Latour 1986 0,75 l 

Pauillac 

ts 

   793 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 
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Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1978 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...aromatic profile consisting 
of roasted herbs, chocolate, cedar, tobacco, and ripe 
curranty fruit..." 

ts, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

   794 2 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1988 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...black fruits, vanillin, and 
spring flowers, this silky smooth, full-bodied 1988 has 
excellent extraction of fruit, plenty of glycerine, and a 
sense of elegance..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

    1 Flasche  
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1992 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...the bouquet and attack are 
impressive..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

    1 Flasche  
 

in, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

    1 Flasche  
 

   795 3 Flaschen EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion  1984 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

2,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

   796 2 Flaschen EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion  1991 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...black fruits, minerals, and 
vanillin. It is spicy, with good depth and excellent 
definition..." 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

   797 2 Flaschen EUR 460-920 
________________________________________ 

 

Chateau Haut-Brion  1992 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...elegance, sweetness, and a 
medium plum/garnet color already beginning to show 
some lightening at the edge..." 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

   798 2 Flaschen EUR 500-1000 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Haut-Brion  1994 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...plum/ruby with a bit of 
lightening at the edge. Notes of compost, truffle, earth, 
spice box, dried herbs, and licorice compete with sweet 
black cherry and currant fruit..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

   799 2 Flaschen EUR 510-1020 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion  1994 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...charcoal, scorched earth, 
red and black fruits, truffles, graphite and melted tar 
emerge from this dark garnet/plum-colored 1994..." 

in 

   800 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 
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Chateau Cheval Blanc  1995 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

92 The Wine Advocate:  "...this layered, opulently-
textured, medium-bodied wine possesses gorgeous 
reserves of fruit, glycerin, and extract. Its low acidity, 
moderate tannin, and wonderful purity suggests an 
outstanding example of Cheval Blanc..." 

in 

   801 1 Flasche EUR 310-620 
 

in, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

   802 1 Flasche EUR 310-620 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Leoville Las Cases  1994 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...opaque purple-colored 
wine exhibits fabulous richness and volume in the 
mouth. Layers of pure black-cherry and cassis fruit are 
intermixed with stony, mineral-like scents..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

   803 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Echezeaux Grand Cru 1993 0,75 
l 

Cote de Nuits 

2,5 cm 

   804 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1996 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...this is a structured, 
powerful, tannic, medium-bodied Mouton that is 
marvelously concentrated and pure..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

   805 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1999 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...well balanced with 
sufficient depth and body on the tobacco and cedar-
tinged finish..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

   806 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild Chateau Mouton-
Rothschild US-Etikett 1993 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...a dark purple color, 
followed by a sweet, pain grillee, roasted nut, and 
cassis-scented bouquet that is just beginning to open..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

   807 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage blanc 1993 
0,75 l 

Rhone 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel oxidiert 

   808 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 
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Domaine Jean-Louis Chave Hermitage blanc 2007 
0,75 l 

Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...crushed rocks, earth, white 
currants and peaches, an unctuous texture, high 
glycerin and good acidity..." 

0,5 cm 

   809 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 

 
 

Vietti Barolo Castiglione 2007 0,75 l 

Piemont 

93 The Wine Advocate:  "...dense and full-bodied, the 
2007 Barolo Castiglione flows effortlessly across the 
palate with generous fruit and fabulous overall 
balance..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

    2 Flaschen  
 

Vietti Barolo Castiglione 2010 0,75 l 

Piemont 

94 The Wine Advocate:  "...with notes of tar, dried 
cherry, and plum then adds layers of bright florals and 
spicy notes..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

    2 Flaschen  
 

Vietti Barolo Castiglione 2015 0,75 l 

Piemont 

94 The Wine Advocate:  "...soft and elegant expression 
with marked freshness and delineated fruit..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

    2 Flaschen  
 

   810 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Martins Vintage Port 1970 0,75 l 

Douro 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt 

    1 Flasche  
 

Martins Vintage Port 1978 0,75 l 

Douro 

ts, Kapsel beschädigt 

    1 Flasche  
 

   811 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

The Royal Tokaji Wine Company Tokaji Aszu 6 
Puttonyos 1993 0,5 l 

Tokaji 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt, 
Kapsel leicht beschädigt 

    1 Flasche  
 

Weingut Szepsy Tokaji Aszu 6 Puttonyos 1999 0,5 l 

Tokaji 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

    1 Flasche  
 

   812 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 

 
 

Lewis Cellars Cabernet Sauvignon 2009 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

92 The Wine Advocate:  "...exhibits loads of blueberry, 
currant, toasted spice and graphite to go with a full-
bodied, pure and decadent style..." 

in 

    1 Flasche  
 

Lewis Cellars Cabernet Sauvignon 2010 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

    1 Flasche  
 

Orin Swift Cellars Mercury Head Cabernet 
Sauvignon 2008 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

    1 Flasche  
 

   813 3 Flaschen EUR 270-460 
________________________________________ 
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Orin Swift Cellars Palermo Cabernet Sauvignon 
2009 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

    1 Flasche  
 

Orin Swift Cellars Palermo Cabernet Sauvignon 
2012 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

    1 Flasche  
 

   814 2 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Orin Swift Cellars Papillon red 2006 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

    1 Flasche  
 

Orin Swift Cellars Papillon red 2012 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

93 The Wine Advocate:  "...white chocolate, 
blackberries, blackcurrants, blue fruits and toasty oak 
are followed by a full-bodied, layered wine that builds 
incrementally..." 

in 

    1 Flasche  
 

Orin Swift Cellars Papillon red 2014 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

94 The Wine Advocate:  "...forest floor, graphite, 
blackcurrant, blackberry fruit and spring flowers 
followed by a full-bodied, unctuously textured, deep..." 

in 

    1 Flasche  
 

   815 3 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 

 
 

Prisoner Wine Co. The Prisoner 2010 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

    1 Flasche  
 

Prisoner Wine Co. The Prisoner 2011 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

    1 Flasche  
 

Prisoner Wine Co. The Prisoner 2012 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

    1 Flasche  
 

   816 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 

 
 

Moet & Chandon   Brut Imperial 1982 0,75 l 

Champagne 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

   817 2 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 
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Vignobles Perse Chateau Clos l´Eglise 2005 0,75 l 

Cote de Castillon 

in, 12er OHK 

   818 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Brane-Cantenac  1988 1,5 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

in, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

    1 Magnum  
 

Chateau Dauzac  2009 1,5 l 

Margaux, 5e Cru 

91 The Wine Advocate:  "...has a powerful bouquet 
with blackcurrant pastille, blueberry, violet and fine 
mineralit..." 

ts 

    1 Magnum  
 

   819 2 Magnums EUR 170-340 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Margaux  2007 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple color is 
accompanied by notes of spring flowers, black 
currants, and blackberries..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Füllstand 
geschätzt, 6er OHK 

   820 6 Flaschen EUR 1620-3240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 2005 0,75 l 

Margaux 

92 Wine Spectator:  "...beautiful aromas of crushed 
flowers, like roses, follow through to plum, berry and 
Indian spices. Full-bodied, refined and silky, with 
lovely ripe fruit and a delicate aftertaste of raisin and 
flowers..." 

in, 12er OHK 

   821 12 Flaschen EUR 1440-2880 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 2005 1,5 l 

Margaux 

92 Wine Spectator:  "...beautiful aromas of crushed 
flowers, like roses, follow through to plum, berry and 
Indian spices. Full-bodied, refined and silky, with 
lovely ripe fruit and a delicate aftertaste of raisin and 
flowers..." 

in 

   822 1 Magnum EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 2007 0,75 l 

Margaux 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Füllstand 
geschätzt, 6er OHK 

   823 6 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 2008 0,75 l 

Margaux 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Füllstand 
geschätzt, 6er OHK 

   824 2 Flaschen EUR 230-460 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  2008 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...unsmoked cigar tobacco, 
lead pencil shavings, creme de cassis, earth, cedar and 
asphalt. Full, rich and stunningly concentrated..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Füllstand 
geschätzt, 12er OHK 

   825 6 Flaschen EUR 3480-6960 
________________________________________ 
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Chateau Lynch-Bages  2006 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...lively black cherries, kirsch 
and wild mint aromas..." 

in, 6er OHK 

   826 6 Flaschen EUR 420-840 
 

in, 6er OHK 

   827 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages  2008 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...textured, opulent, superb 
Lynch Bages is already strutting its stuff and should 
easily last for 20 years..." 

in, 6er OHK 

   828 6 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages  2011 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...2011 Lynch Bages 
possesses a saturated ruby/purple color as well as 
beautiful creme de cassis notes, a generous, 
concentrated, well-made, medium to full-bodied style 
and supple tannins..." 

in, 6er OHK 

   829 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  2003 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...with full-bodied, meaty, 
powerful, dry flavors as well as a huge finish..." 
94 Wine Spectator:  "...hint of jamminess to the mix of 
raspberry, plum and fig fruit, along with melted 
licorice, charred cedar and singed vanilla bean 
accents and a very light echo of caramel through the 
finish..." 

in, 1er OHK 

   830 1 Magnum EUR 790-1575 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  2007 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...the palate is actually 
reminiscent of a Graves. It feel well balanced, a little 
saline and quite earthy..." 
93 Wine Spectator:  "...very expressive, with perfumy 
black tea, singed alder and smoldering tobacco notes 
leading the way for a core of gently mulled plum and 
black cherry fruit..." 

in, 1er OHK 

   831 1 Magnum EUR 655-1305 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2005 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...aromatics of cassis, forest 
floor and earth..." 

in, 12er OHK 

   832 12 Flaschen EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2011 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

in, 6er OHK 

   833 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte rouge 2003 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...cassis, plum, tobacco leaf 
and spice, this dark plum/purple-hued..." 

in, 12er OHK 

   834 12 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Bon Pasteur  2005 0,75 l 

Pomerol 

95 The Wine Advocate:  "...concentrated and powerful  
more so than usual. Deep ruby/purple, with plenty of 
black cherry and cassis fruit, licorice and a touch of 
caramel, this wine is still full, youthful, and set for 
another 15-20 years of longevity..." 

in, 12er OHK 

   835 12 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Eglise-Clinet  2011 0,75 l 

Pomerol 

95 The Wine Advocate:  "...with a dense ruby/purple 
color is followed by a pure nose of mulberries, cherry 
liqueur and spring flowers, but no hint of oak, this full-
bodied, opulent, rich beauty exhibits impressive purity, 
texture, richness and length..." 

in, 6er OHK 

   836 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 
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Chateau Clos Fourtet  2001 1,5 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

91 The Wine Advocate:  "...blackberries, camphor, and 
sweet toasty oak..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

    1 Magnum  
 

in, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

    1 Magnum  
 

   837 2 Magnums EUR 270-540 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Figeac  2007 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

in, 6er OHK 

   838 6 Flaschen EUR 480-960 
 

in, 6er OHK 

   839 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac  2011 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

90 The Wine Advocate:  "...offering attractive 
blackberry and cranberry fruit, a sprig of mint..." 

in, 6er OHK 

   840 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Tour Figeac  2004 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

17/20 Weinwisser:  "...Pflaumen, Würzspuren, 
Lebkuchenduft, nussige Komponente, fein und 
ausladend. Charmanter, samtener Gaumenfluss, reif, 
weiche Säure..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt, 6er OHK 

   841 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 

Clos de L´Oratoire  2004 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...it is extremely well-
endowed for the vintage. A deep ruby/purple color is 
followed by aromas of espresso roast, chocolate, dried 
herbs, and plenty of sexy black currant and cherry 
fruit. Medium to full-bodied with silky tannin..." 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

   842 12 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  2008 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...baked cherries, preserved 
plums, fried herbs, beef drippings and warm cassis 
with wafts of wood smoke, salami and tobacco leaf..." 

in, 6er OHK 

   843 6 Flaschen EUR 510-1020 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Phelan-Segur  2004 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

Wine Spectator:  "...black licorice and tar character, 
with fruit. Full-bodied, with chewy tannins and a 
medium finish..." 

in, 12er OHK 

   844 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gloria  2004 0,75 l 

Saint-Julien, Cru Bourgeois 

Wine Spectator:  "...violet and blackberry, with a hint 
of licorice. Full-bodied, with velvety tannins and a 
long, caressing finish..." 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

   845 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Leoville-Barton  2007 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...gorgeous dark berry fruit, 
wilted rose petals and orange blossom scents..." 

in, 6er OHK 

   846 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 
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La Spinetta, Rivetti Barbera Vigneto Gallina 2004 
1,5 l 

Piemont 

Wine Spectator:  "...ripe and intense, with blackberry 
and toasty oak character. Full-bodied, with lots of silky 
tannins and a rich, slightly earthy finish..." 

in 

    1 Magnum  
 

Castello di Fonterutoli Chianti Classico "Castello 
Fonterutoli" 2003 1,5 l 

Toskana 

in 

    1 Magnum  
 

Tenuta il Poggione Brunello di Montalcino 2004 1,5 
l 

Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...dark fruit tones of 
blackberry preserves and dried cherry are woven 
directly into a thicker patchwork of spice, leather and 
cured tobacco..." 

in 

    1 Magnum  
 

1er OHK 

   847 3 Magnums EUR 135-270 
________________________________________ 

 

 
 

Argiolas Turriga 2007 1,5 l 

Sardinien 

92 The Wine Advocate:  "...lovely inner sweetness, 
silky tannins and terrific overall balance. Sage, 
rosemary, freshly cut flowers and licorice emerge over 
time, adding layers of dimension to the fruit..." 

in, 1er OHK 

   848 1 Magnum EUR 100-205 
________________________________________ 

 
 

Antinori Pian delle Vigne "Vigna Ferrovia" 
Brunello di Montalcino Riserva 2004 3,0 l 

Toskana 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

   849 1 Doppelmagnum EUR 160-325 
________________________________________ 

 

 
 

Antinori Tignanello 2010 1,5 l 

Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...shows magnificent 
aromatic layering and an enormous capacity to peel 
back and reveal itself in beautiful slow motion..." 

in, 1er OHK 

   850 1 Magnum EUR 135-295 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 2012 1,5 l 

Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...velvety and rich nature of 
the mouthfeel. Pretty mineral accents add a lasting 
touch of complexity..." 

in, 1er OHK 

   851 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 2014 1,5 l 

Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...the wine is beautiful and 
balanced with sweet tannins and a supporting oak 
texture that is neatly folded at the back. The wine is all 
about measure and proportion, and it aspires to these 
goals with an impressive sense of natural harmony..." 

in, 1er OHK 

   852 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Brancaia Il Blu 2005 1,5 l 

Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...crushed flowers, 
raspberries and sweet toasted oak waft from the glass 
as this beautiful wine reveals its feminine personality. 
The red fruit turns darker on the palate, where leather 
and spice overtones add further complexity..." 

in, 1er OHK 

   853 1 Magnum EUR 70-135 
________________________________________ 
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Montevertine Le Pergole Torte 2000 1,5 l 

Toskana 

90 The Wine Advocate:  "...it offers dried cherry 
aromas, dusty tannins and a silky entry to the palate..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

   854 1 Magnum EUR 315-630 
________________________________________ 

 

 
 

Ornellaia Masseto Merlot 2010 1,5 l 

Toskana 

98 The Wine Advocate:  "...monumental, leaving you 
breathless and wordless all at once..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Füllstand 
geschätzt, 1er OHK 

   855 1 Magnum EUR 1150-2300 
________________________________________ 

 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 2013 1,5 l 

Toskana 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Füllstand 
geschätzt, 1er OHK 

   856 1 Magnum EUR 305-610 
________________________________________ 

 

 
 

Comte Georges de Vogue Bonnes Mares Grand Cru 
2002 0,75 l 

Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...dark jammy fruits, 
spices, and blood oranges. Bold, powerful, and 
crammed with black cherries, allspice, and 
raspberries..." 

2 cm 

   857 1 Flasche EUR 650-1300 
________________________________________ 
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Comte Georges de Vogue Chambolle Musigny Les 
Amoureuses 1er Cru 2003 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

   858 1 Flasche EUR 650-1000 
 

0,5 cm 

   859 1 Flasche EUR 650-1000 
________________________________________ 

 

 
 

Comte Georges de Vogue Musigny Vieilles Vignes 
Grand Cru 2003 0,75 l 

Cote de Nuits 

98 The Wine Advocate:  "...spices, violets, roses, 
plums, blueberries, and black cherries. Deep, 
powerful, graceful, concentrated, and sensually 
textured, it slathers the mouth with plums, blueberries, 
and cherries..." 

1 cm 

    2 Flaschen  
 

0,5 cm 

    1 Flasche  
 

   860 3 Flaschen EUR 2850-3600 
________________________________________ 

 
 

Slyrs Bavarian Single Malt Whisky 12 years old 
Port Cask Finish 43 % vol. 2008 0,7 l 

Bayern 

ts, 1er OHK 

   861 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 

 
 

Suntory Hibiki Whisky 17 years old 43 % vol. NV 
0,7 l 

Japan 

2 cm 

   862 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 

 
 

Suntory Hibiki Whisky 21 years old 43 % vol. NV 
0,7 l 

Japan 

2 cm, 1er OC 

   863 1 Flasche EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Suntory The Hakushu Single Malt Whisky 18 year 
old  43 % vol. NV 0,7 l 

Japan 

in, 1er OC 

   864 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 
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The Nikka Taketsuru Pure Malt Whisky 17 years 
old 43 % vol.  NV  0,7 l 

Japan 

in, 1er OC 

   865 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Springbank Single Malt Scotch Whisky 15 years old 
46 % vol. NV 0,7 l 

Campbeltown 

in, 1er OC 

   866 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Springbank Single Malt Scotch Whisky 25 years old 
46 % vol. NV 0,7 l 

Campbeltown 

in, 1er OC 

   867 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

The Dalmore  "Signatory Cask Strength 
Collection" Single Malt Scotch Whisky Bourbon 
Barrels 28 years old 45,2 % vol. 1992 0,7 l 

Highlands 

2 cm, 1er OC 

   868 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 

 
 

Laphroaigh Single Malt Scotch Whisky 30 years old 
53,5 % vol. NV  0,75 l 

Islay 
in, matured in Bourbon Barrels, limited edition, 1er 
OHK 

   869 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Jura "Signatory Cask Strtengh Collection" Single 
Malt Scotch Whisky Bourbon Barrels 27 years old 
48,9 % vol. 1992 0,7 l 

Isle of Jura, Islay 

2 cm, bottlenumber: 15 of 104, 1er OC 

   870 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 

 
 

Glenlivet "Signatory Collection" Single Malt Scotch 
Whisky 13 years old Sherry Butt 46 % vol. 2007 0,7 
l 

Speyside 

in, distilled in 2007, bottled in 2020, unchill filtered, 
1er OC 

   871 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Tomatin Single Highland Malt Scotch Whisky 30 
years old 46 % vol. NV  0,7 l 

Speyside  

ts, matured in Bourbon and traditional oak cask, non-
chill filtered, 1er OHK 

   872 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 

 
 

Kavalan 40th Anniversary limited Edition King 
Car Single Malt Whisky Single Cask 56,3 % vol. 
NV  1,5 l 

Taiwan 

1,5 cm, 1er OHK 

   873 1 Magnum EUR 600-1200 
________________________________________ 
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Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
blanc 2006 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...honeyed orange, sweet 
melons, subtle smoke, stunning concentration..." 

in 

   874 2 Flaschen EUR 240-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape blanc 
Vieilles Vignes 1998 0,75 l 

Rhone 

92 The Wine Advocate:  "...is an extremely impressive 
wine with aromas and flavors of grapefruit, orange 
marmalade, honey, and white flowers.  Full-bodied, 
dense, and super-concentrated, this is a stunningly 
pure winemaking tour de force..." 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

    1 Flasche  
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape blanc 
Vieilles Vignes 1999 0,75 l 

Rhone 

90 The Wine Advocate:  "...still impressive on the 
palate, though, with beautiful depth of fruit and a 
layered, balanced texture..." 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

    1 Flasche  
 

   875 2 Flaschen EUR 220-350 
________________________________________ 

 

Rhone in Perfektion! 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2001 
0,75 l 

Rhone 

92 The Wine Advocate:  "...raspberries and sweet 
kirsch as well as a medium-bodied, vigorously fresh, 
lively style..." 

1 cm 

   876 1 Flasche EUR 675-800 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2003 
0,75 l 

Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...deep ruby to the rim with 
that classic Rayas nose of flowers, kirsch liqueur, 
black raspberries, crushed rocks, and minerals..." 

0,5 cm, Etikett beschädigt 

   877 1 Flasche EUR 675-960 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2007 
0,75 l 

Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...beautiful, elegant Rayas 
that offers classic notes of framboise, flower garden, 
strawberry jam and garrigue..." 

0,5 cm 

   878 1 Flasche EUR 950-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2008 
0,75 l 

Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...kirsch liqueur intermixed 
with Provencal herbs, sandy, loamy soil notes, some 
licorice and steak tartare..." 

0,5 cm 

   879 1 Flasche EUR 725-1000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2010 
0,75 l 

Rhone 

94-97 The Wine Advocate:  "...deeply colored vintage 
with terrific fruit intensity of licorice, raspberries and 
sweet, jammy cherries..." 

0,5 cm 

   880 1 Flasche EUR 725-1300 
________________________________________ 
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Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 
blanc 2005 0,75 l 

Rhone 

The Wine Advocate:  "...full-bodied with great acidity 
and richness..." 

0,5 cm 

   881 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 
blanc 2009 0,75 l 

Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...a stunning perfume of 
nectarines, white peaches and honeysuckle is followed 
by a full-bodied, thick, juicy, viscous wine with good 
acidity and freshness. This concentrated, profound, 
amazing white may possibly last 20-30 years..."   

0,5 cm 

   882 1 Flasche EUR 300-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 
blanc 2010 0,75 l 

Rhone 

94-96 The Wine Advocate:  "...fig, honeysuckle, mango 
and citrus oil..." 

0,5 cm 

   883 1 Flasche EUR 375-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Cote du Rhone Reserve 
2010 0,75 l 

Rhone 

91-93 The Wine Advocate:  "...dominated by Grenache, 
but includes considerable Cinsault, suggest the final 
wine should possess a deep ruby color along with a 
lovely nose of spring flowers, kirsch, licorice, earth, 
pepper and spice. Full-bodied with supple tannins..." 

0,5 cm 

   884 1 Flasche EUR 275-400 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Syrah Reserve 1991 0,75 
l 

Rhone 

92 The Wine Advocate:  "...opaque, black/purple color, 
followed by a huge nose of roasted herbs and cassis..." 

1,5 cm, Etikett verschmutzt 

   885 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 

Chateau Rayas Fonsalette Syrah Reserve 1995 0,75 
l 

Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...viscous texture, and 
peppery, smoky, sweet cassis, and truffle-scented nose 
and flavors..." 

1,5 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

   886 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage 2017 0,75 l 

Rhone 

97 Wine Spectator:  "...delivers a long, flowing feel, 
letting cassis, plum reduction and blackberry compote 
flavors unfurl slowly while black tea, singed alder, tar, 
warm loam and dried anise notes play out in the 
background. Shows grace, power and wonderful 
length, with the finish, built on tannins at first glance, 
revealing buried acidity and latent mineral notes..." 
96-99 The Wine Advocate 

0,5 cm 

   887 2 Flaschen EUR 400-680 
 

0,5 cm 

   888 2 Flaschen EUR 400-680 
 

0,5 cm 

   889 2 Flaschen EUR 400-680 
________________________________________ 
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Rostaing, René Cote Rotie La Landonne 2016 0,75 l 

Rhone 

97 The Wine Advocate:  "...subtle notes of baking 
spices frame hints of tea, olives and raspberries on the 
nose of the 2016 Cote Rotie la Landonne. A paragon of 
elegance, it's medium to full-bodied, but silky from 
start to lingering finish..." 

0,5 cm 

   890 3 Flaschen EUR 435-600 
 

0,5 cm 

   891 3 Flaschen EUR 435-600 
________________________________________ 

 

 
 

Shafer Vineyards Cabernet Sauvignon Hillside 
Select 1995 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

98 The Wine Advocate:  "...blackcurrants, graphite, a 
touch of vanilla, sweet tannin and a full-bodied, 
multidimensional mouthfeel, this vintage offers 
stunning aromatics of black fruits, earth, charcoal and 
lead pencil shavings..." 

in, 6er OHK 

   892 6 Flaschen EUR 1500-3000 
________________________________________ 

 
 

Bushmills Single Malt Irish Whiskey 16 years old 
40 % vol. NV 0,7 l 

Irland 

2 cm, 1er OC 

   893 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

 

Leone de Castris Salice Salentino Donna Lisa 
Riserva 1993 0,75 l 

Apulien 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

    2 Flaschen  
 

Ca ´del Bosco Terre di Franciacorta rosso 1997 0,75 
l 

Lombardei 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

    3 Flaschen  
 

Grattamacco Grattamacco rosso 1997 0,75 l 

Toskana 

93 Wine Spectator:  "...a very subtle 1997 Tuscan red, 
with sweet berry, cherry and currant aromas. Full-
bodied, with very well-integrated tannins, ripe fruit 
and a long, long finish. A beauty..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

    1 Flasche  
 

   894 6 Flaschen EUR 75-145 
________________________________________ 

 
 
 

Ca ´del Bosco Terre di Franciacorta Chardonnay 
1999 0,75 l 

Lombardei 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

    3 Flaschen  
 

Gaja, Angelo Chardonnay Rossj-Bass 2008 0,75 l 

Piemont 

92 Wine Spectator:  "...sliced apple and honey on the 
nose, with hints of piecrust. Full-bodied, with lemon 
and honey aromas and flavors and a medium finish. 
Very pretty and clean..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

    3 Flaschen  
 

   895 6 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Cordero di Montezemolo Barolo Bricco Gattera 
1997 0,75 l 

Piemont 

93 Wine Spectator:  "...deep dark ruby. Beautiful 
aromas of strawberry, licorice, tar and plum. Full-
bodied, with layered tannins and a supersoft texture. 
Turns chewy in the end..." 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

    3 Flaschen  
 

Corino, Giovanni Barolo 2008 0,75 l 

Piemont 

The Wine Advocate:  "...Barolo is a gorgeous, fleshy 
wine graced with layers of dark red fruit, flowers, 
violets and mint. This supple, juicy Barolo is fairly 
approachable today, and should continue to drink well 
for at least another handful of years..." 

in 

    3 Flaschen  
 

   896 6 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 
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Tasca d' Almarita Regaleali Chardonnay 1997 0,75 
l 

Sizilien 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

    8 Flaschen  
 

Terlan Terlaner  1991 0,75 l 

Südtirol 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

    2 Flaschen  
 

   897 10 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Fattoria Le Pupille Saffredi 2012 0,75 l 

Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...the wine is rich and 
penetrating with a stunning sense of balance and inner 
poise. Dark cherry, blackberry, spice, leather, tobacco 
and grilled herb flow freely from the bouquet. The wine 
is softly textured with full body appeal..." 

ts, 6er OHK 

   898 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 

 

Fattoria Le Pupille Saffredi 2012 1,5 l 

Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...the wine is rich and 
penetrating with a stunning sense of balance and inner 
poise. Dark cherry, blackberry, spice, leather, tobacco 
and grilled herb flow freely from the bouquet. The wine 
is softly textured with full body appeal..." 

in, 1er OHK 

   899 1 Magnum EUR 90-180 
________________________________________ 

 

 
 

Fontodi Vigna del Sorbo Chianti Classico Riserva 
1993 0,75 l 

Toskana 

90 Wine Spectator:  "...round, ripe and voluptuous. 
Medium-bodied, with impressively ripe, round tannins, 
a bounteous cherry, berry and mineral character and a 
long, long finish..." 
The Wine Advocate:  "...1993 Chianti Classico Riserva 
Vigna del Sorbo possesses an intense raspberry/cherry 
and earthy-scented nose intermingled with scents of 
spicy vanillin from new oak casks..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

    2 Flaschen  
 

Poggiopiano Rosso di Sera 1997 0,75 l 

Toskana 

90 Wine Spectator:  "...is a big and rough young red 
with a lot of character and heart. Wonderful 
multilayered aromas of flowers and ripe fruits which 
follow through on the palate. Full-bodied, roughly 
tannic, with lots of fruit on the finish..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

    4 Flaschen  
 

   900 6 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 

 
 

Frescobaldi Castello di Nipozzano Vigneto 
Montesodi 1995 0,75 l 

Toskana 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

   901 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Poliziano Elegia 1995 0,75 l 

Toskana 

Wine Spectator:  "...pretty aromas of blackberries and 
mint usher in this medium-bodied wine, with super 
well-integrated tannins and a long, silky finish..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

   902 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 
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Poliziano Le Stanze 1997 0,75 l 

Toskana 

Gambero Rosso:  3 Gläser 

in, Etiketten leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

   903 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Ruffino Cabreo Il Borgo 1995 0,75 l 

Toskana 

90 Wine Spectator:  "...big and powerful, it's ripe fruit 
aromas tinged with raisin, this is a full-bodied and 
velvety wine, with an abundance of fruit and tannins..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

   904 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 

 

Tenimenti Luigi d`Alessandro  Manzano Cortona 
Syrah "Il Bosco" 1997 0,75 l 

Toskana 

96 Wine Spectator:  "...dark colored ruby. Very intense 
aromas of raisin, black pepper and game follow 
through to a full body, with lots of fruit and a firm, 
silky finish. Chocolate and meat in the aftertaste..." 
Gambero Rosso:  3 Gläser 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

   905 6 Flaschen EUR 180-360 
 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

   906 5 Flaschen EUR 150-300 
 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

   907 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Tenimenti Luigi d`Alessandro  Manzano Podere 
Fontarca Chardonnay 1997 0,75 l 

Toskana 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

    9 Flaschen  
 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

    1 Flasche  
 

   908 10 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 

 
 

Prats & Symington Chryseia 2013 0,75 l 

Douro 

92 Wine Spectator:  "...elegant and richly spiced, with 
flavors of raspberry, red plum, currant and dark olive. 
Intense accents of dried green herb show midpalate, 
delivering forest floor and underbrush details on the 
zesty finish..." 

in, 6er OHK 

   909 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Quinta da Manoella Vinhas Velhas Tinto 2013 0,75 
l 

Douro 

93 The Wine Advocate:  "...this old vines bottling has 
far more finesse, a brighter and more lifted feel and 
much more expressive fruit. It has a very Burgundian 
feel to it..." 

0,5 cm, 3er OHK 

   910 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 

 
 

Quinta da Romaneira Vintage Port 2007 0,75 l 

Douro 

Wine Spectator:  "...very sweet and grapey, with plum 
and cherry aromas and flavors. Full and soft, with 
medium sweetness and a straightforward finish..." 

in, 6er OHK 

   911 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 
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Quinta do Vale Meao Vintage Port 2015 0,75 l 

Douro 

93 Wine Spectator:  "...this gets your attention, with 
ebullient aai, blueberry and plum fruit aromas and 
flavors. Light, brambly grip is well-embedded 
throughout, while hints of melted licorice and milk and 
baker's chocolate fill in..." 

in, 6er OHK 

   912 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Taylor Fladgate 325th Anniversary Tawny Port NV 
0,75 l 

Douro 

Wine Spectator:  "...forward, with a plump feel to the 
mix of plum and cherry gele flavors, lined with light 
cinnamon, toffee and red licorice notes..." 

2 cm, 6er OC 

   913 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 

Monte Bello! 

 
 

Ridge Cabernet Sauvignon "Monte Bello" 1994 
0,75 l 

Kalifornien, Santa Cruz 

90 The Wine Advocate:  "...ripe currant fruit, brown 
sugar, tea leaf, black truffles and toasty American 
oak..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
ganz leicht kellergrau 

   914 3 Flaschen EUR 465-930 
 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
ganz leicht kellergrau 

   915 3 Flaschen EUR 465-930 
 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
ganz leicht kellergrau 

   916 2 Flaschen EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Ridge Cabernet Sauvignon "Monte Bello" 1997 
0,75 l 

Kalifornien, Santa Cruz 

94 The Wine Advocate:  "...sexy, supple and layered 
beauty that's drinking beautifully today. Cassis, toasted 
spice, cigar and dried herbs all flow nicely to a full-
bodied..." 

ts, 6erOHK 

   917 6 Flaschen EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Ridge Cabernet Sauvignon "Monte Bello" 1999 
0,75 l 

Kalifornien, Santa Cruz 

92 Wine Spectator:  "...finesse and grace. Well-
focused, the ripe, tart, rich blackberry and currant fruit 
is intense yet elegant, picking up earth, mineral and 
sage notes..." 

ts, 6erOHK 

   918 6 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Ridge Cabernet Sauvignon "Monte Bello" 2000 
0,75 l 

Kalifornien, Santa Cruz 

93 The Wine Advocate:  "...rustic bouquet, with notions 
of grilled meat, cigar ash and leather complementing 
its rich blackberry, cassis and plum fruit..." 

in, 6erOHK 

   919 6 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 

 
 

Domaine Coche Dury Meursault Village 2007 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

   920 1 Flasche EUR 475-650 
________________________________________ 
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Domaine Coche Dury Meursault Village 2008 0,75 l 

Cote de Beaune 

93 The Wine Advocate:  "...quite brilliant delineation 
and detail: wet limestone, fresh lime and sea spray. 
The palate is beautifully balanced and seems to have 
such electricity flowing through it..." 

0,5 cm 

   921 1 Flasche EUR 475-700 
________________________________________ 

 
 

Oamaruvian "100 Proof" Whisky 18 years old 
Doublewood Red Wine Cask Strengh 50 % vol. NV 
0,5 l 

Neuseeland 

ts, 1er OC 

   922 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Paloumey  2005 0,75 l 

Haut-Medoc 

in, 12er OHK 

   923 12 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Sociando-Mallet  2002 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in, 12er OHK 

   924 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clerc-Milon Rothschild  2005 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...Clerc Milons 2005 has a 
dense purple color and a beautifully sweet, creamy 
blackcurrant nose of cedar wood and flowers..." 

in, 12er OHK 

   925 12 Flaschen EUR 780-1560 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Lynch-Bages  2000 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...full-bodied with velvety 
tannins that have resolved themselves beautifully over 
the last eleven years..." 

in, 12er OHK 

   926 12 Flaschen EUR 1800-3600 
________________________________________ 

 

 

Chateau Haut-Brion Bahans Haut-Brion, 2e Vin de 
Haut-Brion 1998 0,75 l 

Pessac-Leognan 

92 The Wine Advocate:  "...deep garnet-brick in color 
with a very serious nose of crme de cassis, baked 
blackberries and blueberry fruits with hints of earth, 
meat, menthol and thyme..." 

in 

   927 12 Flaschen EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beau Sejour-Becot  1998 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

91 The Wine Advocate:  "...full-bodied, dense, and 
chewy, with copious peppery, herb-tinged, red currant, 
black currant, and blackberry fruit, this is a lush, 
generously-endowed offering with a lightly tannic 
finish..." 

in, 12er OHK 

   928 12 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Chateau Phelan-Segur  2016 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

92 The Wine Advocate:  "...elegant red and black 
currants, kirsch and black berries with violets and 
chocolate box scents plus a waft of cigars. The palate 
is medium-bodied, elegant, fine grained and fresh with 
great vibrancy and mineral notes on the finish..." 

in, 6er OHK 

   929 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 
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Chateau Leoville-Barton  2002 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...this dense purple-colored 
2002 reveals wonderfully sweet notes of charcoal, 
fresh mushrooms, smoke, earth, leather, cassis, and 
cedar. Full-bodied, highly extracted..." 

in, 12er OHK 

   930 12 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Leoville-Barton  2003 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...brilliantly made, full-
bodied, and tightly-structured with plenty of muscle 
and outstanding concentration and purity..." 

in, 12er OHK 

   931 12 Flaschen EUR 840-1680 
________________________________________ 

 

 
 

Springbank West Highland - Local Barley Single 
Malt Whisky Oak Sherry Cask 24 years old 61,2 % 
vol. 1966 0,7 l 

Campbeltown 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt, bottled in 1990, 
Casknumber: 1966 442 

   932 1 Flasche EUR 5400-10800 
________________________________________ 

 

 
 

Auchentoshan by Morrison Bowmore Single Malt 
Scotch Whisky 12 Years 
Q.E.2 43 % vol. NV 1 l 

Lowland 

"...hand cut crystal decanter to be sold exclusively on 
the Queen Elizabeth 2 Cruise Ship only..." 

8 cm, 1er OC 

   933 1 Flasche EUR 360-720 
________________________________________ 

 

 
 

Glenfarclas Single Highland Malt Scotch Whisky 43 
% vol. 1974 0,75 l 

Speyside  

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, bottled in 1994, 
bottlenumber: 1094 of 1200 

   934 1 Flasche EUR 575-1150 
________________________________________ 
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Glenfarclas Single Highland Malt Scotch Whisky 46 
% vol. 1966 0,7 l 

Speyside  

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau, bottled in 1997, bottlenumber: 0050 of 
1200, 1er OHK 

   935 1 Flasche EUR 1020-2040 
________________________________________ 

 

 
 

Glenfarclas by J. & G. Grant Single Highland Malt 
Scotch Whisky 24 years old Cask Strength 57,1 % 
vol. 1971 0,7 l 

Speyside  

in, bottled in 1996, bottlenumber: 142 of 255 

   936 1 Flasche EUR 2000-4000 
________________________________________ 

 

 
 

Strathisla -  Gordon & Macphail Pure Highland 
Malt Scotch Whisky 34 years in Sherry Wood 
Connoisseurs Choise 43 % vol. 1937 0,7 l 

Speyside  

hs, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt, Italienischer 
Importeur, bottlenumber: 471 

   937 1 Flasche EUR 1280-2560 
________________________________________ 

 

 
 

The Macallan 80 Proof Pure Highland Malt Scotch 
Whisky Sherry Wood 18 years 46 % vol. 1960 0,7 l 

Speyside  

hs, Etikett stark verschmutzt, Importeur: Rinaldi 

   938 1 Flasche EUR 1920-3840 
________________________________________ 
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The Macallan 80 Proof Pure Highland Malt Scotch 
Whisky Sherry Wood 46 % vol. 1962 0,75 l 

Speyside  

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
ganz leicht kellergrau, Importeur: Ebert Hainzl, 
Hamburg 

   939 1 Flasche EUR 2080-4160 
________________________________________ 

 

 
 

The Macallan Royal Marriage Charles & Diana 
Malt Whisky 43% vol. NV 0,75 l 

Speyside  

Text:  "...Blend der Jahre 1948 und 1961. 
Geburtsjahrgänge von Prinz Charles und Prinzessin 
Diana zur Hochzeit 1981..." 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt, Importeur: Ebert 
Hainzl 

   940 1 Flasche EUR 2520-5040 
________________________________________ 

 

 
 

The Macallan Single Highland Malt Scotch Whisky 
Sherry Wood 18 years 43 % vol. 1966 0,7 l 

Speyside  

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, bottled in 1985 

   941 1 Flasche EUR 2295-4590 
________________________________________ 

 

 
 

The Macallan Single Highland Malt Scotch Whisky 
Sherry Wood 18 years 43% vol. 1973 0,7 l 

Speyside  

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, bottled in 1991, 
Importeur: Pommery, Bonn 

   942 1 Flasche EUR 1710-3420 
 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, bottled in 1991, 
Importeur: Euromarken, Wiesbaden 

   943 1 Flasche EUR 1710-3420 
________________________________________ 
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The Macallan Single Highland Scotch Whisky 43 % 
vol. 1950 0,7 l 

Speyside  

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt, handgeschriebenes 
Etikett, Sonderabfüllung für Importeur: Ebert Hainzl, 
Hamburg, 1er OHK 

   944 1 Flasche EUR 3310-6625 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1965 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

Broadbent:  "...lebhaft..." 

hs, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, 
kellergrau, Kapsel stark beschädigt, Korken 1 mm 
angehoben 

   945 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clerc-Milon Rothschild  1995 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

94 Wine Spectator:  "...black licorice, currant and 
blackberry. Full-bodied, with silky tannins and a long, 
caressing finish..." 

in-ts 

   946 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte rouge 1996 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple color, it 
displays a beautiful presentation of blackberry and 
cassis fruit nicely dosed with subtle new oak.  On the 
attack, the wine is sweet and pure..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

   947 5 Flaschen EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte rouge 1996 1,5 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple color, it 
displays a beautiful presentation of blackberry and 
cassis fruit nicely dosed with subtle new oak.  On the 
attack, the wine is sweet and pure..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

   948 1 Magnum EUR 115-225 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur  1995 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...brambly red fruit, asphalt 
and a light marine influence. Allowing the wine to 
open, there is a subtle winegum scent..." 

in 

   949 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 

 
 

Taittinger Taittinger Collection Corneille 1990 0,75 
l 

Champagne 

1 cm, Füllstand geschätzt, 1er OC 

   950 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Echezeaux Grand Cru 1993 0,75 
l 

Cote de Nuits 

1,5 cm 

   951 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Chateau Croizet-Bages  1952 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

hs, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt, stark 
kellergrau, Händlerabfüllung 

   952 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 
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Chateau Beausejour  1952 0,75 l 

Saint-Emilion, Montagne 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt, Händleretikett 

   953 1 Flasche EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1992 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...deeply-colored wine with a 
nearly exceptional cedary, chocolatey, cassis-
character..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

   954 1 Flasche EUR 370-740 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1973 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau 

   955 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1982 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...creme de cassis, 
underlying floral note, full-bodied power, 
extraordinary purity, multilayered texture, and finish 
of over a minute are a showcase for what this Chateau 
accomplished in 1982..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

   956 1 Flasche EUR 850-1700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1987 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

Wine Spectator:  "...rich, thick, concentrated wine with 
layers of plum, currant, nutmeg and vanilla flavors and 
full tannins on the finish..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

   957 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1989 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...dark ruby color that is 
already beginning to reveal significant lightening at 
the edge. The bouquet is surprisingly evolved, offering 
up scents of cedar, sweet black fruits, lead pencil, and 
toasty oak..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

   958 1 Flasche EUR 325-650 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1995 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...undoubtedly the greatest 
Mouton since the 1986, with a more precocious, up-
front character than that wine..." 

in, Etikett verschmutzt, Kapsel beschädigt 

   959 1 Flasche EUR 360-720 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau La Conseillante  1990 0,75 l 

Pomerol 

94 The Wine Advocate:  "...offering kirsch, crushed 
violets and still that subtle marine influence..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel beschädigt 

   960 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 
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Chateau Cheval Blanc  1973 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

*** Broadbent:  "...guter Geschmack und Abgang..." 

ts, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Jahrgang lesbar 

   961 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Tertre-Roteboeuf  1995 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

94+ The Wine Advocate:  "...ruby/purple color, and a 
compelling set of aromatics consisting of pain grille, 
ripe black cherry and cassis fruit..." 

ts, Kapsel beschädigt 

   962 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  1986 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...real spicy, black pepper 
kick on the finish originating from the Cabernet 
Sauvignon..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

   963 2 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 

Big Bottle von Mosel & Saar! 

 
 

Heymann Löwenstein Winninger Uhlen Roth Lay 
Riesling Reserve Erste Lage 2010 3,0 l 

Mosel 

4 cm 

   964 1 Doppelmagnum EUR 135-270 
 

4 cm 

   965 1 Doppelmagnum EUR 135-270 
 

4 cm 

   966 1 Doppelmagnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Kanzemer Altenberg Alte Reben 
Riesling Grosse Lage 2015 1,5 l 

Mosel 

92+ The Wine Advocate:  "...ripe and concentrated 
Riesling fruit, this wine has a very fine acidity and 
crystalline minerality..." 

1,5 cm 

   967 2 Magnums EUR 90-180 
 

1,5 cm 

   968 2 Magnums EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Kanzemer Altenberg Alte Reben 
Riesling Grosse Lage 2015 3,0 l 

Mosel 

92+ The Wine Advocate:  "...ripe and concentrated 
Riesling fruit, this wine has a very fine acidity and 
crystalline minerality..." 

3 cm 

   969 1 Doppelmagnum EUR 90-180 
 

3 cm 

   970 1 Doppelmagnum EUR 90-180 
________________________________________ 
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van Volxem Kanzemer Altenberg Alte Reben 
Riesling Grosse Lage 2015 6,0 l 

Mosel 

92+ The Wine Advocate:  "...ripe and concentrated 
Riesling fruit, this wine has a very fine acidity and 
crystalline minerality..." 

3 cm 

   971 1 Imperial EUR 200-400 
 

3 cm 

   972 1 Imperial EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Volz Riesling Grosse Lage 2015 1,5 l 

Mosel 

91+ The Wine Advocate:  "...clear and delicate fruit 
with fine slate aromas on the nose. Clear, fine, piquant 
and elegant, this wine is provided with a perfectly ripe 
and intense fruit, as well as lingering salinity in the 
finish..." 

1,5 cm 

   973 3 Magnums EUR 105-210 
 

1,5 cm 

   974 3 Magnums EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Volz Riesling Grosse Lage 2015 6,0 l 

Mosel 

91+ The Wine Advocate:  "...clear and delicate fruit 
with fine slate aromas on the nose. Clear, fine, piquant 
and elegant, this wine is provided with a perfectly ripe 
and intense fruit, as well as lingering salinity in the 
finish..." 

3 cm 

   975 1 Imperial EUR 150-300 
________________________________________ 

 

 
 

van Volxem Wiltinger Braunfels Riesling Grosse 
Lage 2013 1,5 l 

Mosel 

92+ The Wine Advocate:  "...combines ripe and 
piquant fruit flavors (peach, grapefruit, lemons) with 
the purity of the red slate/quartzite..." 

1 cm 

   976 3 Magnums EUR 105-210 
 

1 cm, Etiketten leicht beschädigt, Leckspuren 

   977 2 Magnums EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Wiltinger Braunfels Riesling Grosse 
Lage 2014 1,5 l 

Mosel 

1,5 cm 

   978 3 Magnums EUR 75-135 
 

1,5 cm 

   979 3 Magnums EUR 75-135 
 

1,5 cm 

   980 3 Magnums EUR 75-135 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Wiltinger Braunfels Riesling Grosse 
Lage 2014 3,0 l 

Mosel 

1,5 cm 

   981 1 Doppelmagnum EUR 45-90 
 

1,5 cm 

   982 1 Doppelmagnum EUR 45-90 
 

1,5 cm 

   983 1 Doppelmagnum EUR 45-90 
________________________________________ 
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van Volxem Wiltinger Scharzhofberger Riesling 
Grosse Lage 2013 1,5 l 

Mosel 

94 The Wine Advocate:  "...very elegant on the nose 
where fine ripe Riesling flavors intertwine perfectly 
with the coolish slate aromas of the world famous site 
leading to a very mineral and pure but also rich and 
lingering slaty finish..." 

1,5 cm 

   984 3 Magnums EUR 135-270 
 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

   985 3 Magnums EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Wiltinger Scharzhofberger Riesling 
Grosse Lage 2014 1,5 l 

Mosel 

1 cm 

   986 3 Magnums EUR 105-210 
 

1 cm 

   987 3 Magnums EUR 105-210 
 

1 cm 

   988 3 Magnums EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Wiltinger Scharzhofberger Riesling 
Grosse Lage 2015 6,0 l 

Mosel 

92 The Wine Advocate:  "...very clear, elegant and 
smoky on the nose, the 2015 is offering perfectly ripe 
and precise fruit aromas. Light and crystalline, but 
firm, straight and almost bone dry in the mouth, this is 
fine, elegant and very mineral..." 

3 cm 

   989 1 Imperial EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Gonet, Michel Blanc de Blancs Avize Brut 1978 0,75 
l 

Champagne 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

    1 Flasche  
 

Gonet, Michel Blanc de Blancs Avize Brut 1985 0,75 
l 

Champagne 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

    2 Flaschen  
 

   990 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1983 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 Wine Spectator:  "...excellent deep ruby color and 
intense cigar-box, plum and berry aromas and flavors; 
there's even a hint of mint..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

   991 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1984 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...the 1984, which is almost 
100% Cabernet Sauvignon, will be one of the longest-
lived wines of this vintage. The wine is full bodied, 
tannic, concentrated, and rich in extract.  It should 
have a surprisingly long life..."  
92 Wine Spectator 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel leicht 
beschädigt 

   992 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1987 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

Wine Spectator:  "...rich, thick, concentrated wine with 
layers of plum, currant, nutmeg and vanilla flavors and 
full tannins on the finish..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

   993 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 
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Chateau Mouton-Rothschild  1989 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...dark ruby color that is 
already beginning to reveal significant lightening at 
the edge. The bouquet is surprisingly evolved, offering 
up scents of cedar, sweet black fruits, lead pencil, and 
toasty oak..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

   994 1 Flasche EUR 325-650 
 

ts 

   995 1 Flasche EUR 325-650 
 

ts 

   996 1 Flasche EUR 325-650 
________________________________________ 

 

 
 

Suntory Hibiki Harmony Whisky 43 % vol. NV 0,7 
l 

Japan 

2 cm, 1er OC 

   997 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Cuvee 
Oenotheque Brut 1996 0,75 l 

Champagne 

97 The Wine Advocate:  "...pastry, lemon, smoke and 
toastiness. At first deceptively understated, the wine 
turns positively explosive and layered on the palate, 
showing remarkable tension, elegance and power, all 
wrapped around a seriously intense frame..." 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

   998 1 Flasche EUR 300-500 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Lafleur  1975 0,75 l 

Pomerol 

98 The Wine Advocate:  "...in the mouth the wine is 
massive, with searing levels of tannins, but 
monumental levels of extract and concentration..." 

hs, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau, Kapsel oxidiert 

   999 1 Flasche EUR 2000-4000 
________________________________________ 
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Chateau Lafleur  1983 0,75 l 

Pomerol 

92 The Wine Advocate:  "...considerable pink at the 
edge. A very exotic..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

   1000 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur  1992 0,75 l 

Pomerol 

91  The Wine Advocate:  "...color is an impressively 
saturated dark purple/black.  The tight nose offers up 
sweet cassis and jammy black-cherry scents, 
intertwined with aromas of Asian spices and 
minerals..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

   1001 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau La Croix Toulifaut  1990 0,75 l 

Pomerol 

ts, Etikett leicht verschmutzt, ganz leicht kellergrau 

    1 Flasche  
 

Chateau La Fleur de Gay  1988 0,75 l 

Pomerol 

92 The Wine Advocate:  "...dark garnet-colored 1988 
has notes of melted licorice intermixed with espresso, 
sweet red and black fruits, mineral, and spice..." 

in, Etikett verschmutzt 

    1 Flasche  
 

Chateau Latour a Pomerol  1990 0,75 l 

Pomerol 

**** Broadbent 

in, Etikett leicht verschmutzt 

    1 Flasche  
 

   1002 3 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 
 
 
 
 

Le Pin vs. Petrus! 

 
 

Chateau Le Pin  1986 0,75 l 

Pomerol 

98 Wine Spectator:  "...incredible elegance, with very 
perfumy dried vanilla, bergamot and juniper notes, 
followed by caressing, lightly mulled raspberry and 
plum elements that segue into a sanguine finish that 
glides on and on..." 

hs, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel beschädigt, US-
RE-Import 

   1003 1 Flasche EUR 1700-3400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Pin  1991 0,75 l 

Pomerol 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

   1004 1 Flasche EUR 1450-2900 
________________________________________ 

 

 

Chateau Petrus  1987 0,75 l 

Pomerol 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

   1005 1 Flasche EUR 1250-2500 
________________________________________ 
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Chateau Petrus  1988 0,75 l 

Pomerol 

95 Wine Spectator:  "...grilled meat, black olive and 
dark red fruits. Full-bodied, very soft and silky, with 
ultrarefined tannins..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel leicht 
beschädigt 

   1006 1 Flasche EUR 1300-2600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Les Carmes Haut-Brion  2017 0,75 l 

Pessac-Léognan 

93+ The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple, it 
springs from the glass with fragrant notions of Black 
Forest cake, kirsch and black raspberries plus touches 
of cedar chest, red roses, black tea and dried mint..." 

in, 12er OHK 

   1007 12 Flaschen EUR 900-1440 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Clinet  2015 0,75 l 

Pomerol 

97 The Wine Advocate:  "...the 2015 Clinet offers a 
medium to deep garnet-purple color and slowly, 
provocatively unfurls in the glass with notes of crushed 
black cherries, warm black raspberries and red cherry 
compote plus nuances of bay leaves, cinnamon stick, 
star anise, fenugreek and forest floor and wafts of 
potpourri and mocha..." 

in, 6er OHK 

   1008 6 Flaschen EUR 600-900 
________________________________________ 

 
 

 
 

Chateau l´Eglise-Clinet  2017 0,75 l 

Pomerol 

98 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, the 2017 L'Eglise Clinet begins a little closed 
and broody, soon unfurling to reveal powerful notes of 
baked black plums, chocolate-covered cherries and 
blueberry preserves with hints of chargrill, mocha and 
aniseed plus a touch of tar..." 

in, 6er OHK 

   1009 6 Flaschen EUR 1050-1740 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau La Fleur Petrus  2017 0,75 l 

Pomerol 

94-96 The Wine Advocate:  "...2017 la Fleur-Petrus 
has quite an earthy nose, sporting notions of black soil, 
mossy bark and truffles over a core of cassis, 
mulberries and plum preserves plus hints of espresso, 
anise and peppercorns. Medium to full-bodied, firm, 
grainy and with great freshness..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Füllstand 
geschätzt, 6er OHK 

   1010 6 Flaschen EUR 870-1500 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Trotanoy  2017 0,75 l 

Pomerol 

96-98 The Wine Advocate:  "...2017 Trotanoy opens 
with expressive red and black fruit notes including 
redcurrant jelly, kirsch, Black Forest cake and cassis 
plus hints of roses, dried Provence herbs, tobacco and 
underbrush. Medium to full-bodied with generous, 
expressive fruits supported by plush tannins and just 
enough freshness..." 

in, 6er OHK 

   1011 6 Flaschen EUR 900-1440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy Esperance de Trotanoy 2009 
0,75 l 

Pomerol 

The Wine Advocate:  "...the 2009 Esperance de 
Trotanoy is a somewhat superficial but attractive wine 
with plenty of black cherries and damp earth as well as 
hints of graphite and spice..." 

in, 6er OHK 

   1012 6 Flaschen EUR 300-480 
________________________________________ 
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Chateau Trotanoy Esperance de Trotanoy 2010 
0,75 l 

Pomerol 

in, 6er OHK 

   1013 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Trotanoy Esperance de Trotanoy 2012 
0,75 l 

Pomerol 

in, 6er OHK 

   1014 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 

 
 

Vieux Chateau Certan  2017 0,75 l 

Pomerol 

96-98 The Wine Advocate:  "...Vieux Chateau Certan 
gives up gorgeous black raspberries, crushed black 
currants and warm black berries on the nose with 
chocolate-covered cherries, violets and star anise 
suggestions plus black truffles and wood smoke. The 
palate is medium to full-bodied with wonderful 
concentration in the mid-palate and firm, very finely 
pixelated tannins, with seamless freshness and 
fantastic length..." 

in, 12er OHK 

   1015 12 Flaschen EUR 1980-3000 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Ausone  2017 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

98 The Wine Advocate:  "...gregarious scents of baked 
red and black plums, wild blueberries and 
boysenberries plus touches of violets, espresso, licorice 
and melted chocolate with wafts of iron ore and tilled 
soil..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Füllstand 
geschätzt, 1er OHK 

   1016 1 Flasche EUR 480-780 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon  2016 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

98+ The Wine Advocate:  "...2016 Canon is medium to 
deep garnet-purple in color, andWOWit opens with the 
most stunning perfume of violets, red roses and kirsch, 
giving way to a core of black cherry preserves, 
chocolate box, licorice, warm plums and Chinese five 
spice plus an earthy waft of underbrush..." 

in, 6er OHK 

   1017 6 Flaschen EUR 660-1200 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Canon  2017 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

96+ The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in 
color, the 2017 Canon bursts from the glass with 
expressive notions of baked black cherries, kirsch, 
plum preserves and black raspberries plus hints of red 
roses, Ceylon tea, black olives and fertile loam..." 

in, 6er OHK 

   1018 6 Flaschen EUR 450-720 
________________________________________ 
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Chateau L´If vom ersten Jahrgang 
an! 

 

 
 

Chateau L´If  2011 0,75 l 

Saint-Emilion 

The Wine Advocate:  "...L'If was intended to be a more 
affordable alternative to Le Pin. However, they made a 
mistake and made a wonderful Saint Emilion that 
inevitably, with the Thienpont connection, became an 
overnight success..." 

in, 6er OHK 

   1019 6 Flaschen EUR 570-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau L´If  2012 0,75 l 

Saint-Emilion 

98 James Suckling:  "...mind-bending aromas of red 
licorice, spices, bark and dark fruits. Yet reserved and 
balanced. The palate is phenomenal with compact fruit 
and polished tannins. It goes on for minutes. 62% 
merlot and 28% cabernet franc. This is the second 
vintage of Jacques Thienpont in St. Emilion with 7 
hectares near Troplong Mondot. Its stunning. The 
owner of Le Pin..." 

in, 6er OHK 

   1020 6 Flaschen EUR 750-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau L´If  2013 0,75 l 

Saint-Emilion 

in, 6er OHK 

   1021 6 Flaschen EUR 720-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau L´If  2014 0,75 l 

Saint-Emilion 

92 Wine Spectator:  "...ripe and fleshy, with a broad 
feel to the plum sauce and steeped raspberry fruit 
flavors, backed by hints of ganache and smoldering 
tobacco..." 
92 The Wine Advocate:  "...intense with hints of 
licorice infusing the bright and vivid black cherry and 
blueberry fruit..." 

in, 6er OHK 

   1022 6 Flaschen EUR 780-1440 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau L´If  2015 0,75 l 

Saint-Emilion 

92-94 The Wine Advocate:  "...opulent bouquet with 
macerated small red cherries, blueberry and a hint of 
powdered chocolate, probably from the new oak..." 

in, 6er OHK 

   1023 6 Flaschen EUR 960-1620 
________________________________________ 

 
 

 

Chateau L´If  2016 0,75 l 

Saint-Emilion 

94 The Wine Advocate:  "...medium to deep garnet-
purple colored, the 2016 L'If is a little shy to begin, 
opening out to show a beautiful red and black plums, 
kirsch and rose-laced personality, plus hints of tobacco 
and wild sage. Medium to full-bodied, the palate offers 
beautifully ripe, satiny tannins and wonderful freshness 
supporting the elegant, perfumed fruits through the 
long finish..." 

in, 6er OHK 

   1024 6 Flaschen EUR 960-1620 
________________________________________ 

 
 

Chateau L´If  2017 0,75 l 

Saint-Emilion 

90-92 The Wine Advocate:  "...L'If is deep garnet-
purple in color, featuring beautiful crushed red 
cherries and black raspberries on the nose with 
underlying black plums, baking spices and roses notes 
plus a waft of Sichuan pepper..." 

in, 6er OHK 

   1025 6 Flaschen EUR 780-1200 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Larcis-Ducasse  2015 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...the 2015 Larcis Ducasse 
opens with opulent scents of blueberry pie, baked 
plums and spice cake with nuances of unsmoked 
cigars, dusty soil, licorice and a touch of salami. Big, 
rich, full-bodied and incredibly impactful on the 
palate, it proudly struts its bold black and blue fruits 
with a plush, velvet-textured cape, finishing long and 
spicy..." 

in, 12er OHK 

   1026 12 Flaschen EUR 900-1440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Larcis-Ducasse  2016 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, the 2016 Larcis Ducasse sashays gracefully 
out of the glass with beautiful Black Forest cake, red 
cherry compote, raspberry preserves and blackberry 
pie scents plus hints of cigar box, Ceylon tea, dried 
lavender and forest floor..." 

in, 12er OHK 

   1027 12 Flaschen EUR 900-1440 
________________________________________ 
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Chateau Le Tertre-Roteboeuf  2017 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

96-98 The Wine Advocate:  "...gorgeous wild 
blueberries, crushed blackcurrants and redcurrants 
notes with touches of lavender, violets, Sichuan pepper 
and cloves plus a waft of anise. The medium to full-
bodied palate is very firm with ripe, grainy tannins and 
wonderful freshness and depth, finishing very long with 
some exotic spices coming through..." 

in, 6er OHK 

   1028 6 Flaschen EUR 720-1200 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Calon-Segur  2017 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...warm plums, cassis, baked 
cherries and mulberries, earth, meats and cedar on the 
nose with notes of lavender and olives..." 

in, 6er OHK 

   1029 6 Flaschen EUR 390-600 
 

in, 6er OHK 

   1030 6 Flaschen EUR 390-600 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Montrose  2017 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...impressively flamboyant 
core of black cherry preserves, warm cassis and baked 
plums with hints of red currant jelly, dark chocolate, 
licorice, cardamom and chargrill plus a gentle waft of 
candied violets. Medium to full-bodied, the palate has 
fantastic intensity with a very elegant, modest weight, 
featuring super-ripe, finely-grained tannins..." 

in, 6er OHK 

   1031 6 Flaschen EUR 660-1020 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Chateau Beychevelle  2016 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...medium to deep garnet-
purple colored, it is a little broody to begin, opening 
slowly to reveal subtle savory notes of dried herbs, 
charcuterie and black olives before breaking through 
to a profound core of warm cassis, baked black plums, 
red currant jelly and candied violets..." 

in, 6er OHK 

   1032 6 Flaschen EUR 540-720 
________________________________________ 

 
 

Glentauchers "Signatory Cask Strenhg Collection" 
Single Malt Scotch Whisky Sherry Butt 11 years old 
63,9 % vol. 2008 0,7 l 

Speyside  

in, 1er OC 

   1033 1 Flasche EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

Chateau Climens Les Cypres de Climens, 2e vin de 
Climens 2006 0,75 l 

Barsac 

in 

   1034 4 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 

 
 

Bersano Barbaresco 1976 0,75 l 

Piemont 

3,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, kellergrau 

    1 Flasche  
 

Val di Suga Brunello di Montalcino 1982 0,75 l 

Toskana 

ts, Etiketten verschmutzt, leicht kellergrau 

    2 Flaschen  
 

Ca Leoni Amarone della Valpolicella Classico 1990 
0,75 l 

Venetien 

3 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

    3 Flaschen  
 

   1035 6 Flaschen EUR 215-430 
________________________________________ 
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Taittinger Taittinger Collection Imai 1988 0,75 l 

Champagne 

94 The Wine Advocate 
Wine Spectator:  "...solid, well-made, elaborately 
packaged Champagne with great balance, crisp texture 
and lively citrus fruit flavors..." 

1 cm, Füllstand geschätzt, 1er OC 

   1036 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 

 
 

Domaine Jean Claude Fourrier Griotte Chambertin 
Vieilles Vignes Grand Cru 1996 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

   1037 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 

 
 

Domaine Mugneret-Gibourg Ruchottes Chambertin 
Grand Cru 2003 0,75 l 

Cote de Nuits 

The Wine Advocate:  "...the 2003 Ruchottes-
Chambertin reveals a nose of dark stony fruits. 
Medium-bodied and firm, it displays appealing 
blackberry and cassis flavors in a highly structured, 
tannic format. While it lacks the depth, ripeness, and 
fat of the Echezeaux (from deeper soils), it could 
potentially merit an excellent score if its fruit outlasts it 
tannin..." 

0,5 cm 

   1038 1 Flasche EUR 350-700 
 

0,5 cm 

   1039 1 Flasche EUR 350-700 
 

0,5 cm 

   1040 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Bonneau, Henri Chateauneuf-du-Pape Reserve des 
Celestins 2006 0,75 l 

Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...on the nose with loads of 
roasted Provencal herbs, meat juice, plum sauce, 
game, and licorice aromas all showing up. Medium to 
full-bodied on the palate, with a full, fleshy mid-palate, 
superb ripeness, and a solid finish..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

   1041 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chapelle Saint Theodoric Chateauneuf-du-Pape La 
Guigasse 2012 0,75 l 

Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...boast fabulous Grenache 
fruit, spice, garrigue and dried-earth-like aromas and 
flavors..." 

1,5 cm 

   1042 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 
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Chapelle Saint Theodoric Chateauneuf-du-Pape Le 
Grand Pin 2012 0,75 l 

Rhone 

92 The Wine Advocate:  "...sappy pine bush, Christmas 
spice and mint in its core of kirsch and blackberry 
fruit, it flows onto the palate with a seamless, elegant 
profile that carries fine tannin and bright acidity..." 

1 cm 

   1043 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1970 0,75 l 

Champagne 

**** Broadbent 

1 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

   1044 1 Flasche EUR 300-500 
________________________________________ 

 

 
 

Ruinart Dom Ruinart Blanc de Blancs Brut 1990 
0,75 l 

Champagne 

94 Wine Spectator:  "...very fresh, lively yet almost 
delicate, supported by vivid citrus flavors and zingy 
acidity, lending it depth and a lingering finish..." 

1 cm, 1er OC 

   1045 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 

 
 

Selosse Version Originale Grand Cru Extra Brut 
NV 0,75 l 

Champagne 

94+ The Wine Advocate:  "...dried white flowers, 
peach, waxy citrus rind and honeycomb, the wine is 
full-bodied, chalky and tensile, with more tension and 
concentration..." 

0,5 cm, degorge: 2011 

   1046 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 
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Bodegas Gomez Cruzado Honorable 1964 0,75 l 

Rioja 

3 cm, Etiketten beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

    2 Flaschen  
 

4 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

    2 Flaschen  
 

4,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

    2 Flaschen  
 

   1047 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand-Mayne  2000 1,5 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...dark plum/garnet-tinged 
2000 Grand-Mayne reveals a sweet nose of blueberry 
pie intermixed with forest floor and floral undertones. 
Deep, opulent, round, and full-bodied..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

   1048 1 Magnum EUR 90-180 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Monbousquet  1999 1,5 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...exotic aromas, incredible 
texture, and abundant fruit are reminiscent of 
Pomerol's renowned micro-cuvee, Le Pin..." 

in 

   1049 1 Magnum EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Chateau Talbot  1996 1,5 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...lots of blackberry, licorice and 
light tar aromas. Full-bodied, with chewy tannins and 
a long finish..." 

in 

   1050 1 Magnum EUR 115-225 
________________________________________ 

 

 
 

Glenlivet "Signatory Collection" Single Malt Scotch 
Whisky 13 years old Sherry Butt 46 % vol. 2007 
0,75 l 

Speyside 

in, 1er OC 

   1051 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Erika Obermeyer Meticulous Sauvignon Blanc 2017 
0,75 l 

Groenekloof 

**** Platter 

0,5 cm 

   1052 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Veuve Clicquot Ponsardin La Grande Dame Brut 
1996 0,75 l 

Champagne 

95 The Wine Advocate:  "...citrus oil, orange rind, 
white peach, honeysuckle, and brioche..." 

1 cm 

   1053 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1969 0,75 l 

Champagne 

***** Broadbent:  "...Reich. Hervorragende Länge. 
Exzellente Säure..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
ganz leicht kellergrau, Kapsel leicht beschädigt, 
Depotbildung 

   1054 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 
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Lagavulin Single Malt Whisky 43 % vol. 2001 0,7 l 

Islay 

in, distilled in 2001, bottled in 2017, 1er OC 

   1055 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 
 

Colin-Morey, Pierre-Yves Saint Aubin En Remilly 
1er Cru 2010 0,75 l 

Cote de Beaune 

91 The Wine Advocate:  "...2010 St. Aubin En Remilly 
is strikingly beautiful and precise. Flint, wet stones, 
white flowers and bright fruit are some of the many 
notes that emerge from the glass..." 

0,5 cm 

   1056 2 Flaschen EUR 190-280 
________________________________________ 

 
 
 

Domaine Francois Mikulski Meursault Charmes 
1er Cru 2005 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

    1 Flasche  
 

Domaine Francois Mikulski Meursault Poruzots 1er 
Cru 2005 0,75 l 

Cote de Beaune 

1 cm 

    1 Flasche  
 

   1057 2 Flaschen EUR 235-375 
________________________________________ 

 

 
 

Domaine Ramonet Chassagne-Montrachet Les 
Ruchottes 1er Cru 2015 0,75 l 

Cote de Beaune 

93 The Wine Advocate:  "...remains quite classic in 
profile, with a very typical bouquet of pear, iodine, 
wheat toast, buttered apples and a framing of new 
oak..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

    2 Flaschen  
 

0,5 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

    1 Flasche  
 

   1058 3 Flaschen EUR 450-720 
________________________________________ 

 

 
 

Ruinart Dom Ruinart Blanc de Blancs Brut 1988 
0,75 l 

Champagne 

1 cm, 1er OC 

   1059 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Janasse Chateauneuf-du-Pape 
"Vieilles Vignes" 2010 0,75 l 

Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...inky/purple color. It is 
slightly tighter and more restrained than the 2010 
Chaupin, but it has enormous volume as well as 
incredible glycerin, richness and fat..." 

1,5 cm, 12er OHK 

   1060 12 Flaschen EUR 1680-3360 
________________________________________ 

 

 
 

Pichler, F.X. Loibner Steinertal Riesling Smaragd 
2019 1,5 l 

Wachau 

0,5 cm 

   1061 3 Magnums EUR 210-420 
________________________________________ 
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Domaine Faiveley Echezeaux Grand Cru 1993 0,75 
l 

Cote de Nuits 

2 cm 

   1062 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 

 
 

Gosset Grand Millesime Brut 1996 0,75 l 

Champagne 

90 Wine Spectator:  "...very distinctive, this malt- and 
bread dough-flavored bubbly is accessible and rangy, 
despite a lively acidity that expresses a chalky 
sensation on the finish. On the dry side, it shows 
personality, tending toward a nutty aftertaste..." 

0,5 cm 

    2 Flaschen  
 

Gosset Grand Millesime Brut 1999 0,75 l 

Champagne 

93 The Wine Advocate:  "...full-bodied wine loaded 
with ripe peaches, apricots, smoke and minerals..." 

0,5 cm 

    3 Flaschen  
 

   1063 5 Flaschen EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

Longrow Single Malt Scotch Whisky 46 % vol. NV 
0,7 l 

Campbeltown 

in, 1er OC 

   1064 1 Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

The North British Distillery "The Grainman" 
Single Grain Scotch Whisky Bourbon oak 31 years 
old 46,4 % vol. 1988 0,7 l 

Lowland 

ts, 1er OC 

   1065 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Druk-My-Niet Cabernet Franc 2013 0,75 l 

Paarl 

in 

   1066 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 

 
 

Sine Qua Non Rien Ne Va Plus Roussanne 2001 
0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

98 The Wine Advocate:  "...symphony of exotic aromas 
and flavors. Dense, rich, and full-bodied, with 
impeccable balance, superb honeyed richness, and 
wonderfully integrated wood..." 

2 cm 

    3 Flaschen  
 

Sine Qua Non Rien Ne Va Plus Roussanne 2001 1,5 
l 

Kalifornien, Napa Valley 

98 The Wine Advocate:  "...symphony of exotic aromas 
and flavors. Dense, rich, and full-bodied, with 
impeccable balance, superb honeyed richness, and 
wonderfully integrated wood..." 

3 cm 

    1 Magnum  
 

HK 

   1067 4 Flaschen EUR 4200-8400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus  2012 0,75 l 

Pomerol 

96+ The Wine Advocate:  "...fruit-driven, ripe 
raspberry and wild strawberry bouquet underneath 
which lies graphite and forest floor aromas..." 

in 

   1068 1 Flasche EUR 1700-3400 
________________________________________ 

 
 

Yalumba Shiraz "Octavius" 1997 0,75 l 

Barossa Valley 

91 The Wine Advocate:  "...opulent, full-bodied, fleshy, 
and chewy..." 

ts, 6er OHK 

   1069 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Saxenburg Select Shiraz Limited Release 1998 0,75 
l 

Stellenbosch 

ts 

   1070 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 
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Ruinart Dom Ruinart Rosé Brut 1990 1,5 l 

Champagne 

1 cm, 1er OC 

   1071 1 Magnum EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Bushmills Single Malt Irish Whiskey 16 years old 
40 % vol. NV 0,7 l 

Irland, Irland 

2 cm, 1er OC 

   1072 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 

 
 

Druk-My-Niet T3 2013 1,5 l 

Paarl 

Rebsorten:  "...42% Tempranillo, 33% Tannat, 25% 
Tinta Amarella..." 

in 

   1073 1 Magnum EUR 45-90 
________________________________________ 

 

 

Selosse Version Originale Grand Cru Extra Brut 
NV 0,75 l 

Champagne 

94+ The Wine Advocate:  "...dried white flowers, 
peach, waxy citrus rind and honeycomb, the wine is 
full-bodied, chalky and tensile, with more tension and 
concentration..." 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, degorge: 2011 

   1074 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Cambus Distillery "The Sovereign" Single Grain 
Scotch Whisky 30 years old Single Cask 51,9 % vol. 
1988 0,7 l 

Lowland, Lowland 

in, bottled in 2018, 1er OC 

   1075 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1993 1,5 l 

Champagne 

**** Broadbent:  "...very good length and acidity..." 

1 cm, 1er OC 

   1076 1 Magnum EUR 280-565 
________________________________________ 

 
 

Suntory The Yamazaki Single Malt Whisky 12 
years old 43 % vol. NV  0,7 l 

Japan 

in, 1er OC 

   1077 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Jadot, Louis Chambolle Musigny Village 1990 0,75 l 

Cote de Nuits 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, verschmutzt, 
Etikett vom Importeur 

   1078 4 Flaschen EUR 200-420 
________________________________________ 
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Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1969 0,75 l 

Champagne 

***** Broadbent:  "...Reich. Hervorragende Länge. 
Exzellente Säure..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
ganz leicht kellergrau, Kapsel ganz leicht beschädigt, 
Depotbildung 

   1079 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Gomez Cruzado Honorable 1964 0,75 l 

Rioja 

3,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

    5 Flaschen  
 

4 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

    1 Flasche  
 

   1080 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Bladnoch Single Malt Scotch Whisky Single Cask 
Sherry Butt  51,1 % vol. 2006 0,7 l 

Lowland 

2 cm, bottled in 2020, 1er OC 

   1081 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Erika Obermeyer Syrah-Grenache- Cinsault 2016 
0,75 l 

Stellenbosch 

***** Platter 

0,5 cm 

   1082 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1979 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 Wine Spectator 

hs, Etikett leicht verschmutzt 

   1083 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1995 0,75 l 

Champagne 

90 Wine Spectator:  "...exotic, with ripe candied fruit 
character (black currant and citrus) and biscuit notes 
that unfold on an open yet firm structure..." 

94 The Wine Advocate 
1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

   1084 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Bruichladdich Port Charlotte Heavy Peated Single 
Malt Scotch Whisky 55,1 % vol. 2010 0,7 l 

Islay 

2 cm, 1er OC 

   1085 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 

 
 

Veuve Clicquot Ponsardin La Grande Dame Brut 
1989 0,75 l 

Champagne 

**** Broadbent:  "...excellent..." 
94 Wine Spectator 

1 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

   1086 3 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 
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Glen Ord "Signatory Collection" Single Malt 
Scotch Whisky 12 years old 46 % vol. 2007 0,7 l 

Highlands 

in, 1er OC 

   1087 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1973 0,75 l 

Champagne 

**** Broadbent:  "...Farbe und Bukett vorzüglich. 
Überraschend süß und reich, mit herrlichem 
Geschmack und ansehnlicher Länge..." 
90 Wine Spectator:  "...elegant, discret and balanced 
Champagne that has a creamy, smooth mouth-feel and 
delivers some truffle, honey, lime and hazelnut notes..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, italienischer Importeur 

   1088 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 

 
 

Taittinger Taittinger Collection da Silva 1983 0,75 l 

Champagne 

1 cm, Füllstand geschätzt, 1er OC 

   1089 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1992 0,75 l 

Champagne 

Wine Spectator:  "...elegant, with a smooth, creamy 
texture, this Champagne shows evolved aromas and 
flavors of toast, honey, grilled nuts and mushrooms..." 

1 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

   1090 1 Flasche EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Kalleske Shiraz "Johann Georg" Old Vine 2009 
0,75 l 

Barossa Valley 

hf-in 

   1091 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Cuvee 
Oenotheque Brut 1993 0,75 l 

Champagne 

92 Wine Spectator:  "...seductive graphite, candied 
citrus and mineral aromas and flavors, with hints of 
hazelnut and coffee, mark this complex, soft 
Champagne. Supple, caressing the palate and ending 
with a ginger and hazelnut aftertaste..." 

0,5 cm, Etikett beschädigt, Kapsel leicht beschädigt, 
US-RE-Import, 1er OC 

   1092 1 Flasche EUR 300-500 
________________________________________ 

 
 

Openwines Winery Akkura Muskateller 2019 0,75 l 

Wellington  

0,5 cm 

   1093 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Strydom Rock Star Syrah 2914 0,75 l 

Stellenbosch 

0,5 cm 

   1094 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 1986 0,75 l 

Champagne 

Wine Spectator:  "...opulent showy Champagne with 
grapefruit, marzipan aromas and flavors, medium body 
and fresh acidity..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

   1095 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Veuve Clicquot Ponsardin La Grande Dame Brut 
1985 0,75 l 

Champagne 

95 The Wine Advocate:    
94 Wine Spectator:  "...full bodied with masses of 
lemon, toast and apple character. It shows great 
acidity and long finish..." 

1 cm 

   1096 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 
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The Macallan Single Malt Scotch Whisky Double 
Cask 18 years old 43 % vol. NV 0,7 l 

Highlands 

2,5 cm, 1er OC 

   1097 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Old Pulteney  Single Malt Scotch Whisky 17 years 
old 46 % vol. NV 0,7 l 

Highlands 

in, 1er OC 

   1098 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Veuve Fourny & Fils Cuvee du Clos Notre Dame 
1er Cru 2005 0,75 l 

Champagne 

0,5 cm, 1er OC 

   1099 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Suntory Hibiki Harmony Whisky 43 % vol. NV 0,7 
l 

Japan 

2 cm, 1er OC 

   1100 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 

 
 

Ruinart Dom Ruinart Rosé Brut 1996 0,75 l 

Champagne 

93 The Wine Advocate:  "...rich and meaty, offering 
clove and berry flavors and a firm, chalky structure. 
Seems a bit rigid and closed now, but it's certainly 
concentrated and long. Best from 2011 through 
2030..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

   1101 1 Flasche EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Suntory Hibiki Harmony Whisky 43 % vol. NV 0,7 
l 

Japan 

2 cm, 1er OC 

   1102 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1970 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

***(*) Broadbent:  "...ziemlich körperreich, seidig, 
delikat, dabei vollmundig, große Länge, 
wunderschöner Nachgeschmack..." 
The Wine Advocate:  "...cedar, lead pencil, dried red 
and black fruits, and spice. The wine's bouquet would 
merit an outstanding rating..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
leicht beschädigt 

   1103 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1973 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
leicht kellergrau, Kapsel ganz leicht beschädigt, 
Leimstreifen 

   1104 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 
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Slyrs Bavarian Single Malt Whisky 12 years old 
Port Cask Finish 43 % vol. 2008 0,7 l 

Bayern 

ts, 1er OHK 

   1105 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 

 
 

BAYEDE  7 Icon Wine - Kaapzicht Pinotage 2016 
0,75 l 

Stellenbosch 

**** Platter 

in 

   1106 6 Flaschen EUR 120-180 
________________________________________ 

 

 
 

Piper Heidsieck Special Cuvee "Jean Paul 
Gaultier" Brut NV 0,75 l 

Champagne 

1 cm, Füllstand geschätzt 

    1 Flasche  
 

Veuve Clicquot Ponsardin La Grande Dame Brut 
1993 0,75 l 

Champagne 

Wine Spectator:  "...warm, spicy note pervades, with 
hints of ginger and cinnamon joining citrus flavors on 
a moderately firm structure. It remains well-focused 
through the nutty aftertaste..." 

0,5 cm 

    1 Flasche  
 

   1107 2 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion  1952 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

93 The Wine Advocate 

hs, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt, kellergrau, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Heritiers: Woltner 

   1108 1 Flasche EUR 385-770 
________________________________________ 

 

 
 

Shafer Vineyards Cabernet Sauvignon Hillside 
Select 1995 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

98 The Wine Advocate:  "...blackcurrants, graphite, a 
touch of vanilla, sweet tannin and a full-bodied, 
multidimensional mouthfeel, this vintage offers 
stunning aromatics of black fruits, earth, charcoal and 
lead pencil shavings..." 

in, 6er OHK 

   1109 6 Flaschen EUR 1500-3000 
________________________________________ 

 
 

Erika Obermeyer Sauvignon Blanc 2017 0,75 l 

Groenekloof 

****(*) Platter 

0,5 cm 

   1110 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 
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Moet & Chandon Dom Perignon Rosé Brut 2000 
0,75 l 

Champagne 

96 The Wine Advocate:  "...dark, intense color leads to 
a Chambolle-like nose followed by endless red berries, 
flowers and spices, all backed up with plenty of muscle, 
richness and density..." 

0,5 cm 

   1111 1 Flasche EUR 215-430 
________________________________________ 

 

 
 

The Dalmore  "Signatory Cask Strength 
Collection" Single Malt Scotch Whisky Bourbon 
Barrels 28 years old 45,2 % vol. 1992 0,7 l 

Highlands 

2 cm, bottlenumber: 161 of 231, 1er OC 

   1112 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

 
 

Suntory The Yamazaki Single Malt Whisky 12 
years old 43 % vol. NV  0,7 l 

Japan 

in, 1er OC 

   1113 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Spioenkop Wines Riesling 2015 0,75 l 

Elgin 

1,5 cm 

   1114 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Bladnoch Single Malt Scotch Whisky 11 years oldt  
46,7 % vol. NV 0,7 l 

Lowland 

2 cm, Release in 2020, 1er OC 

   1115 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 

 
 

Ruinart Dom Ruinart Blanc de Blancs Brut 1988 
0,75 l 

Champagne 

1 cm, 1er OC 

   1116 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Taittinger Taittinger Collection Vasarely Brut 1978 
0,75 l 

Champagne 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, Füllstand 
geschätzt, 1er OC 

   1117 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1970 0,75 l 

Champagne 

**** Broadbent 

1 cm, Etikett beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
beschädigt 

   1118 1 Flasche EUR 300-500 
________________________________________ 
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Moet & Chandon Dom Perignon Cuvee 
Oenotheque Brut 1996 0,75 l 

Champagne 

97 The Wine Advocate:  "...pastry, lemon, smoke and 
toastiness. At first deceptively understated, the wine 
turns positively explosive and layered on the palate, 
showing remarkable tension, elegance and power, all 
wrapped around a seriously intense frame..." 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

   1119 1 Flasche EUR 300-500 
________________________________________ 

 
 

Selosse Blanc de Blancs Grand Cru Extra Brut NV 
0,75 l 

Champagne 

94 Wine Spectator:  "...deep golden in color, this has 
explosive aromas and flavors of coffee, vanilla, 
apricot, citrus and toasted hazelnut. A bold, brazen 
Champagne, it possesses a firm underlying structure, 
ripe fruit and a long, sumptuous, smoke- and spice-
filled finish..." 
0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, degorge: 2004 

   1120 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Echezeaux Grand Cru 1993 0,75 
l 

Cote de Nuits 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

   1121 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Ardbeg "Tragh Bhan" Single Malt Scotch Whisky 
19 years old 46,2 % vol. NV 0,7 l 

Islay 

in, 1er OC 

   1122 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Suntory The Hakushu Single Malt Whisky 12 years 
old  43 % vol. NV 0,7 l 

Japan 

in, 1er OC 

   1123 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Echezeaux Grand Cru 1993 0,75 
l 

Cote de Nuits 

1 cm 

   1124 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1979 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 Wine Spectator 

hs, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

   1125 1 Flasche EUR 115-230 
________________________________________ 

 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Rosé Brut 2000 
0,75 l 

Champagne 

96 The Wine Advocate:  "...dark, intense color leads to 
a Chambolle-like nose followed by endless red berries, 
flowers and spices, all backed up with plenty of muscle, 
richness and density..." 

0,5 cm 

   1126 1 Flasche EUR 215-430 
________________________________________ 
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Bushmills Single Malt Irish Whiskey 16 years old 
40 % vol. NV 0,7 l 

Irland 

2 cm, 1er OC 

   1127 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Balblair Single Malt Scotch Whisky 46 % vol. 1999 
0,7 l 

Highlands 

3 cm, bottled in 2017, 2nd Release, 1er OC 

   1128 1 Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 

 
 

Ferrari Riserva del Fondatore Brut 2001 1,5 l 

Trentino 

95 The Wine Advocate:  "...the bouquet peels back 
slowly to reveal rich tones of stone fruit, candied 
orange peel, toasted almond, brioche and dusty 
mineral. Fruit is sourced from the Lunelli family's 
oldest vineyard, Maso Pianizza. A creamy mouthfeel is 
followed by seamless integration of fruit flavors and 
balanced acidity..." 

1 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

   1129 1 Magnum EUR 270-685 
________________________________________ 

 

 
 

Chateau La Fleur de Bouard  2000 0,75 l 

Lalande de Pomerol 

91 The Wine Advocate:  "...purple color is followed by 
a gorgeous perfume of ink, plum, cassis, licorice, 
smoke, and espresso. Dense, full-bodied, and 
opulent..." 

in, 12er OHK 

   1130 12 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 

 
 

Castello di Montepo / Biondi Santi Schidione del 
Millennio 1997 1,5 l 

Toskana 

in, 1er OHK 

   1131 1 Magnum EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Gomez Cruzado Honorable 1964 0,75 l 

Rioja 

3 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

   1132 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1999 0,75 l 

Champagne 

90 Wine Spectator:  "...minty graphite accent to the 
aroma, with a citric edge on the palate. The structure 
is overlaid with lemon and bread dough notes..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

   1133 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 
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Chateau Figeac  1989 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

93 The Wine Advocate:  "...silky smooth on the entry, 
sensual in style with Provenal herbs and fennel 
tincturing the mixture of smudged red and black 
fruit..." 

ts, 12er OHK 

   1134 10 Flaschen EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 

 
 

Ruinart Dom Ruinart Blanc de Blancs Brut 2002 
0,75 l 

Champagne 

96 The Wine Advocate:  "...shows beautiful, lacy 
texture, weaving persistent and mouthwatering acidity 
with flavors of patisserie pear, dried apricot, almond 
paste, pickled ginger, acacia blossom and clover 
honey. This is underscored by a rich note of smoky 
minerality that rings out on the finish..." 

0,5 cm 

   1135 2 Flaschen EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon   Brut Imperial 1985 0,75 l 

Champagne 

95 The Wine Advocate:  "...crisp, subtle, wheat thin, 
and honeyed apple-scented nose is followed by a 
medium-bodied wine with persistent, tiny, uniform 
bubbles, wonderful richness, enough acidity to balance 
the wine's weight, and a long, dry finish.  A superlative 
example of an elegantly-styled Champagne..." 

1 cm 

   1136 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 
 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 1999 0,75 l 

Champagne 

95 The Wine Advocate:  "...backs up its open, inviting 
personality with considerable muscle married to 
vibrant, pure fruit. The long, polished finish bursts with 
Chardonnay character..." 

0,5 cm 

   1137 3 Flaschen EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Glen Elgin  "Mossburn" Single Malt Scotch 
Whisky Vintage Strengh Cask No.19 10 years old 59 
% vol. 2008 0,7 l 

Speyside  

in, 1er OC 

   1138 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1973 0,75 l 

Champagne 

**** Broadbent:  "...Farbe und Bukett vorzüglich. 
Überraschend süß und reich, mit herrlichem 
Geschmack und ansehnlicher Länge..." 
90 Wine Spectator:  "...elegant, discret and balanced 
Champagne that has a creamy, smooth mouth-feel and 
delivers some truffle, honey, lime and hazelnut notes..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, italienischer Importeur 

   1139 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand-Mayne  1996 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...exhibits a dense purple color, 
and an attractive nose of white flowers, sweet 
blackberries, cherries, minerals, and pain grille.  It is 
medium to full-bodied, with excellent depth, an elegant 
personality, and a clean, mineral-like finish with 
moderate tannin..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

   1140 4 Flaschen EUR 80-140 
________________________________________ 

 
 

Selosse Blanc de Blancs Grand Cru Brut NV 0,75 l 

Champagne 

96 The Wine Advocate:  "...here the fruit shows off 
remarkable depth and muscle, with deep, burnished 
tones that add complexity and weight to a dense, 
structured, yet plush expression of Chardonnay. The 
wine literally covers every inch of the palate with 
layers of mineral-drenched fruit..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, degorge: 1999, Etikett vergilbt 

   1141 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Invergordon Distillery "Wemyss" Single Grain 
Scotch Whisky Single Cask 30 years old 55,1 % vol. 
1988 0,7 l 

Highlands 

in, 1er OC 

   1142 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 
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Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1983 1,5 l 

Champagne 

**** Broadbent:  "...eichenes, rauchiges, weiches, 
fruchtiges Bukett, weich, zart, lang..." 
95 Wine Spectator:  "...complexity in a creamy, smooth 
package. Rich, toasty, creamy and elegant, with 
delicious nutty flavors that linger on the finish..." 

1 cm, Etikett leicht beschädigt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, 1er OC 

   1143 1 Magnum EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Longrow "Red" Single Malt Scotch Whisky 
Limited Edition 13 years old 55,1 % vol. NV 0,7 l 

Campbeltown 

in, 1er OC 

   1144 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cantin  Chateau Cantin 1996 0,75 l 

Saint-Emilion 

in 

   1145 5 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 

 
 

Erika Obermeyer Flabbergast Cinsault 2016 0,75 l 

Stellenbosch 

0,5 cm 

   1146 6 Flaschen EUR 90-150 
________________________________________ 

 
 

 

Suntory Hibiki Whisky 17 years old 43 % vol. NV 
0,7 l 

Japan 

2 cm, 1er OC 

   1147 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 

 
 

Ruinart Dom Ruinart Vintage Brut 2002 0,75 l 

Champagne 

96 Wine Spectator:  "...shows beautiful, lacy texture, 
weaving persistent and mouthwatering acidity with 
flavors of patisserie pear, dried apricot, almond paste, 
pickled ginger, acacia blossom and clover honey. This 
is underscored by a rich note of smoky minerality that 
rings out on the finish. Drink now through 2030..." 

0,5 cm 

   1148 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Echezeaux Grand Cru 1993 0,75 
l 

Cote de Nuits 

2 cm 

   1149 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 1986 0,75 l 

Champagne 

Wine Spectator:  "...opulent showy Champagne with 
grapefruit, marzipan aromas and flavors, medium body 
and fresh acidity..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

   1150 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 
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Druk-My-Niet T3 2013 0,75 l 

Paarl 

Rebsorten:  "...42% Tempranillo, 33% Tannat, 25% 
Tinta Amarella..." 

in 

   1151 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 

 

 
 

Domaine Coche Dury Meursault Les Chevalieres 
1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt 

   1152 1 Flasche EUR 925-1350 
________________________________________ 
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Argentinien
2016 717Bodega Aleanna, Gran Enemigo

Cabernet Franc
2013 718Bodega Aleanna, Gran Enemigo

Chacayes Single Vineyard
2013 719Bodega Aleanna, Gran Enemigo El

Cepillo Single Vineyard
2016 720, 721Bodega Aleanna, Gran Enemigo

Gualtallary Single Vineyard
2013 716Bodega Aleanna, Gran Enemigo
2006 211, 212,

213
Bodegas Catena Zapata, Malbec
Adrianna Vineyard

Australien
2004 722Barossa Old Vine Company, Shiraz
2003 398Branson Coach House, Greenock Block

Shiraz
2001 755D'Arenberg, Cabernet Sauvignon "The

Coppermine Road"
2003 756Gibson, Grenache "Old Vine

Collection"
2004 757Gibson, Grenache "Old Vine

Collection"
2003 723Gibson, Shiraz "Old Vine Collection"
2004 724, 725Gibson, Shiraz "Old Vine Collection"
2004 399, 400Gibson, Shiraz
2003 401Gibson, Wilfreda Blend
2004 726Gibson, Wilfreda Blend
1999 436, 437Gilberts, Shiraz
2002 402, 403Hare's Chase, Shiraz
2000 433Henry's Drive, Cabernet Sauvignon

Reserve
2005 727Hentley Farm, The Beast Shiraz
2006 728Hentley Farm, The Beast Shiraz
2006 729Hentley Farm, The Beauty Shiraz
2007 730Hobbs, Grenache sweet
2006 404Hobbs, Semillon sweet
2006 406Hobbs, Shiraz - Viognier
2005 407Hobbs, Shiraz "Gregor"
2006 405Hobbs, Shiraz
2006 731Hobbs, Viognier sweet
2010 732Kaesler, Shiraz "Alte Reben"
2009 1091Kalleske, Shiraz "Johann Georg" Old

Vine
2003 428, 429Kangarilla Road, Zinfandel
2003 758, 759Kay Brothers, Amery Vineyards

Hillside Shiraz
2003 753Kilikanoon, Cabernet Sauvignon Blocks

Road
2003 408Kilikanoon, Greens Vineyard Shiraz
2005 754Kilikanoon, Shiraz Covenant
2005 409Kilikanoon, Shiraz "M"
2005 430Kilikanoon, Shiraz Parable
2004 431, 432Mitolo, Shiraz Reiver
1997 438Normans Winery, Shiraz Chais

Clarendon
2002 760Olivers Taranga Vineyards, Shiraz
2005 410, 411Red Nectar, Cabernet Sauvignon

2005 412, 733Red Nectar, Shiraz
2005 413, 414,

734
Rusden, Christine's Vineyard Grenache

2005 415Rusden, Ripper Creek Cabernet
Sauvignon - Shiraz

2004 416Rusden, Zinfandel Chookshed
2003 214, 215Salomon Estate, Alttus Shiraz
2005 418, 419Schwarz Wine Company, Grenache

Thiele Road
2005 417, 735Schwarz Wine, Nitschke Block Shiraz
2006 736Schwarz Wine, Shiraz Nitschke Block
2009 737Standish, The Relic
2016 738Standish, The Relic
2010 739Standish, The Schubert Theorem Shiraz
2005 420, 421Standish, The Standish Shiraz
2008 740Standish, The Standish Shiraz
2018 741Standish, The Standish Shiraz
2006 422, 423Teusner, "Joshua" Grenache - Mataro -

Shiraz
NV 761, 762,

763, 764,
765

The Black Chook, Sparkling Shiraz

2001 742, 743,
744, 745,

746

Torbreck, Juveniles

2002 747, 748,
749

Torbreck, Juveniles

2003 424Torbreck, The Descendant
2001 750, 751Torbreck, The Steading
2002 752Torbreck, The Steading
2012 766Two Hands Wines, Shiraz Ares
2013 425Two Hands Wines, Shiraz Bella's

Garden
2012 426Two Hands Wines, Shiraz Yacca Block

Single Vineyard Menglers Hill
1999 442Warrenmang, Grand Pyrenees
2000 434Warrenmang, Shiraz Black Puma
2008 435Warrenmang, Shiraz Black Puma
1999 439, 440Warrenmang, Shiraz
1996 441Yalumba, Cabernet Sauvignon/Shiraz

"The Reserve"
1997 1069Yalumba, Shiraz "Octavius"
1998 427Yalumba, Shiraz "Octavius"

Chile
1995 154Torres, Miguel, Cabernet Sauvignon

Manso Velasco

Deutschland
2010 964, 965,

966
Heymann Löwenstein, Winninger Uhlen
Roth Lay Riesling Reserve Erste Lage

2014 445Kühn, Peter Jakob, Landgeflecht PJK
Unikat Riesling trocken

2016 446Kühn, Peter Jakob, Oestricher
Doosberg Riesling Großes Gewächs

2008 861, 1105Slyrs, Bavarian Single Malt Whisky 12
years old Port Cask Finish 43 % vol.

2014 640, 641mvan Volxem, Kanzemer Altenberg Alte
Reben Riesling Grosse Lage
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2015 641m, 967,
968, 969,
970, 971,

972

van Volxem, Kanzemer Altenberg 
Alte Reben Riesling Grosse Lage

2017 641m, 642,
643, 644

van Volxem, Kanzemer Altenberg Alte
Reben Riesling Grosse Lage

2014 6, 645, 646mvan Volxem, Volz Riesling Grosse Lage
2015 646m, 647,

648, 649,
650, 651,
973, 974,

975

van Volxem, Volz Riesling Grosse Lage

2014 646m, 652van Volxem, Wawern Goldberg Riesling
Grosse Lage

2013 976, 977van Volxem, Wiltinger Braunfels
Riesling Grosse Lage

2014 646m, 653,
654, 655,
656, 978,
979, 980,
981, 982,

983

van Volxem, Wiltinger Braunfels
Riesling Grosse Lage

2013 984, 985van Volxem, Wiltinger Scharzhofberger
Riesling Grosse Lage

2014 986, 987,
988

van Volxem, Wiltinger Scharzhofberger
Riesling Grosse Lage

2015 989van Volxem, Wiltinger Scharzhofberger
Riesling Grosse Lage

1983 444mVerwaltung der Staatsweingüter
Eltville, Rauenthaler Baiken Riesling
Spätlese

1985 444mWeingut Crusius, Schlossböckelheimer
Felsenberg Riesling Auslese

2016 447, 448,
449

Weingut Keller, Dalsheimer Hubacker
Riesling Grosses Gewächs

2016 450, 451,
452

Weingut Keller, Westhofener Kirchspiel
Riesling Grosses Gewächs

Frankreich
1982 517, 518Baron Patrick de Ladoucette du

Chateau Nozet, Pouilly Fume Baron de
L

1985 519, 520,
521, 522

Baron Patrick de Ladoucette du
Chateau Nozet, Pouilly Fume Baron de
L

2006 1041Bonneau, Henri, Chateauneuf-du-Pape
Reserve des Celestins

1993 2Bouchard, Pere & Fils (Liger-Belair),
La Romanee Grand Cru

1989 508, 509,
510

Bouchard, Pere & Fils, Beaune Clos de
la Mousse 1er Cru

1989 511, 512,
513

Bouchard, Pere & Fils, Beaune Les
Teurons 1er Cru

1998 318Brumont, Alain, Chateau Bouscassé
Vieilles Vignes

1996 715Bruno Paillard, Nec Plus Ultra Brut
2012 1042Chapelle Saint Theodoric, Chateauneuf-

du-Pape La Guigasse
2012 1043Chapelle Saint Theodoric, Chateauneuf-

du-Pape Le Grand Pin
1997 682Chapoutier, Max, Cote Rotie Cuvée La

Mordorée

1999 352Chapoutier, Max, Cote Rotie Les
Becasses

1984 469Chapoutier, Max, Hermitage Chante
Alouette blanc

1996 683Chapoutier, Max, Hermitage Monier de
la Sizeranne

1999 353Chapoutier, Max, Hermitage Monier de
la Sizeranne

1973 664Chateau Ausone
2017 1016Chateau Ausone
2005 358Chateau Barde Haut
1998 928Chateau Beau Sejour-Becot
2000 311Chateau Beau Sejour-Becot
1952 953Chateau Beausejour
2009 326Chateau Behere Courtin
2005 250Chateau Belair
2016 1032Chateau Beychevelle
2005 835Chateau Bon Pasteur
2005 232Chateau Bonalgue
2000 376Chateau Branaire-Ducru
2003 481Chateau Branaire-Ducru
2004 144Chateau Branaire-Ducru
2007 145Chateau Branaire-Ducru
2010 146Chateau Branaire-Ducru
1988 819mChateau Brane-Cantenac
2005 220, 319Chateau Brane-Cantenac
2010 229, 681Chateau Branon
1995 354mChateau Cabrieres, Chateauneuf-du-

Pape
1995 949Chateau Calon-Segur
2003 373Chateau Calon-Segur
2017 1029, 1030Chateau Calon-Segur
2009 97Chateau Cambon la Pelouse
2010 98Chateau Cambon la Pelouse
2016 1017Chateau Canon
2017 1018Chateau Canon
2005 359Chateau Canon-La-Gaffeliere
2014 131Chateau Canon-La-Gaffeliere
2015 132Chateau Canon-La-Gaffeliere
1996 1145Chateau Cantin , Chateau Cantin
2011 92, 93Chateau Cap de Faugeres
2014 94Chateau Cap de Faugeres
2005 233Chateau Certan de May
2007 99, 100, 101Chateau Charmail
2005 325Chateau Chasse-Spleen
1973 961Chateau Cheval Blanc
1995 801, 802Chateau Cheval Blanc
1998 360, 361,

362
Chateau Cheval Blanc

1995 946Chateau Clerc-Milon Rothschild
2005 117, 327,

925
Chateau Clerc-Milon Rothschild

2006 1034Chateau Climens, Les Cypres de
Climens, 2e vin de Climens

1989 308, 309Chateau Clinet
2015 1008Chateau Clinet
1988 783mChateau Clos de Litanies
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2011 96Chateau Clos Floridene, Chateau Clos
Floridene rouge

2001 837Chateau Clos Fourtet
2003 363Chateau Clos Fourtet
1986 963Chateau Cos d´Estournel
2008 843Chateau Cos d´Estournel
2009 253Chateau Cos d´Estournel
2002 133Chateau Cote de Baleau
1952 952Chateau Croizet-Bages
2005 320Chateau d`Arsac
1976 638Chateau d´ Yquem
1986 666Chateau d´ Yquem
2005 328Chateau d´Armailhac
2014 95Chateau d'Aiguilhe
2009 819mChateau Dauzac
1998 875mChateau de Beaucastel, Chateauneuf-

du-Pape blanc Vieilles Vignes
1999 875mChateau de Beaucastel, Chateauneuf-

du-Pape blanc Vieilles Vignes
2010 237, 238,

239, 240
Chateau de Beaucastel, Chateauneuf-
du-Pape

1986 783mChateau de Fieuzal, Chateau de Fieuzal
rouge

1986 662, 663Chateau de la Nerthe, Chateauneuf-du-
Pape Cuvee Cadettes

1995 355Chateau de la Nerthe, Chateauneuf-du-
Pape Cuvee Cadettes

2010 684Chateau de Vaudieu, Chateauneuf-du-
Pape Amiral G

2005 324Chateau D'Escurac
2010 667Chateau Doisy-Daene
1996 321Chateau du Tertre
2003 329Chateau Duhart-Milon-Rothschild
2005 330Chateau Duhart-Milon-Rothschild
2014 134, 135Chateau Faugeres
1989 1134Chateau Figeac
2007 838, 839Chateau Figeac
2011 840Chateau Figeac
1985 466mChateau Fourcas-Hosten
2010 130Chateau Gazin
2004 845Chateau Gloria
1996 1140Chateau Grand-Mayne
2000 1048Chateau Grand-Mayne
1937 526Chateau Grand-Puy-Ducasse
2010 118Chateau Grand-Puy-Lacoste
2014 119Chateau Grand-Puy-Lacoste
1999 147, 377Chateau Gruaud-Larose
2008 336Chateau Haut Bergey, Chateau Haut

Bergey rouge
1998 927Chateau Haut-Brion, Bahans Haut-

Brion, 2e Vin de Haut-Brion
1984 796Chateau Haut-Brion
1991 797Chateau Haut-Brion
1992 798Chateau Haut-Brion
1994 799Chateau Haut-Brion
2004 305, 306,

307
Chateau Haut-Brion

2005 337Chateau Haut-Brion

2010 230Chateau Haut-Brion
1986 783mChateau Kirwan
2005 467Chateau Kirwan
1995 364, 365,

366
Chateau l´Angelus

2005 345, 346,
347

Chateau l´Eglise-Clinet

2006 234, 235Chateau l´Eglise-Clinet
2011 836Chateau l´Eglise-Clinet
2017 1009Chateau l´Eglise-Clinet
2011 1019Chateau L´If
2012 1020Chateau L´If
2013 1021Chateau L´If
2014 1022Chateau L´If
2015 1023Chateau L´If
2016 1024Chateau L´If
2017 1025Chateau L´If
2010 136Chateau La Confession
1990 960Chateau La Conseillante
2005 79Chateau La Croix Mouton
2009 80Chateau La Croix Mouton
2011 81Chateau La Croix Mouton
1990 1002mChateau La Croix Toulifaut
2000 1130Chateau La Fleur de Bouard
2005 219Chateau La Fleur de Bouard
1988 1002mChateau La Fleur de Gay
1998 348Chateau La Fleur de Gay
1998 349Chateau La Fleur Petrus
2017 1010Chateau La Fleur Petrus
1937 537Chateau La Gaffeliere Naudes
1988 782mChateau La Gaffeliere
2010 102Chateau La Lagune
1952 1108Chateau La Mission-Haut-Brion
1994 800Chateau La Mission-Haut-Brion
1998 338, 339,

340
Chateau La Mission-Haut-Brion

1982 479Chateau La Mondotte
1999 367Chateau La Mondotte
2010 251Chateau La Mondotte
2005 350Chateau La Providence
1995 368Chateau La Tour Figeac
2004 841Chateau La Tour Figeac
1970 1103Chateau Lafite-Rothschild
1986 788Chateau Lafite-Rothschild
1990 5, 637Chateau Lafite-Rothschild
1992 954Chateau Lafite-Rothschild
1998 291, 292,

293, 294
Chateau Lafite-Rothschild

1999 295, 296,
297

Chateau Lafite-Rothschild

2002 298, 299Chateau Lafite-Rothschild
2004 300Chateau Lafite-Rothschild
2005 331, 332Chateau Lafite-Rothschild
2008 825Chateau Lafite-Rothschild
1975 999Chateau Lafleur
1983 1000Chateau Lafleur
1992 1001Chateau Lafleur
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1990 782mChateau Lafon Rochet
1979 466mChateau Lagrange
2000 378Chateau Lagrange
2009 480Chateau Larcis-Ducasse
2015 1026Chateau Larcis-Ducasse
2016 1027Chateau Larcis-Ducasse
2005 322, 468Chateau Lascombes
2010 221Chateau Lascombes
1990 1002mChateau Latour a Pomerol
1990 789, 790Chateau Latour
1994 791, 792Chateau Latour
1995 658Chateau Latour
2002 301Chateau Latour
2005 225Chateau Latour
1986 793Chateau Latour, Les Forts de Latour, 2e

vin de Latour
1984 659, 660,

661
Chateau Laville-Haut-Brion, Chateau
Laville-Haut-Brion blanc

2003 138Chateau Le Boscq
2005 82Chateau Le Conseiller
2009 83Chateau Le Conseiller
2010 84Chateau Le Conseiller
2011 85, 86Chateau Le Conseiller
2009 87Chateau Le Pin Beausoleil
2011 88, 89Chateau Le Pin Beausoleil
2014 90, 91Chateau Le Pin Beausoleil
1986 1003Chateau Le Pin
1991 1004Chateau Le Pin
1995 962Chateau Le Tertre-Roteboeuf
2017 1028Chateau Le Tertre-Roteboeuf
1994 803Chateau Leoville Las Cases
2005 254Chateau Leoville Las Cases
2012 148Chateau Leoville Las Cases
1998 379Chateau Leoville-Barton
2002 930Chateau Leoville-Barton
2003 931Chateau Leoville-Barton
2007 846Chateau Leoville-Barton
2009 149Chateau Leoville-Barton
2010 150Chateau Leoville-Barton
2015 151Chateau Leoville-Barton
2016 152Chateau Leoville-Barton
1983 312, 313Chateau Leoville-Poyferre
2003 380, 482Chateau Leoville-Poyferre
2010 255Chateau Leoville-Poyferre
2014 153Chateau Leoville-Poyferre
2017 1007Chateau Les Carmes Haut-Brion
1989 782mChateau Les Ormes De Pez
2009 139, 140Chateau Lilian Ladouys
2010 141Chateau Lilian Ladouys
2000 926Chateau Lynch-Bages
2006 826, 827Chateau Lynch-Bages
2008 828Chateau Lynch-Bages
2011 829Chateau Lynch-Bages
2010 129Chateau Malartic-Lagravière, Chateau

Malartic-Lagravière rouge
2010 114, 222Chateau Malescot-Saint-Exupery

1980 523, 524Chateau Margaux
1992 784Chateau Margaux
1994 323Chateau Margaux
1999 289Chateau Margaux
2006 223Chateau Margaux
2007 820Chateau Margaux
1986 785Chateau Margaux, Pavillon Rouge, 2e

vin de Margaux
1989 786Chateau Margaux, Pavillon Rouge, 2e

vin de Margaux
2005 821, 822Chateau Margaux, Pavillon Rouge, 2e

vin de Margaux
2007 823Chateau Margaux, Pavillon Rouge, 2e

vin de Margaux
2008 824Chateau Margaux, Pavillon Rouge, 2e

vin de Margaux
1975 665Chateau Monbousquet
1999 137, 1049Chateau Monbousquet
2003 374Chateau Montrose
2005 375Chateau Montrose
2010 142Chateau Montrose
2017 1031Chateau Montrose
1993 807Chateau Mouton-Rothschild, Chateau

Mouton-Rothschild US-Etikett
1965 945Chateau Mouton-Rothschild
1973 955, 1104Chateau Mouton-Rothschild
1977 527, 528,

529
Chateau Mouton-Rothschild

1979 1083, 1125Chateau Mouton-Rothschild
1982 956Chateau Mouton-Rothschild
1983 991Chateau Mouton-Rothschild
1984 992Chateau Mouton-Rothschild
1987 957, 993Chateau Mouton-Rothschild
1989 958, 994,

995, 996
Chateau Mouton-Rothschild

1995 959Chateau Mouton-Rothschild
1996 805Chateau Mouton-Rothschild
1998 302, 303,

304, 333
Chateau Mouton-Rothschild

1999 806Chateau Mouton-Rothschild
2000 334Chateau Mouton-Rothschild
2003 830Chateau Mouton-Rothschild
2007 831Chateau Mouton-Rothschild
2010 226Chateau Mouton-Rothschild
1937 525Chateau Palmer
1991 787Chateau Palmer
2005 923Chateau Paloumey
2007 103, 104,

105
Chateau Paloumey

2010 106, 107,
108

Chateau Paloumey

2006 874Chateau Pape-Clement, Chateau Pape-
Clement blanc

1999 341Chateau Pape-Clement, Chateau Pape-
Clement rouge

2001 342Chateau Pape-Clement, Chateau Pape-
Clement rouge

2003 343Chateau Pape-Clement, Chateau Pape-
Clement rouge
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2005 344Chateau Pape-Clement, Chateau Pape-
Clement rouge

2015 126Chateau Pape-Clement, Chateau Pape-
Clement rouge

1999 369, 370Chateau Pavie
2003 371Chateau Pavie-Macquin
2010 252Chateau Pavie-Macquin
2010 120Chateau Pedesclaux
1978 530Chateau Petit Village
1983 531, 532,

533
Chateau Petit Village

1987 1005Chateau Petrus
1988 1006Chateau Petrus
2012 1068Chateau Petrus
2004 844Chateau Phelan-Segur
2010 143Chateau Phelan-Segur
2016 929Chateau Phelan-Segur
1978 794Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
1988 795mChateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
1992 795mChateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
2004 679, 680Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
2005 832Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
2009 227Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
2011 833Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
2014 121Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
2015 122, 123Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
2003 335Chateau Pontet-Canet
2010 124, 228Chateau Pontet-Canet
2015 125Chateau Pontet-Canet
2009 116Chateau Poujeaux
2008 351Chateau Prieurs de la Commanderie
2005 224Chateau Rauzan Segla
2005 881Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape

Reserve blanc
2009 882Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape

Reserve blanc
2010 883Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape

Reserve blanc
2001 876Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape

Reserve
2003 877Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape

Reserve
2007 878Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape

Reserve
2008 879Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape

Reserve
2010 880Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape

Reserve
2010 884Chateau Rayas, Fonsalette Cote du

Rhone Reserve

1991 885Chateau Rayas, Fonsalette Syrah
Reserve

1995 886Chateau Rayas, Fonsalette Syrah
Reserve

1998 11mChateau Rieussec
1999 11mChateau Rieussec
2002 11mChateau Rieussec
1985 11mChateau Rieussec, "R" Vin Sec du

Chateau Rieussec
2005 290Chateau Rollan de By
2009 115Chateau Rollan de By
2003 381, 382Chateau Saint-Pierre
1982 783mChateau Segonnes
2010 109Chateau Senejac
1996 947, 948Chateau Smith-Haut-Lafitte, Chateau

Smith-Haut-Lafitte rouge
2003 834Chateau Smith-Haut-Lafitte, Chateau

Smith-Haut-Lafitte rouge
2009 127Chateau Smith-Haut-Lafitte, Chateau

Smith-Haut-Lafitte rouge
1988 782mChateau Sociando-Mallet
2000 316Chateau Sociando-Mallet
2002 924Chateau Sociando-Mallet
2003 317Chateau Sociando-Mallet
2005 110Chateau Sociando-Mallet
2010 111Chateau Sociando-Mallet
1978 538Chateau Talbot
1996 1050Chateau Talbot
1998 372Chateau Troplong-Mondot
1989 534, 535,

536
Chateau Trotanoy

2017 1011Chateau Trotanoy
2009 1012Chateau Trotanoy, Esperance de

Trotanoy
2010 1013Chateau Trotanoy, Esperance de

Trotanoy
2012 1014Chateau Trotanoy, Esperance de

Trotanoy
2004 842Clos de L´Oratoire
2009 241Clos Saint Jean, Chateauneuf du Pape

"Sanctus Sanctorum"
2008 685, 686,

687, 688,
689, 690

Clos Saint Jean, Chateauneuf-du-Pape

2002 465mColin Deleger, Chassagne-Montrachet
Les Vergers 1er Cru

2010 1056Colin-Morey, Pierre-Yves, Saint Aubin
En Remilly 1er Cru

2002 857Comte Georges de Vogue, Bonnes
Mares Grand Cru

2003 858, 859Comte Georges de Vogue, Chambolle
Musigny Les Amoureuses 1er Cru

2003 860Comte Georges de Vogue, Musigny
Vieilles Vignes Grand Cru

2013 453, 454,
455

Dauvissat, Renè et Vincent, Chablis La
Forest 1er Cru

2012 456, 457,
458

Dauvissat, Renè et Vincent, Chablis Les
Clos Grand Cru

2012 459, 460,
461

Dauvissat, Renè et Vincent, Chablis Les
Preuses Grand Cru
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1985 497, 498,
499

Deutz & Geldermann, Rosé Brut

1985 496Deutz, Cuvee William Deutz Brut
1914 670Dielen Selection, Cognac Borderie
1906 671Dielen Selection, Cognac Grande

Champagne
2011 112, 113Domaine Andron
1987 768Domaine Armand Rousseau, Ruchottes

Chambertin Clos des Ruchottes Grand
Cru

2016 691Domaine Bosquet des Papes,
Chateauneuf du Pape A la Gloire de
Mon Grand-Pere

2006 470Domaine Charvin, Chateauneuf-du-
Pape

2007 471mDomaine Charvin, Chateauneuf-du-
Pape

2005 542Domaine Clos du Caillou, Chateauneuf-
du-Pape les Safres

2008 1152Domaine Coche Dury, Meursault Les
Chevalieres 1er Cru

2007 920Domaine Coche Dury, Meursault
Village

2008 921Domaine Coche Dury, Meursault
Village

2005 231Domaine de Chevalier  , Domaine de
Chevalier rouge

2011 128Domaine de Chevalier  , Domaine de
Chevalier rouge

2016 692Domaine de Fondreche, Cotes du
Ventoux Divergente

2009 242, 243Domaine de la Janasse, Chateauneuf-
du-Pape "Chaupin"

2006 693Domaine de la Janasse, Chateauneuf-
du-Pape "Vieilles Vignes"

2010 1060Domaine de la Janasse, Chateauneuf-
du-Pape "Vieilles Vignes"

1995 769Domaine de la Romanee-Conti,
Richebourg Grand Cru

2010 694, 695Domaine de la Solitude, Chateauneuf-
du-Pape Cornelia Constanza

2003 696, 697Domaine de La Vieille Julienne,
Chateauneuf-du-Pape

2004 698Domaine de La Vieille Julienne,
Chateauneuf-du-Pape

2007 699Domaine de Marcoux, Chateauneuf-du-
Pape

1998 310Domaine de Trevallon
1988 770Domaine des Lambrays, Clos des

Lambrays Grand Cru
1998 356Domaine du Grand Tinel, Chateauneuf-

du-Pape
2006 700Domaine du Pegau, Chateauneuf-du-

Pape Cuvee Reservee
2012 701Domaine du Pegau, Chateauneuf-du-

Pape Cuvee Reservee
2017 702Domaine du Pegau, Chateauneuf-du-

Pape Cuvee Reservee
1993 804, 951,

1062, 1121,
1124, 1149

Domaine Faiveley, Echezeaux Grand
Cru

1998 514, 515Domaine Francois Charles, Pommard
Village

1995 771Domaine Francois Lamarche,
Echezeaux Grand Cru

2005 1057mDomaine Francois Mikulski, Meursault
Charmes 1er Cru

2005 1057mDomaine Francois Mikulski, Meursault
Poruzots 1er Cru

1988 268Domaine G. Roumier, Chambolle
Musigny Village

1999 269, 270Domaine G. Roumier, Chambolle
Musigny Village

1997 271, 272Domaine G. Roumier, Ruchottes
Chambertin Grand Cru

2016 703Domaine Giraud, Chateauneuf-du-Pape
Les Gallimardes blanc

2006 471mDomaine Giraud, Chateauneuf-du-Pape
Les Gallimardes

2011 472, 473Domaine Giraud, Chateauneuf-du-Pape
Les Grenaches de Pierre

2006 704Domaine Giraud, Chateauneuf-du-Pape
Tradition

2008 705Domaine Giraud, Chateauneuf-du-Pape
Tradition

2014 706Domaine Giraud, Chateauneuf-du-Pape
Tradition

2015 707Domaine Giraud, Chateauneuf-du-Pape
Tradition

2010 474Domaine Grand Veneur, Chateauneuf-
du-Pape Cuvee les Origines

1999 357Domaine Jamet, Cote Rotie
2010 672Domaine Janots-Bos , Santenay

Passetemps 1er Cru
1996 1037Domaine Jean Claude Fourrier, Griotte

Chambertin Vieilles Vignes Grand Cru
1993 808Domaine Jean-Louis Chave, Hermitage

blanc
2007 809Domaine Jean-Louis Chave, Hermitage

blanc
2017 887, 888,

889
Domaine Jean-Louis Chave, Hermitage

2006 708Domaine La Barroche, Chateauneuf-du-
Pape Fiancee

2006 709Domaine La Barroche, Chateauneuf-du-
Pape Signature

2007 710, 711Domaine La Barroche, Chateauneuf-du-
Pape Signature

2003 712, 713Domaine la Milliere, Chateauneuf-du-
Pape Vieilles Vignes

1986 772, 773Domaine Lamarche, La Grande Rue
Grand Cru

1998 273mDomaine Lechenaut, Clos de la Roche
Grand Cru

1999 273mDomaine Lechenaut, Clos de la Roche
Grand Cru

2007 216Domaine Leflaive, Puligny-Montrachet
Clavoillon 1er Cru

1988 774Domaine Louis Trapet, Chambertin
Grand Cru

1990 767mDomaine Marchand, Gevrey
Chambertin Les Combottes 1er Cru
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1986 775Domaine Meo-Camuzet, Clos de
Vougeot Grand Cru

1989 274, 275,
276

Domaine Meo-Camuzet, Clos de
Vougeot Grand Cru

1989 265, 266,
267

Domaine Meo-Camuzet, Corton Grand
Cru

1989 277Domaine Meo-Camuzet, Nuits Saint
Georges Aux Boudots 1er Cru

1990 278Domaine Meo-Camuzet, Nuits Saint
Georges Aux Boudots 1er Cru

1989 279, 280,
281

Domaine Meo-Camuzet, Nuits Saint
Georges Aux Murgers 1er Cru

2003 1038, 1039,
1040

Domaine Mugneret-Gibourg, Ruchottes
Chambertin Grand Cru

1988 282Domaine Ponsot, Clos de la Roche
Vieilles Vignes Cuvee Williams Grand
Cru

2015 1058Domaine Ramonet, Chassagne-
Montrachet Les Ruchottes 1er Cru

2016 673Domaine Rapet Pere & Fils, Pernand
Verglesses Les Belles Filles

2015 674Domaine Rapet Pere & Fils, Pernand
Verglesses Les Combottes blanc

1997 283Domaine René Engel, Clos de Vougeot
Grand Cru

1986 776, 777,
778, 779,
780, 781

Domaine René Engel, Vosne Romanee
Les Brulees 1er Cru

1997 4, 284, 285Domaine René Engel, Vosne Romanee
Les Brulees 1er Cru

2000 354mDomaine Tour Saint Michel,
Chateauneuf-du-Pape

2006 668Drouhin, Joseph, Chablis Les Clos
Grand Cru

2007 462Egly-Ouriet, Grand Cru  Brut
NV 463, 464Egly-Ouriet, Rose Grand Cru Brut
1991 8Feuillatte, Nicolas, Cuvee Palmes d'Or

Brut
2009 218Geantet Pansiot, Gevrey Chambertin

Poissenots 1er Cru
1978 990mGonet, Michel, Blanc de Blancs Avize

Brut
1985 990mGonet, Michel, Blanc de Blancs Avize

Brut
1996 1063mGosset, Grand Millesime Brut
1999 1063mGosset, Grand Millesime Brut
1989 286, 287,

288
Gros, Jean, Richebourg Grand Cru

2010 244Guigal, Etienne, Saint Joseph "Vignes
de l'Hospices"

2010 245, 246Jaboulet Aine, Paul, Hermitage La
Chapelle

1990 1078Jadot, Louis, Chambolle Musigny
Village

1983 767mJuillot, Corton Les Perrieres Grand Cru
NV 657Laurent Perrier, Grand Siecle Brut
2010 247, 248Les Cailloux (Lucien et Andre Brunel),

Chateauneuf-du-Pape Cuvee Centenaire
1937 516Lupe Cholet, Nuits Saint Georges Les

Porets 1er Cru
2005 477Mas de Boislauzon, Chateauneuf-du-

Pape Cuvee du Quet

2009 478Mas de Boislauzon, Chateauneuf-du-
Pape Cuvee du Quet

2007 475Mas de Boislauzon, Chateauneuf-du-
Pape

2008 714Mas de Boislauzon, Chateauneuf-du-
Pape

2010 476Mas de Boislauzon, Chateauneuf-du-
Pape

1988 502, 503,
504, 505

Moet & Chandon  , Brut Imperial Rosé

1982 817Moet & Chandon  , Brut Imperial
1985 1136Moet & Chandon  , Brut Imperial
1969 1054, 1079Moet & Chandon, Dom Perignon Brut
1970 1044, 1118Moet & Chandon, Dom Perignon Brut
1973 1088, 1139Moet & Chandon, Dom Perignon Brut
1983 1143Moet & Chandon, Dom Perignon Brut
1992 1090Moet & Chandon, Dom Perignon Brut
1993 42, 43, 44,

1076
Moet & Chandon, Dom Perignon Brut

1995 1084Moet & Chandon, Dom Perignon Brut
1996 315Moet & Chandon, Dom Perignon Brut
1999 1133Moet & Chandon, Dom Perignon Brut
2000 45, 46, 47,

48, 49, 50
Moet & Chandon, Dom Perignon Brut

2002 51, 52, 53,
54, 55, 56

Moet & Chandon, Dom Perignon Brut

1993 1092Moet & Chandon, Dom Perignon Cuvee
Oenotheque Brut

1996 998, 1119Moet & Chandon, Dom Perignon Cuvee
Oenotheque Brut

2004 57, 58, 59,
60, 61, 62

Moet & Chandon, Dom Perignon
Edition "Jeff Koons" Brut

1969 500, 501Moet & Chandon, Dom Perignon Rosé
Brut

2000 1111, 1126Moet & Chandon, Dom Perignon Rosé
Brut

2002 63, 64, 65,
66, 67, 68

Moet & Chandon, Dom Perignon Rosé
Brut

2002 465mMoreau, Bernard, Chassagne-
Montrachet Grandes Ruchottes 1er Cru

2014 677Mugnier, Jacques-Frederic, Nuits Saint
Georges Clos de la Marechale 1er Cru

1995 506Perrier-Jouet, Reserve Belle Epoque
2010 249Perrin, Domaine du Clos des Tourelles

Gigondas
NV 1107mPiper Heidsieck, Special Cuvee "Jean

Paul Gaultier" Brut
1983 507Roederer, Louis, Brut
2000 69, 70, 71,

72
Roederer, Louis, Cristal Brut

2004 73, 74, 75Roederer, Louis, Cristal Brut
2012 217Rossignol, Nicolas, Volnay Santenots

1er Cru
2016 890, 891Rostaing, René, Cote Rotie La

Landonne
1988 1059, 1116Ruinart, Dom Ruinart Blanc de Blancs

Brut
1990 1045Ruinart, Dom Ruinart Blanc de Blancs

Brut
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2002 1135Ruinart, Dom Ruinart Blanc de Blancs
Brut

1990 1071Ruinart, Dom Ruinart Rosé Brut
1996 1101Ruinart, Dom Ruinart Rosé Brut
2002 1148Ruinart, Dom Ruinart Vintage Brut
NV 1141Selosse, Blanc de Blancs Grand Cru

Brut
NV 1120Selosse, Blanc de Blancs Grand Cru

Extra Brut
NV 1, 1046,

1074
Selosse, Version Originale Grand Cru
Extra Brut

1986 1095, 1150Taittinger, Comtes de Champagne
Blanc de Blanc Brut

1995 669Taittinger, Comtes de Champagne
Blanc de Blanc Brut

1999 1137Taittinger, Comtes de Champagne
Blanc de Blanc Brut

1990 950Taittinger, Taittinger Collection
Corneille

1983 1089Taittinger, Taittinger Collection da
Silva

1988 1036Taittinger, Taittinger Collection Imai
1978 1117Taittinger, Taittinger Collection

Vasarely Brut
2016 678Vassière de la, Guilbert, Mas de

Daumas Gassac blanc
1985 1096Veuve Clicquot Ponsardin, La Grande

Dame Brut
1989 1086Veuve Clicquot Ponsardin, La Grande

Dame Brut
1993 1107mVeuve Clicquot Ponsardin, La Grande

Dame Brut
1996 1053Veuve Clicquot Ponsardin, La Grande

Dame Brut
2005 1099Veuve Fourny & Fils, Cuvee du Clos

Notre Dame 1er Cru
2006 236Vieux Chateau Certan
2017 1015Vieux Chateau Certan
2005 818Vignobles Perse, Chateau Clos l´Eglise
1998 675Vincent Girardin, Corton Grand Cru
1998 676Vincent Girardin, Meursault Les

Narvaux

Irland
NV 893, 1072,

1127
Bushmills, Single Malt Irish Whiskey 16
years old 40 % vol.

Italien
1999 259Antinori, Brunello di Montalcino Pian

delle Vigne
2004 849Antinori, Pian delle Vigne "Vigna

Ferrovia" Brunello di Montalcino
Riserva

1985 12Antinori, Secentenario
1997 383Antinori, Solaia
2010 850Antinori, Tignanello
2012 851Antinori, Tignanello
2014 852Antinori, Tignanello
2007 848Argiolas, Turriga
1976 1035mBersano, Barbaresco

2001 3Brancaia, Il Blu
2005 853Brancaia, Il Blu
1999 895mCa ´del Bosco, Terre di Franciacorta

Chardonnay
1997 894mCa ´del Bosco, Terre di Franciacorta

rosso
1990 1035mCa Leoni, Amarone della Valpolicella

Classico
2003 847mCastello di Fonterutoli, Chianti Classico

"Castello Fonterutoli"
1997 1131Castello di Montepo / Biondi Santi,

Schidione del Millennio
1997 896mCordero di Montezemolo, Barolo Bricco

Gattera
2009 483Corino, Giovanni, Barolo Vecchie Vigne
2008 896mCorino, Giovanni, Barolo
2010 484Corino, Renato, Barolo Riserva
1997 384Fattoria di Felsina, Fontalloro
1997 385Fattoria di Felsina, Maestro Raro
1997 386Fattoria di Felsina, Vigneto Rancia

Chianti Classico Riserva
2012 898, 899Fattoria Le Pupille, Saffredi
2001 1129Ferrari, Riserva del Fondatore Brut
1998 387Fontodi, Flaccianello
1993 900mFontodi, Vigna del Sorbo Chianti

Classico Riserva
1995 901Frescobaldi, Castello di Nipozzano

Vigneto Montesodi
2008 895mGaja, Angelo, Chardonnay Rossj-Bass
1997 894mGrattamacco, Grattamacco rosso
2004 847mLa Spinetta, Rivetti, Barbera Vigneto

Gallina
1993 894mLeone de Castris, Salice Salentino

Donna Lisa Riserva
2000 392Maculan, Fratta Breganze
1988 539Marchesi di Barolo, Barolo Brunate
2005 393Masi, Amarone della Valpolicella

Costasera
2005 256Massolino, Vigneto Margheria Barolo
2000 854Montevertine, Le Pergole Torte
2010 855Ornellaia, Masseto Merlot
1997 388Poggio Scalette, Il Carbonaione
1997 900mPoggiopiano, Rosso di Sera
1995 902Poliziano, Elegia
1997 389, 903Poliziano, Le Stanze
1995 904Ruffino, Cabreo Il Borgo
2001 485, 486Scavino, Paolo, Barolo Bric del Fiasc
2007 487Scavino, Paolo, Barolo Bric del Fiasc
2008 488, 489,

490, 491,
492, 493

Scavino, Paolo, Barolo Bric del Fiasc

2007 494Scavino, Paolo, Barolo Monvigliero
2010 495Sebaste, Mauro, Barolo Ghe Riserva
1997 897mTasca d' Almarita Regaleali,

Chardonnay
1997 905, 906,

907
Tenimenti Luigi d`Alessandro
Manzano, Cortona Syrah "Il Bosco"

1997 908Tenimenti Luigi d`Alessandro
Manzano, Podere Fontarca Chardonnay
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2004 847mTenuta il Poggione, Brunello di
Montalcino

2007 390Tenuta San Guido, Guidalberto
1998 391Tenuta San Guido, Sassicaia
2013 856Tenuta San Guido, Sassicaia
1991 897mTerlan, Terlaner
1982 1035mVal di Suga, Brunello di Montalcino
2007 810mVietti, Barolo Castiglione
2010 810mVietti, Barolo Castiglione
2013 257, 258Vietti, Barolo Castiglione
2015 810mVietti, Barolo Castiglione

Japan
NV 997, 1100,

1102
Suntory, Hibiki Harmony Whisky 43 %
vol.

NV 862, 1147Suntory, Hibiki Whisky 17 years old 43
% vol.

NV 863Suntory, Hibiki Whisky 21 years old 43
% vol.

NV 1123Suntory, The Hakushu Single Malt
Whisky 12 years old  43 % vol.

NV 864Suntory, The Hakushu Single Malt
Whisky 18 year old  43 % vol.

NV 1077, 1113Suntory, The Yamazaki Single Malt
Whisky 12 years old 43 % vol.

NV 865The Nikka, Taketsuru Pure Malt
Whisky 17 years old 43 % vol.

Libanon
1969 13Chateau Musar, Chateau Musar red
1981 14Chateau Musar, Chateau Musar red
1988 15Chateau Musar, Chateau Musar red

Neuseeland
NV 922Oamaruvian, "100 Proof" Whisky 18

years old Doublewood Red Wine Cask
Strengh 50 % vol.

Österreich
2019 1061Pichler, F.X., Loibner Steinertal

Riesling Smaragd

Portugal
1937 10Barros Almeida, Colheita Port
1996 262Fonseca, Vintage Port Guimaraens
2011 260, 261Fonseca, Vintage Port
1970 811mMartins, Vintage Port
1978 811mMartins, Vintage Port
2013 909Prats & Symington, Chryseia
2013 910Quinta da Manoella, Vinhas Velhas

Tinto
2007 911Quinta da Romaneira, Vintage Port
2015 912Quinta do Vale Meao, Vintage Port
NV 913Taylor Fladgate, 325th Anniversary

Tawny Port
2011 263, 264Taylor, Vintage Port

Schottland
NV 1122Ardbeg, "Tragh Bhan" Single Malt

Scotch Whisky 19 years old 46,2 % vol.

NV 933Auchentoshan by Morrison Bowmore,
Single Malt Scotch Whisky 12 Years
Q.E.2 43 % vol.

1999 1128Balblair, Single Malt Scotch Whisky 46
% vol.

NV 1115Bladnoch, Single Malt Scotch Whisky
11 years oldt  46,7 % vol.

2006 1081Bladnoch, Single Malt Scotch Whisky
Single Cask Sherry Butt  51,1 % vol.

2010 1085Bruichladdich, Port Charlotte Heavy
Peated Single Malt Scotch Whisky 55,1
% vol.

1988 1075Cambus Distillery, "The Sovereign"
Single Grain Scotch Whisky 30 years
old Single Cask 51,9 % vol.

2008 1138Glen Elgin , "Mossburn" Single Malt
Scotch Whisky Vintage Strengh Cask
No.19 10 years old 59 % vol.

2007 1087Glen Ord, "Signatory Collection" Single
Malt Scotch Whisky 12 years old 46 %
vol.

1971 936Glenfarclas by J. & G. Grant, Single
Highland Malt Scotch Whisky 24 years
old Cask Strength 57,1 % vol.

1974 934Glenfarclas, Single Highland Malt
Scotch Whisky 43 % vol.

1966 935Glenfarclas, Single Highland Malt
Scotch Whisky 46 % vol.

2007 871, 1051Glenlivet, "Signatory Collection" Single
Malt Scotch Whisky 13 years old Sherry
Butt 46 % vol.

2008 1033Glentauchers, "Signatory Cask Strenhg
Collection" Single Malt Scotch Whisky
Sherry Butt 11 years old 63,9 % vol.

1988 1142Invergordon Distillery, "Wemyss"
Single Grain Scotch Whisky Single Cask
30 years old 55,1 % vol.

1992 870Jura, "Signatory Cask Strtengh
Collection" Single Malt Scotch Whisky
Bourbon Barrels 27 years old 48,9 %
vol.

2001 1055Lagavulin, Single Malt Whisky 43 %
vol.

NV 869Laphroaigh, Single Malt Scotch Whisky
30 years old 53,5 % vol.

NV 1144Longrow, "Red" Single Malt Scotch
Whisky Limited Edition 13 years old
55,1 % vol.

NV 1064Longrow, Single Malt Scotch Whisky 46
% vol.

NV 1098Old Pulteney , Single Malt Scotch
Whisky 17 years old 46 % vol.

NV 866Springbank, Single Malt Scotch Whisky
15 years old 46 % vol.

NV 867Springbank, Single Malt Scotch Whisky
25 years old 46 % vol.

1966 932Springbank, West Highland - Local
Barley Single Malt Whisky Oak Sherry
Cask 24 years old 61,2 % vol.

1937 937Strathisla -  Gordon & Macphail, Pure
Highland Malt Scotch Whisky 34 years
in Sherry Wood Connoisseurs Choise 43
% vol.
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1992 868, 1112The Dalmore , "Signatory Cask
Strength Collection" Single Malt Scotch
Whisky Bourbon Barrels 28 years old
45,2 % vol.

1960 938The Macallan, 80 Proof Pure Highland
Malt Scotch Whisky Sherry Wood 18
years 46 % vol.

1962 939The Macallan, 80 Proof Pure Highland
Malt Scotch Whisky Sherry Wood 46 %
vol.

NV 940The Macallan, Royal Marriage Charles
& Diana Malt Whisky 43% vol.

1966 941The Macallan, Single Highland Malt
Scotch Whisky Sherry Wood 18 years
43 % vol.

1973 942, 943The Macallan, Single Highland Malt
Scotch Whisky Sherry Wood 18 years
43% vol.

1950 944The Macallan, Single Highland Scotch
Whisky 43 % vol.

NV 1097The Macallan, Single Malt Scotch
Whisky Double Cask 18 years old 43 %
vol.

1988 1065The North British Distillery, "The
Grainman" Single Grain Scotch Whisky
Bourbon oak 31 years old 46,4 % vol.

NV 872Tomatin, Single Highland Malt Scotch
Whisky 30 years old 46 % vol.

Spanien
2004 175Aalto, Aalto PS
1996 176Abadia de Retuerta, Cuvee el

Campanario
2003 160Barbier, Rene, Clos Mogador
2007 161Barbier, Rene, Espectacle del Montsant
2010 162Barbier, Rene, Espectacle del Montsant
2004 185, 186Benjamin Romeo, La Cueva del

Contador
2004 187, 188Benjamin Romeo, La Vina de Andres
1986 177Bodegas Alejandro Fernandez,

Pesquera Cosecha Especial
1996 178Bodegas Alejandro Fernandez,

Pesquera Reserva
2004 189Bodegas Artadi, Pagos Viejos
1995 190Bodegas Artadi, Vina el Pison
2004 191Bodegas Artadi, Vina el Pison
2001 159Bodegas Artazu, Santa Cruz de Artazu
2004 180Bodegas Conde  , Neo Punta Esencia
2001 179Bodegas Conde  , Neo
2004 158Bodegas El Nido, Clio
1964 1047, 1080,

1132
Bodegas Gomez Cruzado, Honorable

1998 156Bodegas Leda, Vinas Viejas
2000 181Bodegas Mauro, Mauro Vendimia

Seleccionada
2004 192Bodegas Muga, Aro
2001 193Bodegas Muga, Muga Reserva Seleccion

Especial
2015 76, 77, 78Bodegas Muga, Reserva
1991 195mBodegas Muga, Torre Muga Reserva
1994 194Bodegas Muga, Torre Muga

2001 195mBodegas Muga, Torre Muga
2004 196Bodegas Roda, Cirsion
1996 197Bodegas Roda, Roda I Reserva
2004 198Bodegas Sierra Cantabria, Finca El

Bosque
NV 639Bodegas Vega Sicilia, Unico Reserva

Especial
2001 163Capafons Osso, Masos d'en Cubells
2004 164Celler Cal Pla, Mas d'en Compte

Planots
1996 205Celler de Capcanes, Cabrida
1998 165Celler del Pont, Lo Givot
2001 166Celler del Pont, Lo Givot
2001 167mCellers Ripoll, Sans Closa Batllet
2001 167mClos Figueras
2005 168Clos i Terrasses, Clos Erasmus
1937 540CVNE, Imperial Reserva Especial
2001 169Fra Fulco Cellars, Vieilla de Cartoixa
1985 199La Rioja Alta, Gran Reserva 904
1981 200, 201La Rioja Alta, Rioja Gran Reserva 890
1989 202Marques de Grinon, Coleccion Personal

Reserva
1999 203Marques de Grinon, Dominio de Sugar

Enartis
1987 204Marques de Murrieta, Castillo Ygay

Gran Reserva Especial
1998 170Mas d'En Gil, Clos Fonta
2004 171Mas Doix, DOIX Costers de Vinyes

Velles
2000 172mMas Doix
2001 172mMas Doix
2001 167mMas Martinet, Peres, Clos Martinet
2004 173Merum, Osmin
2004 182Moro, Emilio, Malleolus de

Valderramiro
2005 183Moro, Emilio, Malleolus de

Valderramiro
2004 184Moro, Emilio, Malleolus Sanchomartin
2004 157Quinta Sardonia
2001 167mRotllan Torra, Amadis
2001 167mRotllan Torra, Tirant
2001 174mVall Llach, Idus
2001 174mVall Llach
1998 206Vega de Toro, Numanthia
2000 207Vega de Toro, Numanthia
2001 208Vega de Toro, Numanthia
2003 209Vega de Toro, Numanthia
2004 210Vega de Toro, Numanthia
2004 155Vinedos de Paganos, La Nieta

Südafrika
2016 1106BAYEDE  7 Icon Wine - Kaapzicht,

Pinotage
2013 1066Druk-My-Niet, Cabernet Franc
2013 1073, 1151Druk-My-Niet, T3
2016 1146Erika Obermeyer, Flabbergast Cinsault
2017 1052Erika Obermeyer, Meticulous

Sauvignon Blanc
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2017 1110Erika Obermeyer, Sauvignon Blanc
2016 1082Erika Obermeyer, Syrah-Grenache-

Cinsault
2014 9Jakob´s Vineyard, Cabernet-Sauvignon
2019 1093Openwines Winery, Akkura

Muskateller
1998 1070Saxenburg, Select Shiraz Limited

Release
2015 1114Spioenkop Wines, Riesling
2914 1094Strydom, Rock Star Syrah

Taiwan
NV 873Kavalan, 40th Anniversary limited

Edition King Car Single Malt Whisky
Single Cask 56,3 % vol.

Ungarn
1993 812mThe Royal Tokaji Wine Company,

Tokaji Aszu 6 Puttonyos
1999 812mWeingut Szepsy, Tokaji Aszu 6

Puttonyos

USA
2015 543Anakota, Helena Dakota Vineyard

Cabernet Sauvignon
1997 544, 545Andersons Conn Valley, Chardonnay
2004 546, 547,

548, 549
Blankiet, Cabernet Sauvignon Paradise
Hills Vineyard

2013 550Blankiet, Cabernet Sauvignon Paradise
Hills Vineyard

2012 551, 552Blankiet, Paradise Hills Vineyard
"Prince of Hearts"

2007 16Bond, Pluribus
2009 553Bond, Pluribus
2009 554Bond, Quella
2012 555Cade Winery, Cabernet Sauvignon
1996 556Cain Cellars, Cain Five
1991 557Calera Wine Company, Jensen

Vineyard Pinot Noir
1991 558Calera Wine Company, Mills Vineyard

Pinot Noir
2007 559Calera Wine Company, Mills Vineyard

Pinot Noir
2009 560Calera Wine Company, Mills Vineyard

Pinot Noir
2014 561Calera Wine Company, Mills Vineyard

Pinot Noir
2002 394Chateau Montelena, Cabernet

Sauvignon Estate
2005 395Chateau Montelena, Cabernet

Sauvignon Estate
2014 562Cliff Lede Vineyards, Beckstoffer To

Kalon Vineyard Cabernet Sauvignon
2015 563, 564Cliff Lede Vineyards, Beckstoffer To

Kalon Vineyard Cabernet Sauvignon
2015 565, 566,

567
Cliff Lede Vineyards, Cabernet
Sauvignon "Moon Fantasy"

2016 568Cliff Lede Vineyards, Cabernet
Sauvignon "Poetry"

2014 569Cliff Lede Vineyards, Cabernet
Sauvignon Songbook

2018 570Cliff Lede Vineyards, Sauvignon blanc
2016 571, 572,

573
Colgin, Cabernet Sauvignon Tychson
Hill

2016 574, 575,
576

Colgin, Cariad Proprietary Red

2007 17Colgin, IX Proprietary Red Estate
2011 577Colgin, IX Proprietary Red Estate
2007 578Colgin, Syrah IX Estate
2015 579, 580Dalla Valle, Maya
2013 581Dana Estates, Cabernet Sauvignon

"Onda"
2003 314mEdna Valley Vineyard, Chardonnay
2007 18Harlan Estate, Proprietary Red
1997 582mHavens Wine Cellar, Merlot
1997 583Havens Wine Cellar, Syrah
2014 584, 585,

586, 587,
588

Hundred Acre, Few and Far Between
Vineyard Cabernet Sauvignon

2016 589, 590,
591, 592

Hundred Acre, Kayli Morgan Vineyard
Cabernet Sauvignon

2010 629, 630Jonata , Tierra
2013 593Lail Vineyards, Cabernet Sauvignon

Blueprint
2006 594Levy and McClellan, Cabernet

Sauvignon
2009 813mLewis Cellars, Cabernet Sauvignon
2010 813mLewis Cellars, Cabernet Sauvignon
1997 595Mendelson, Pinot Gris sweet
1997 596Mer Soleil, Chardonnay Barrel

Fermented
2003 314mMer Soleil, Chardonnay Barrel

Fermented
1989 541Mondavi/Rothschild, Opus One
2007 19Moueix, Chr./John Daniel Society,

Dominus
2008 813mOrin Swift Cellars, Mercury Head

Cabernet Sauvignon
2009 814mOrin Swift Cellars, Palermo Cabernet

Sauvignon
2012 814mOrin Swift Cellars, Palermo Cabernet

Sauvignon
2006 815mOrin Swift Cellars, Papillon red
2012 815mOrin Swift Cellars, Papillon red
2014 815mOrin Swift Cellars, Papillon red
2016 597Phelps, J. Vineyards, Insignia
1998 598Plump Jack, Reserve Chardonnay
1998 599Pride Mountain Vineyards, Cabernet

Sauvignon
2010 816mPrisoner Wine Co., The Prisoner
2011 816mPrisoner Wine Co., The Prisoner
2012 816mPrisoner Wine Co., The Prisoner
2007 41Quilceda Creek, Cabernet Sauvignon
2015 631, 632,

633
Quilceda Creek, Cabernet Sauvignon

2016 634, 635,
636

Quilceda Creek, Cabernet Sauvignon

2009 582mQuilceda Creek, Proprietary Red
1998 600Raymond Vineyard, Cabernet

Sauvignon Reserve
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2015 601Realm Cellars, The Bard Proprietary
2016 602Realm Cellars, The Bard Proprietary
2017 603Realm Cellars, The Bard Proprietary
1994 914, 915,

916
Ridge, Cabernet Sauvignon "Monte
Bello"

1997 917Ridge, Cabernet Sauvignon "Monte
Bello"

1999 918Ridge, Cabernet Sauvignon "Monte
Bello"

2000 919Ridge, Cabernet Sauvignon "Monte
Bello"

2006 396Ridge, Cabernet Sauvignon "Monte
Bello"

2008 397Ridge, Cabernet Sauvignon "Monte
Bello"

1998 604Rudd Estate, Jericho Canyon Vineyard
Proprietary Red

1997 605Saintsbury, Carneros Chardonnay
Reserve

2006 606Saintsbury, Carneros Chardonnay
Reserve

1997 443Saintsbury, Carneros Pinot Noir
Reserve

1995 7, 892, 1109Shafer Vineyards, Cabernet Sauvignon
Hillside Select

2007 20Shafer Vineyards, Cabernet Sauvignon
Hillside Select

2000 21Sine Qua Non, A Capella Pinot Noir
2006 22Sine Qua Non, A shot in the dark Syrah
1996 23Sine Qua Non, Against the Wall
2001 24Sine Qua Non, Albino Chardonnay

Viognier Roussanne
1998 25, 26Sine Qua Non, Backward & Forward

Roussanne Chardonnay
2004 27, 28Sine Qua Non, Covert Fingers Pinot

Noir
2002 29Sine Qua Non, Heart Chorea Syrah
2002 30Sine Qua Non, Hollerin' M Shea

Vineyard Pinot Noir
2004 31Sine Qua Non, Into The Dark Grenache
2001 32, 33Sine Qua Non, No. 6 Pinot Noir
2004 34Sine Qua Non, Ode to E Syrah
1999 35Sine Qua Non, OX Pinot Noir
2001 1067mSine Qua Non, Rien Ne Va Plus

Roussanne
1997 36Sine Qua Non, The Complicator Pinot

Noir
2008 37Sine Qua Non, The Duel Syrah
1997 38, 39Sine Qua Non, Twisted and Bent

Roussanne Chardonnay
2015 607, 608,

609
Spottswoode, Cabernet Sauvignon

2016 610, 611,
612

Spottswoode, Cabernet Sauvignon

2016 613Spottswoode, Sauvignon Blanc
2014 614Stonestreet, Upper Barn Chardonnay
1998 615Togni, Philip, Cabernet Sauvignon
2014 616, 617Tynan, Christopher, Judge Family

Vineyard Syrah

2015 618, 619Tynan, Christopher, Judge Family
Vineyard Syrah

2016 620, 621Tynan, Christopher, Judge Family
Vineyard Syrah

2014 622, 623Tynan, Christopher, Meleagris
Gallopavo Vineyard Cabernet
Sauvignon

2016 624, 625,
626

Tynan, Christopher, Meleagris
Gallopavo Vineyard Cabernet
Sauvignon

2007 40Verite, La Joie
2001 627Viader, Proprietary Red
2001 628Viader, Syrah
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FLASCHENGRÖSSE: 0,375 l

1973 664Chateau Ausone
1986 666Chateau d´ Yquem
1999 377Chateau Gruaud-Larose
1998 11mChateau Rieussec
1999 11mChateau Rieussec
2003 381, 382Chateau Saint-Pierre
2007 730Hobbs, Grenache sweet
2006 404Hobbs, Semillon sweet
2006 731Hobbs, Viognier sweet
1997 595Mendelson, Pinot Gris sweet
2007 390Tenuta San Guido, Guidalberto

FLASCHENGRÖSSE: 0,5 l

1906 671Dielen Selection, Cognac Grande
Champagne

NV 922Oamaruvian, "100 Proof" Whisky 18
years old Doublewood Red Wine Cask
Strengh 50 % vol.

1993 812mThe Royal Tokaji Wine Company,
Tokaji Aszu 6 Puttonyos

1999 812mWeingut Szepsy, Tokaji Aszu 6
Puttonyos

FLASCHENGRÖSSE: 1 l

NV 933Auchentoshan by Morrison Bowmore,
Single Malt Scotch Whisky 12 Years
Q.E.2 43 % vol.

FLASCHENGRÖSSE: 1,5 l

1985 12Antinori, Secentenario
2010 850Antinori, Tignanello
2012 851Antinori, Tignanello
2014 852Antinori, Tignanello
2007 848Argiolas, Turriga
2016 720, 721Bodega Aleanna, Gran Enemigo

Gualtallary Single Vineyard
2015 78Bodegas Muga, Reserva
2009 553Bond, Pluribus
2009 554Bond, Quella
2001 3Brancaia, Il Blu
2005 853Brancaia, Il Blu
2003 847mCastello di Fonterutoli, Chianti Classico

"Castello Fonterutoli"
1997 1131Castello di Montepo / Biondi Santi,

Schidione del Millennio
2004 144Chateau Branaire-Ducru
2007 145Chateau Branaire-Ducru
2010 146Chateau Branaire-Ducru
1988 819mChateau Brane-Cantenac

1995 354mChateau Cabrieres, Chateauneuf-du-
Pape

2009 97Chateau Cambon la Pelouse
2010 98Chateau Cambon la Pelouse
2014 131Chateau Canon-La-Gaffeliere
2015 132Chateau Canon-La-Gaffeliere
2011 92Chateau Cap de Faugeres
2014 94Chateau Cap de Faugeres
2005 117Chateau Clerc-Milon Rothschild
2011 96Chateau Clos Floridene, Chateau Clos

Floridene rouge
2001 837Chateau Clos Fourtet
2009 253Chateau Cos d´Estournel
2002 133Chateau Cote de Baleau
2009 819mChateau Dauzac
1986 662, 663Chateau de la Nerthe, Chateauneuf-du-

Pape Cuvee Cadettes
2014 134Chateau Faugeres
2010 130Chateau Gazin
2000 1048Chateau Grand-Mayne
2010 118Chateau Grand-Puy-Lacoste
2014 119Chateau Grand-Puy-Lacoste
1999 147Chateau Gruaud-Larose
2005 337Chateau Haut-Brion
2010 136Chateau La Confession
2005 79Chateau La Croix Mouton
2009 80Chateau La Croix Mouton
2011 81Chateau La Croix Mouton
2010 102Chateau La Lagune
1995 368Chateau La Tour Figeac
2003 138Chateau Le Boscq
2005 82Chateau Le Conseiller
2009 83Chateau Le Conseiller
2010 84Chateau Le Conseiller
2011 85Chateau Le Conseiller
2009 87Chateau Le Pin Beausoleil
2011 88Chateau Le Pin Beausoleil
2014 90Chateau Le Pin Beausoleil
2012 148Chateau Leoville Las Cases
2009 149Chateau Leoville-Barton
2010 150Chateau Leoville-Barton
2015 151Chateau Leoville-Barton
2016 152Chateau Leoville-Barton
1983 312, 313Chateau Leoville-Poyferre
2014 153Chateau Leoville-Poyferre
2009 139Chateau Lilian Ladouys
2010 129Chateau Malartic-Lagravière, Chateau

Malartic-Lagravière rouge
2010 114Chateau Malescot-Saint-Exupery
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2005 822Chateau Margaux, Pavillon Rouge, 2e
vin de Margaux

1999 137, 1049Chateau Monbousquet
2003 830Chateau Mouton-Rothschild
2007 831Chateau Mouton-Rothschild
2010 106Chateau Paloumey
1999 341Chateau Pape-Clement, Chateau Pape-

Clement rouge
2015 126Chateau Pape-Clement, Chateau Pape-

Clement rouge
2010 120Chateau Pedesclaux
2010 143Chateau Phelan-Segur
2014 121Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
2015 122Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
2015 125Chateau Pontet-Canet
2009 116Chateau Poujeaux
2009 115Chateau Rollan de By
2010 109Chateau Senejac
1996 948Chateau Smith-Haut-Lafitte, Chateau

Smith-Haut-Lafitte rouge
2009 127Chateau Smith-Haut-Lafitte, Chateau

Smith-Haut-Lafitte rouge
2005 110Chateau Sociando-Mallet
2010 111Chateau Sociando-Mallet
1996 1050Chateau Talbot
2015 565, 566,

567
Cliff Lede Vineyards, Cabernet
Sauvignon "Moon Fantasy"

2009 241Clos Saint Jean, Chateauneuf du Pape
"Sanctus Sanctorum"

2011 128Domaine de Chevalier  , Domaine de
Chevalier rouge

1999 357Domaine Jamet, Cote Rotie
2006 708Domaine La Barroche, Chateauneuf-du-

Pape Fiancee
2006 709Domaine La Barroche, Chateauneuf-du-

Pape Signature
2000 354mDomaine Tour Saint Michel,

Chateauneuf-du-Pape
2013 1073Druk-My-Niet, T3
1997 384Fattoria di Felsina, Fontalloro
1997 386Fattoria di Felsina, Vigneto Rancia

Chianti Classico Riserva
2012 899Fattoria Le Pupille, Saffredi
2001 1129Ferrari, Riserva del Fondatore Brut
1998 387Fontodi, Flaccianello
2003 723Gibson, Shiraz "Old Vine Collection"
2004 725Gibson, Shiraz "Old Vine Collection"
NV 873Kavalan, 40th Anniversary limited

Edition King Car Single Malt Whisky
Single Cask 56,3 % vol.

2004 847mLa Spinetta, Rivetti, Barbera Vigneto
Gallina

2000 392Maculan, Fratta Breganze
1983 1143Moet & Chandon, Dom Perignon Brut
1993 42, 43, 44,

1076
Moet & Chandon, Dom Perignon Brut

2002 51, 52, 53,
54, 55, 56

Moet & Chandon, Dom Perignon Brut

2000 854Montevertine, Le Pergole Torte
2010 855Ornellaia, Masseto Merlot
2019 1061Pichler, F.X., Loibner Steinertal

Riesling Smaragd
2004 73, 74, 75Roederer, Louis, Cristal Brut
1990 1071Ruinart, Dom Ruinart Rosé Brut
2003 214, 215Salomon Estate, Alttus Shiraz
2001 485, 486Scavino, Paolo, Barolo Bric del Fiasc
2007 487Scavino, Paolo, Barolo Bric del Fiasc
2008 491, 492,

493
Scavino, Paolo, Barolo Bric del Fiasc

2006 736Schwarz Wine, Shiraz Nitschke Block
2001 1067mSine Qua Non, Rien Ne Va Plus

Roussanne
2009 737Standish, The Relic
2010 739Standish, The Schubert Theorem Shiraz
2008 740Standish, The Standish Shiraz
1995 669Taittinger, Comtes de Champagne

Blanc de Blanc Brut
2004 847mTenuta il Poggione, Brunello di

Montalcino
2013 856Tenuta San Guido, Sassicaia
1998 615Togni, Philip, Cabernet Sauvignon
2015 967, 968van Volxem, Kanzemer Altenberg Alte

Reben Riesling Grosse Lage
2015 973, 974van Volxem, Volz Riesling Grosse Lage
2013 976, 977van Volxem, Wiltinger Braunfels

Riesling Grosse Lage
2014 978, 979,

980
van Volxem, Wiltinger Braunfels
Riesling Grosse Lage

2013 984, 985van Volxem, Wiltinger Scharzhofberger
Riesling Grosse Lage

2014 986, 987,
988

van Volxem, Wiltinger Scharzhofberger
Riesling Grosse Lage

1999 442Warrenmang, Grand Pyrenees
2000 434Warrenmang, Shiraz Black Puma

FLASCHENGRÖSSE: 3,0 l

2004 849Antinori, Pian delle Vigne "Vigna
Ferrovia" Brunello di Montalcino
Riserva

2011 93Chateau Cap de Faugeres
2007 99, 100, 101Chateau Charmail
2014 95Chateau d'Aiguilhe
2014 135Chateau Faugeres
2011 89Chateau Le Pin Beausoleil
2014 91Chateau Le Pin Beausoleil
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2009 140Chateau Lilian Ladouys
2010 142Chateau Montrose
2007 103, 104,

105
Chateau Paloumey

2010 107Chateau Paloumey
2015 123Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
2003 335Chateau Pontet-Canet
2010 124Chateau Pontet-Canet
2000 316Chateau Sociando-Mallet
2011 112Domaine Andron
2010 964, 965,

966
Heymann Löwenstein, Winninger Uhlen
Roth Lay Riesling Reserve Erste Lage

1995 506Perrier-Jouet, Reserve Belle Epoque
2015 969, 970van Volxem, Kanzemer Altenberg Alte

Reben Riesling Grosse Lage
2014 981, 982,

983
van Volxem, Wiltinger Braunfels
Riesling Grosse Lage

FLASCHENGRÖSSE: 6,0 l

2011 86Chateau Le Conseiller
2010 141Chateau Lilian Ladouys
2010 108Chateau Paloumey
2011 113Domaine Andron
2015 971, 972van Volxem, Kanzemer Altenberg Alte

Reben Riesling Grosse Lage
2015 975van Volxem, Volz Riesling Grosse Lage
2015 989van Volxem, Wiltinger Scharzhofberger

Riesling Grosse Lage
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